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   Зміст. 

Перелік умовних позначень. 

Передмова. 

1. Поняття реклами в Україні. «Інтернет-реклама» як спосіб
розповсюджування наркотиків в Україні. Відповідальність як правовий 
механізм впливу за надання реклами наркотиків через мережу Інтернет.    

2. Сучасні методи профілактики та запобігання розповсюдження
наркотиків через Інтернет (соціальні мережі). Ефективність їх 
використання. 

3. Кримінально-правова характеристика зв’язку «Інтернет-реклами» з
положеннями статті 307 КК України «Незаконне виробництво, 
виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут 
наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів». 

4. Особливості виявлення та документування злочинів, що пов’язані із
розповсюдженням наркотичних засобів, психотропних речовин, їх 
аналогів за допомогою сучасних телекомунікаційних технологій та осіб, 
що їх скоюють. 

5. Розслідування злочинів, пов’язаних із незаконним збутом наркотичних
засобів психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів за допомогою 
сучасних телекомунікаційних технологій. Особливості проведення слідчих 
дій. 

Додатки. 
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      Перелік умовних позначень. 

КМУ-Кабінет міністрів України 
Держлікслужба- Державна служба України з лікарських засобів та контролю 
за наркотиками 
ДПН НПУ- Департамент протидії наркозлочинності національної поліції 
України 
НПУ-Національна поліція України 
МВСУ-Міністерство внутрішніх справ України 
СБУ- Служба безпеки України 
ДФСУ-Державна фіскальна служба України 
МОЗУ-Міністерство охорони здоров’я України 
МОНУ-Міністерство освіти та науки України 
Обіг- обіг наркотичних засобів, психотропних речовин та  прекурсорів 
Перелік - перелік наркотичних засобів, психотропних речовин і  
прекурсорів 
ЛУ- ліцензійні умови 
Порядок- загальний порядок здійснення діяльності з обігу наркотичних 
засобів, психотропних речовин і прекурсорів в Україні 
ЄС - Євросоюз 
ЄСПЛ – Європейський суд з прав людини 
ГУНП – Головне управління Національної поліції 
ЄРДР – Єдиний реєстр досудових розслідувань 
ЖЄО ВП- журнал єдиного обліку відділу поліції 
КК України – Кримінальний кодекс України 
КПК України – Кримінальний процесуальний кодекс України 
КУпАП – Кодекс України про адміністративні правопорушення 
НСРД – негласні слідчі (розшукові) дії 
НПР – нові психоактивні речовини 
ООН – Організація Об’єднаних Націй 
ОРД – оперативно-розшукова діяльність 
ОТЗ – оперативно-технічний захід  
ОТП – оперативно-технічний підрозділ 
ВП - відділ поліції 
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    Передмова. 

Наркозлочини, які скоються за допомогою сучасних телекомунікаційних 
технологій, це одна з найдинамічніших груп суспільно небезпечних посягань. 
Швидко  збільшуються показники поширення цих злочинів, а також постійно 
зростає їх суспільна небезпечність. Це зумовлене прискореним розвитком 
науки й технологій у сфері комп’ютеризації, а також постійним і стрімким 
розширенням сфери застосування комп’ютерної техніки. Комп’ютерні 
технології як засіб обміну, оперування та передачі інформації стає 
невід’ємною частиною життя людей у багатьох країнах світу. Вони широко 
застосовуються як для високотехнологічного виробництва та управління 
ресурсами, так і слугують для побутових потреб та спілкування громадян 
різних країн світу. Але разом із значними перевагами для світової економіки, 
розширенням свободи слова і вільним обміном ідеями комп’ютерні 
технології створюють реальні загрози для світового правопорядку та 
правопорядку окремих країн у разі їх неправомірного використання. На 
сьогодні використання комп’ютерних мереж дозволяють злочинцям долати 
значні відстані та державні кордони для втілення своїх намірів, що значно 
ускладнює застосування країнами своєї кримінальної юрисдикції щодо них. 
Найбільшою загрозою в діяльності наркоділків є те, що на Інтенет-сайтах 
розміщується «реклама наркотиків». Наркотики вже не пропонують для 
вживання через “окремі нелегальні точки”, а практично нав'язуються 
суспільству для вживання, через надання реклами в Інтернеті. З року в рік 
проблема набирає всі більш загрозливих масштабів в Україні. В Україні 
питання попередження, виявлення, документування та розслідування 
наркозлочинів має безпосереднє відношення до виконання положень 
викладених в Законі України «Про національну безпеку України».  Державна 
політика у сферах національної безпеки і оборони спрямована на захист: 
людини і громадянина - їх життя і гідності, конституційних прав і свобод, 
безпечних умов життєдіяльності; суспільства - його демократичних 
цінностей, добробуту та умов для сталого розвитку; держави - її 
конституційного ладу, суверенітету, територіальної цілісності та 
недоторканності; території, навколишнього природного середовища - від 
надзвичайних ситуацій, які можуть створювати загроза розповсюдження 
наркотиків. Розробка засад організаційно-правової протидії злочинності у 
сфері сучасних телекомунікаційних технологій для нашої держави, є 
безумовно необхідною. Це забезпечить підвищення ефективності роботи 
правоохоронних органів у тому числі й підрозділів Національної поліції 
України щодо протидії розповсюджування наркотиків  на території України. 
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1. Поняття реклами в Україні. «Інтернет-реклама» як спосіб
розповсюджування наркотиків в Україні. Відповідальність як 
правовий механізм впливу за надання реклами наркотиків через 
мережу Інтернет. 

«Реклама- двигун торгівлі», цю фразу, що стала крилатим афоризмом, 
вперше на початку двадцятого століття, сказав підприємець, володар 
однієї з рекламних компаній Людвиг Метцель, І він був абсолютно правий. 
Продаючи товар або послугу, підприємство або приватна особа, так чи 
інакше, використовує рекламу. Видів реклами безліч. Починаючи від 
банального "сарафанного радіо" і закінчуючи розповсюдженням на всіх 
можливих майданчиках по світу. Так склалося, що без реклами в нашому 
світі нікуди. Нажаль це розуміють і дуже вдало використовують в 
сучасності наркоділки, які за допомогою сучасних технологій рекламують 
та реалізують серед населення України свій наркотовар. В такому 
величезному потоці інформації і досить щільної конкуренції у всіх сферах 
життя, реклама - це чи не єдиний найбільш безпечніший для наркоділків 
спосіб заявити про себе при цьому залишаючись невпізнаними і 
підтримувати інтерес до свого продукту для його успішного збуту. На 
сьогоднішній день ситуація, що склалась в Україні, свідчить про те, що 
серед найбільш небезпечних явищ та процесів, що ставлять під загрозу 
майбутнє держави, особливе місце посідає поширення наркоманії. За 
світовим досвідом, визначити в повному обсязі збитки, які завдає це явище 
національним інтересам країни, неможливо, бо мова йде про руйнування 
фізичного і морального здоров’я нації, її генофонду, інтелектуального та 
економічного потенціалу суспільства, добробуту громадян, стабільності в 
державі. Транснаціональний розмах злочинної діяльності по 
розповсюдженню наркотиків дозволяє злочинцям використовувати канали 
швидкого і надійного аудіо- та відеоконтактів. Так, найбільше поширення 
набувають випадки використання глобальної інформаційної мережі 
Інтернет для укладення безконтактних угод. Наркоторговці та їх клієнти 
все частіше укладають угоди в «privateroom» - закритих кімнатах, чат-
каналах, захищених від стороннього погляду програмно-апаратними 
засобами. Використання злочинцями у протиправній діяльності мережі 
Інтернет, зокрема під час незаконного розповсюдження наркотичних 
засобів, набуло сьогодні масштабних негативних тенденцій. Наркоділками 
відразу були позитивно оцінені технічні можливості використання у 
протиправній діяльності такого зв’язку, в першу чергу можливість у будь-
якій точці країни зв’язатися із співучасником, при цьому зберігається 
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анонімність абонентів-користувачів мережі Інтернет. Адже, на відміну від 
стільникового телефонного зв’язку, комп’ютер не завжди можливо 
запеленгувати та визначити його місцезнаходження (відповідно, й 
користувача), адже для виходу в Інтернет можуть використовуватись 
портативні пристрої у різноманітних місцях, де є можливість підключення 
до мережі, що набагато спрощує вчинення протиправних діянь та 
впровадження у злочинну діяльність таких засобів зв’язку. Своєчасне 
виявлення і ліквідація каналів масового збуту наркотичних засобів 
«безконтактним» способом за допомогою всесвітньої мережі Інтернет та 
системи електронних розрахунків, що все частіше використовується 
злочинцями є одним з пріоритетних напрямків роботи підрозділів 
Національної поліції України та інших правоохоронних органів щодо 
протидії незаконному наркообігу. Держава повинна реагувати на “виклики 
наркозлочинного середовища”, потрібно розробляти та застосовувати нові 
законодавчі акти, використання яких повинно вплинути на зміну ситуації в 
державі щодо розповсюдження наркотиків, особливо через рекламу 
наркотиків в Інтернеті.  

Закон України “Про рекламу” 1996 (далі Закон), регламентує 
вимоги держави до реклами що надається, та до осіб що її надають. Цей 
Закон регулює відносини, пов'язані із розповсюдженням та споживанням 
реклами на території України. Він визначив основні засади рекламної 
діяльності в країні, сприяв регулювання правових відносин, що виникають 
в процесі створення, розповсюдження, одержання реклами. Закон 
встановив відповідальність за недобросовісну, недостовірну рекламу, 
визначив права і обов'язки учасників рекламного процесу, а також 
механізм державного регулювання в сфері реклами. У законі  дано 
визначення поняття реклами, основних учасників рекламного процесу: 
виробника, рекламодавця, розповсюджувача реклами, споживача реклами 
їх права та обов’язки. Згідно статті 1 Закону України “Про рекламу” 1996, 
реклама - це інформація про  особу  чи  товар,  розповсюджена  в будь-
якій  формі та в будь-який спосіб і призначена сформувати або підтримати 
обізнаність споживачів реклами та їх інтерес щодо таких особи чи товару. 
В цій же статті визначаються види реклами та де вона розміщується:      
- внутрішня   реклама  -  реклама,  що  розміщується  всередині будинків, 
споруд, у тому числі в кінотеатрах і театрах під час, до і після демонстрації 
кінофільмів та вистав, концертів, а також під час спортивних змагань,  що 
проходять у закритих приміщеннях, крім місць торгівлі (у тому числі 
буфетів,  кіосків,  яток),  де  може розміщуватись інформація про товари, 
що безпосередньо в цих місцях продаються;          
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- зовнішня реклама - реклама,  що розміщується  на  спеціальних 
тимчасових і   стаціонарних   конструкціях   -   рекламоносіях, 
розташованих   на відкритій  місцевості,  а  також  на  зовнішніх поверхнях 
будинків, споруд, на елементах вуличного обладнання, над проїжджою 
частиною  вулиць  і  доріг; 
-реклама на транспорті - реклама, що розміщується на території 
підприємств  транспорту  загального  користування,  метрополітену, 
зовнішній  та  внутрішній поверхнях транспортних засобів та споруд 
підприємств транспорту загального користування і метрополітену;             
-телепродаж - трансльована   на  телебаченні  безпосередня публічна 
пропозиція   укласти   договір   купівлі-продажу   щодо визначеного 
товару;  

В пункті 1 статті 8 цього Закону викладені загальні вимоги до реклами в 
Україні, а саме: 

В рекламі заборонено: розповсюджувати інформацію про товари, 
виробництво, обіг чи ввіз на митну територію України яких заборонено 
законом. 

В цьому пункті визначено заборону на  розповсюджування інформації о 
товарах, виробництво, обіг чи ввіз на митну територію України яких 
заборонено законом, проте не визначено:  

-відповідальність яка настає за ігнорування його вимог; 
-за який вид реклами саме йдеться (телевізійна, внутрішня , зовнішня, на 

транспорті чи інтернет- реклама). 
В статті 7 Закону України «Про рекламу» чітко вказані принципи 

реклами в Україні. Основними принципами реклами є: законність, точність, 
достовірність, використання форм та засобів, які не завдають споживачеві 
реклами шкоди. 

Реклама не повинна підривати довіру суспільства до реклами та 
повинна відповідати принципам добросовісної конкуренції. 

Реклама не повинна містити інформації або зображень, які 
порушують етичні, гуманістичні, моральні норми, нехтують правилами 
пристойності. 

Реклама повинна враховувати особливу чутливість дітей і не 
завдавати їм шкоди. 

Саме поняття реклами наркотиків, передбачає їх  збут. Товар 
рекламується щоб його продати, тобто збути. Для вдосконалення 
законодавства, яке регулює нормативну базу щодо протидії 
наркозлочинності, необхідно запропонувати розробку нових правових норм, 
які передбачають: 
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1) покарання за використання реклами для збуту наркотиків через
мережу інтернет (відповідальність настає з моменту викладення реклами на 
сайт). Найбільш неприйнятними для держави та суспільства 
характеристиками цього правопорушення є:  

публічність - наркоділки пропонують свою продукцію відкрито, з 
розрахунком на масового покупця, тобто, інформація про товар, 
поширюється будь-яким способом, в будь-якій формі і з використанням будь-
яких засобів, спрямована на привернення уваги до об'єкта рекламування, 
формування або підтримки інтересу до нього і його просування на ринку. 
Коло осіб, якому реклама адресується, як правило невизначено. Але 
визначено, що коло осіб яке реагує на рекламу, є представниками 
відповідного суспільства серед  якого поширюється інформація що викладена 
в рекламі, тобто – маємо ще один важливий чинник який характеризує вплив 
реклами на суспільство. Реклама-це публічне явище і має негативні 
наслідки при реалізації наркозлочинних схем.  

цинізм -  наркоділки відверто зневажають та зухвало ставляться до 
загально прийнятих норм суспільної моралі та етики, визнаних правил 
поведінки, які регламентовані діючими законами України;  

умисел на скоєння правопорушення - особа, яка за допомогою 
реклами збуває наркотичні засоби, психотропні речовини, їх аналоги та 
прекурсорі має безпосередній намір на скоєння правопорушення, 
пов’язаного з особливо великою суспільною небезпекою що посягає, по-
перше на здоров'я громадян України (нації), а також загрожує Національної 
безпеці України.  

Законодавство чітко відрізняє легальний обіг наркотичних засобів, 
психотропних речовин, аналогів та прекурсорів від нелегального. Тобто 
особа, що навмисно скоює вищевказані дії, дуже добре розуміє, що вони 
пов’язані з незаконним обігом наркотиків, тобто вони протиправні та 
злочинні (враховуючи велику суспільну небезпеку).  

2) покарання відповідних провайдерів за надання простору в Інтернеті
(так званих платформ) для створення сайтів щодо розміщення реклами 
наркотиків. В нашому розумінні, якщо за викладення реклами наркотиків в 
інтернет повинна наступати тільки кримінальна відповідальність 
(виключенням може бути тільки “фейкова” інформація, яку не можливо 
розглядати як шахрайство), то до провайдерів може застосовуватись  
адміністративна відповідальність. Проте, лише в тому випадку коли в діях 
провайдерів відсутня системність. При повторному скоєні правопорушення 
повинна наступати кримінальна відповідальність. При документуванні цих 
видів правопорушень потрібно враховувати ще один нюанс. Провайдер може 
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заперечувати свою причетність до сприяння  наркоділкам в наданні реклами 
наркотиків, мотивуючи це тим, що наркоділками на сайтах може бути 
використана так звана «прихована реклама» чи «недобросовісна 
реклама». 

Прихована реклама - інформація про особу чи товар у програмі, 
передачі,  публікації, якщо така інформація слугує рекламним цілям і  може 
вводити  в  оману  осіб  щодо дійсної мети таких програм, передач, 
публікацій. Недобросовісна реклама — реклама, яка вводить або може 
ввести в оману споживачів реклами, завдати шкоди особам, державі чи 
суспільству внаслідок неточності, недостовірності, двозначності, 
перебільшення, замовчування, порушення вимог щодо часу, місця і способу 
розповсюдження. Закон Україні «Про рекламу» 1996 забороняє 
вищезазначені види реклами:  

Стаття 9. Ідентифікація реклами: Прихована реклама забороняється. 
Стаття 10. Недобросовісна реклама: Недобросовісна реклама 

забороняється. 
Прикладами прихованої реклами продажу наркотиків є інформація щодо 

реклами спецій, ліків, напоїв (кави, чаю) та інших. Для того щоб виключити 
спроби провайдерів уникнути відповідальності за «сприяння в надані 
реклами наркотиків», при розробці відповідних законодавчих актів, автори 
повинні враховуючи всі складові порушення, зобов'язати провайдерів 
досконало вивчати контракти з особами, яким вони надають  інтернет-
простір для розміщення рекламних сайтів, перевіряти яка саме продукція 
буде прорекламована. Для запобігання реклами наркотиків під виглядом 
ліків треба застосовувати положення  ст.21 Закону України «Про рекламу», а 
саме: 
1. Дозволяється реклама:
лише таких лікарських засобів, медичних виробів та методів профілактики, 
діагностики, лікування і реабілітації, що в установленому порядку дозволені 
центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері охорони здоров'я, до застосування в Україні; 

лише таких лікарських засобів, які відпускаються без рецепта лікаря та які не 
внесені центральним органом виконавчої влади у галузі охорони здоров'я до 
переліку лікарських засобів, заборонених до рекламування (користуватися 
Наказом МОЗ України 06.11.2012  № 876 «Про затвердження Переліку 
лікарських засобів, заборонених до рекламування, які відпускаються без 
рецепта». 
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2. Забороняється реклама лікарських засобів, застосування та відпуск яких
дозволяється лише за рецептом лікаря, а також внесених до переліку 
заборонених до рекламування лікарських засобів. 
3. Забороняється реклама допінгових речовин.
8. Забороняється вміщувати в рекламі лікарських засобів інформацію, яка
дозволяє припустити, що лікарський засіб є харчовим, косметичним чи 
іншим споживчим товаром або що безпечність чи ефективність цього засобу 
обумовлена його природним походженням. 
        Згідно ч. 2 ст. 8 Закону України “Про рекламу” розповсюджувачі 
реклами не можуть поширювати рекламу, якщо відповідно   до 
законодавства  види діяльності  або  товари,  що рекламуються,   підлягають 
обов'язковій сертифікації   або  їх виробництво  чи  реалізація вимагає 
наявності  відповідних дозволу, ліцензії, а рекламодавець не надав 
розповсюджувачу реклами копії таких сертифіката, дозволу, ліцензії, 
засвідчених у встановленому порядку. Тобто провайдер повинен 
витребувати у рекламодавця відповідний документ що надає право-дозвіл на 
рекламу товару. В даному випадку товаром, що рекламується є наркотики які 
заборонені в Україні на законодавчому рівні. Маємо черговий  аргумент для 
застосування відповідальності до провайдерів.  
          Враховуючи сучасний розмах поширення розповсюдження наркотиків 
в Україні, особливо через мережу Інтернет, потрібно розробляти нові методи 
боротьби поліції з нарокзлочинцями, використання яких повинно бути 
засноване на відповідних законодавчих актах. Тому потрібно на 
законодавчому рівні впровадити окремі норми закону, які будуть 
регламентувати відповідальність  за:   
- надання реклами наркотиків в Інтернеті (соціальних мережах);  
- сприяння поширенню реклами наркотиків в Інтернеті (соціальних мережах). 
Головною особливістю яку використовують наркоділки для розповсюдження 
наркотиків через Інтернет–мережі, дуже добре сформульована 
Американською маркетинговою асоціацією: «Реклама - будь-яка платна 
форма неособистого представлення і просування ідеї або послуг від імені 
відомого спонсора». У цьому визначенні відображена найважливіша функція 
реклами - можливість передати інформацію від рекламодавця до певної 
цільової аудиторії, не встановлюючи при цьому прямого контакту з 
потенційним покупцем, тобто реклама носить неособистий характер. Цей 
чинник використовується як один з важливих моментів спілкування між 
рекламодавцем, що хоче реалізувати заборонену продукцію, та покупцем 
який має намір її купити. Ще однією особливістю є те, що при виборі 
зручного місця для розміщення реклами з метою просування відповідного 
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товару на ринок, її можуть побачити багато людей. Саме це використовують 
наркоділки коли у містах масового скупчення людей на будь яких будівлях 
малюють краскою чи іншими пристосуваннями  «посилання» на наркосайти 
через які розповсюджуються наркотики. 
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2. Методи профілактики та запобігання розповсюдження наркотиків
через Інтернет (соціальні мережі). Ефективність їх використання. 

Виходячи із реалій сьогодення, найбільш поширеним способом 
профілактики та запобіганню розповсюдження наркотиків через Інтернет, є 
блокування  відповідних Інтернет-сайтів, через які розповсюджуються 
наркотики. Проте для того щоб заблокувати сайт, правоохоронним органам 
необхідно мати законну на те підставу. Потрібно довести що цей сайт, 
розповсюджує, або надає посилання на чати в соціальних мережах 
(найчастіше в Україні це Телеграм-канал), які розповсюджують наркотики. 
Проблема полягає в тому, що рекламні оголошення щодо продажу 
наркотиків маскуються під інші товари. Тобто, перед використанням  
способу блокування сайту як методу профілактики та запобігання 
розповсюджування наркотиків через Інтернет (соціальні мережи), необхідно 
провести низку спеціальних підготовчих заходів, які можна віднести до 
профілактичних. По-перше, необхідно розробити загальний план спільних 
дій підрозділів протидії наркозлочинності та протидії кіберзлочинності. Для 
більш продуктивної спільної діяльності можливо створити окрему 
спеціалізовану групу, в склад якої будуть входити найбільш підготовлені 
оперативні співробітники управління протидії наркозлочинності та відділу 
протидії кіберзлочинності ГУНП в Одеській області. Основними завданнями 
цієї групи повинні стати: 

1) залучення громадськості та інших джерел для отримання інформації
про використання соціальних мереж  для розповсюдження наркотиків; 

2) залучення громадськості та інших джерел для отримання інформації
про осіб, що сприяють наданню рекламних оголошень про розповсюдження 
наркотиків  через соціальні мережі; 

3) узагальнення даних про таких осіб, через складання відповідних
списків; 

4) через відповідне програмне забезпечення, за ключовими словами чи
змістом, проводити  щоденний аналіз інформації що розміщується в 
Інтернеті (соціальних мережах), та виявляти Інтернет-ресурси, що пов’язані з 
розповсюджуванням наркотиків; 

5) підготовка спеціалізованих блогів, створення аудіо- та відеофайлів
запобіжного характеру в яких надається негативна характеристика вживанню 
наркотиків, кримінальному збагаченню наркодилерів на наркозалежних 
особах; 

6) підготовка до проведення оперативно-розшукових заходів (контроль
за вчиненням злочину та інші) щодо осіб у відношенні яких отримана 
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інформація про наркозлочинну діяльність; 
7) з урахуванням всієї отриманої інформації, підготовити та провести

заходи щодо блокування Інтернет-ресурсу; 
Проте слід зауважити, що блокування Інтернет-ресурсу це процес 

достатньо тривалий. Наприклад в Австралії, декілька громадських 
організацій та   австралійський міністр у справах комунікацій Стівен Конрой, 
стали ініціаторами введення в дію на території країни Інтернет-фільтрів. 
(веб-фільтрів). Система веб-фільтрів буде введена на рівні провайдерів з 
метою профілактичного блокування інформації розташованої на сайтах, яка 
містить інформацію щодо дитячої порнографії, жорстокості, сексуального 
насильства, пропаганди вживання та розповсюдження наркотиків. система 
кібербезпеки покликана захистити суспільство від небезпечного контенту. 

У список заборонених сайтів увійдуть ресурси, що розповсюджують 
інформацію яка може нанести шкоду життєдіяльності суспільства. Четверо 
великих інтернет-провайдерів країни - Telstra, Optus, iiNet і Primus, які в 
сукупності обслуговують більше 80% користувачів мережі Інтернет в 
Австралії, погодилися співпрацювати з даного питання. Зміни до поточного 
законодавства та процес впровадження системи займе приблизно 12 місяців. 
Повністю система інтернет-фільтрації вартістю близько 80 мільйонів доларів 
США буде введена в дію протягом чотирьох років. Очікується, що в її 
"чорний список" потрапить до 10 тисяч ресурсів. 

Проте ефективність проведення цих заходів дуже умовна. Замість 
заблокованих сайтів, наркозлочинцями будуть розробляться нові, більш 
ретельніше завуальовані сайти, які ідентифікувати в Інтернет мережах буде 
більш складно. 

Наведений приклад так само як і аналіз Інтернет мереж в Україні, 
показує, що жоден наркозбувач в своєї злочинної діяльності не обходиться 
без фахівців ІТ-рівня, які розробляють «злочинні сайти», та без провайдерів, 
які розміщають ці сайти в Інтернет-просторі. Тому окремими завданнями 
спільної групи ГУНП буде: 

1) встановлення та складання списків учбових закладів, які надають
послуги щодо отримання певних знань в сфері ІТ-технологій; 

2) встановлення та складання списків юридичних осіб (фірм) та
фізичних осіб (підприємців та інших) які мають відношення до розробки 
Інтернет-сайтів та надають інші ІТ-послуги; 

3) встановлення та складання списків Інтернет-провайдерів, які
контролюють Інтернет-простір в межах обслуговування підрозділами поліції 
ГУНП в Одеській області;  
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4) розробка програмного забезпечення для виявлення наркосайтів за
допомогою ключових слів, фраз та текстів; 

5) розробка програмного забезпечення щодо ідентифікування 
загальних ознак, які притаманні легальним рекламним сайтам та злочинним 
наркосайтам. 

Данні, які будуть отримані в процесі виконання цих завдань будуть 
корисними для виявлення, документування та розслідування наркозлочинів, 
що скоються за допомогою мережі Інтернет (соціальних мереж). 
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3. Кримінально-правова характеристика зв’язку «Інтернет-
реклами» з положеннями статті 307 КК України «Незаконне 
виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, 
пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх 
аналогів». 

Як було зазначено раніше, рекламні оголошення щодо 
розповсюджування наркотиків надаються з однією метою – їх реалізацією, 
тобто збутом наркотиків. Відповідальність за ці дії передбачена  
положеннями статті 307 КК України «Незаконне виробництво, виготовлення, 
придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних 
засобів, психотропних речовин або їх аналогів». 

1. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання,
перевезення чи пересилання з метою збуту, а також незаконний збут 
наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів,- караються 
позбавленням волі на строк від трьох до восьми років. 

2. Ті самі дії, вчинені повторно або за попередньою змовою групою осіб,
або особою, яка раніше вчинила один із злочинів, передбачених статтями 
308-310, 312, 314, 315, 317 КК України або із залученням неповнолітнього, а 
також збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів у 
місцях, що призначені для проведення навчальних, спортивних і культурних 
заходів, та в інших місцях масового перебування громадян, або збут чи 
передача цих речовин у місця позбавлення волі, або якщо предметом таких 
дій були наркотичні засоби, психотропні речовини або їх аналоги у великих 
розмірах чи особливо небезпечні наркотичні засоби або психотропні 
речовини,- караються позбавленням волі на строк від п'яти до десяти років з 
конфіскацією майна. 

3. Дії, передбачені частинами першою або другою цієї статті, вчинені
організованою групою, а також якщо предметом таких дій були наркотичні 
засоби, психотропні речовини або їх аналоги в особливо великих розмірах, 
або вчинені із залученням малолітнього або щодо малолітнього,- караються 
позбавленням волі на строк від восьми до дванадцяти років з конфіскацією 
майна. 

4. Особа, яка добровільно здала наркотичні засоби, психотропні
речовини або Їх аналоги і вказала джерело їх придбання або сприяла 
розкриттю злочинів, пов'язаних з їх незаконним обігом, звільняється від 
кримінальної відповідальності за незаконне їх виробництво, виготовлення, 
придбання, зберігання, перевезення, пересилання. 
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Загальна характеристика складу злочину: 
1. Об'єктом злочину є правовий режим обігу наркотичних засобів,

психотропних речовин і прекурсорів, під яким розуміються види діяльності, 
пов'язані з: культивуванням рослин, що містять наркотичні речовини; 
розробкою, виробництвом, виготовленням, зберіганням, розподілом, 
перевезенням, пересиланням, придбанням, реалізацією, відпуском, ввезенням 
на територію України, вивезенням з території України, використанням, 
знищенням наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, 
включених до Переліку, що дозволяються та контролюються згідно з чинним 
законодавством, 

Обіг зазначених засобів і речовин (у т.ч. прекурсорів, включених до 
списку № 1 таблиці IV Переліку) на території України дозволяється лише з 
метою застосування у медичній практиці або для науково-дослідної роботи, 
експертної чи оперативно-розшукової діяльності, або з навчальною метою в 
порядку, встановленому законодавством. 

2. Предметом злочину виступають наркотичні засоби, психотропні
речовини та їх аналоги. 

3. Об'єктивна сторона злочину описана як вичерпний перелік
альтернативних форм злочинної поведінки, а саме незаконні: 1) виробництво; 
2) виготовлення; 3) придбання; 4) зберігання; 5) перевезення; 6} пересилання;
7) незаконний збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх
аналогів. 

Виробництво наркотичних засобів, психотропних речовин - це дії, 
пов'язані з серійним одержанням наркотичних засобів та/або психотропних 
речовин із хімічних речовин та/або рослин. Серійне одержання зазначених 
засобів або речовин означає їх виготовлення серіями, за певним стандартом 
(нормою, зразком, мірилом), тобто вони є типовим виробом, що має 
задовольняти певним вимогам щодо якості, хімічного складу, фізичних 
властивостей, ваги, форм і розмірів. Йдеться про одержання наркотичних 
засобів і психотропних речовин в умовах фармацевтичного підприємства. Це 
промисловий спосіб виготовлення зазначених засобів і речовин. 
Виробництво наркотичних засобів або психотропних речовин поза обліком 
на підприємствах, які випускають подібну продукцію, за наявності підстав 
слід додатково кваліфікувати за статтею 308 КК України. 

Оскільки обіг аналогів наркотичних засобів і психотропних речовин на 
території України взагалі заборонено, тобто не існує їх законного 
виробництва, виготовлення тощо, то недоречним видається згадування у 
статті 307 про незаконні дії з ними. 
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Виготовлення наркотичних засобів та/або психотропних речовин - це дії, 
включаючи рафінування та екстракцію, в результаті яких одержуються 
наркотичні засоби та/або психотропні речовини, а також відбувається 
перетворення наркотичних засобів, психотропних речовин або прекурсорів 
на готові для використання форми наркотичних засобів чи психотропних 
речовин або лікарські засоби, що їх вміщують. Таким чином, виготовлення 
наркотичних засобів або психотропних речовин означає створення їх будь-
яким способом, незалежно від концентрації та фізичного стану початкового й 
одержаного продукту (твердого - порошкова маса, зерна, спресовані плитки; 
рідкого - розчини, суміші з нейтральними речовинами тощо). Це може бути 
перероблення сировини чи напівфабрикатів, що містять наркотичні 
субстанції в чистому вигляді чи у вигляді хімічних сполук. Наприклад, 
виготовлення може здійснюватися шляхом екстракції наркотиків з певних 
рослин, лікарських препаратів. Виготовленням треба визнавати також 
підвищення концентрації наркотичного засобу шляхом його рафінування 
(очищення від домішок) чи синтезування (отримання складних хімічних 
сполук з простих). Операції з виготовлення зазначених засобів і речовин 
можуть бути зовсім нескладними і полягати, наприклад, в доведенні 
наркотиковмісних рослин до стану, що дає змогу використовувати їх як 
наркотики (сушіння, різання, приготування відвару). Це може бути також 
відокремлення макової соломи чи соку (опію) від рослин маку або листя, 
суцвіть та смоли від конопель (раніше такі дії визначалися законом як 
вироблення наркотичних засобів). 

Під виробництвом і виготовленням наркотичних засобів або 
психотропних речовин слід розуміти не сам технологічний процес, а 
отримання готового для вживання засобу (речовини), що має здатність 
привести у стан ейфорії, наркотичного чи токсичного сп'яніння, зняти 
абстинентний синдром. Сам же процес виробництва (виготовлення) 
наркотиків слід розцінювати як замах на вчинення цього злочину, а 
придбання, наприклад, фармацевтичних препаратів, що містять наркотичні 
субстанції (але не віднесені до наркотичних засобів чи психотропних 
речовин), для їх наступної переробки - як готування до злочину. 

Придбання наркотичних засобів або психотропних речовин - це їх 
купівля, отримання в обмін на інші товари і речі, у вигляді позички, дарунка, 
нагороди, сплати боргу, привласнення знайденого, збирання (лише щодо 
наркотиків) дикоростучих конопель і маку (їх частин), а також післяжнивних 
залишків неохоронюваних посівів наркотиковмісних рослин, відходів 
виробництва, які містять наркотичні речовини, тощо. Отже, придбання 
зазначених предметів може бути як сплатним, так і безоплатним, 
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Зберігання - це будь-які умисні дії, пов'язані з незаконним перебуванням 
наркотичних засобів або психотропних речовин у володінні винної особи. 
При цьому не має значення тривалість зберігання і те, таємно чи відкрито і в 
якому саме місці зберігаються ці засоби чи речовини. Зберігання 
наркотичних засобів або психотропних речовин належить до триваючих 
злочинів. Ст. ст. 307 і 198 співвідносяться як спеціальна та загальна норми, 
тому в разі їх конкуренції повинна застосовуватися спеціальна норма. 

Перевезення наркотичних засобів або психотропних речовин - це 
переміщення їх з однієї території до іншої в межах України, причому 
обов'язковим елементом перевезення є використання будь-якого 
транспортного засобу (потягу, літака, судна, автомобіля, трамвая, 
тролейбуса, електропоїзда метрополітену, мотоцикла, іншої самохідної 
машини, кінної запряжки тощо). Для визнання перевезення незаконним не 
має значення, чи є особа власником або користувачем транспортного засобу, 
а також відстань, на яку здійснено перевезення 

Від перевезення потрібно відрізняти перенесення наркотичних засобів 
або психотропних речовин, коли для переміщення їх у просторі не 
використовувався будь-який транспортний засіб. Такі дії мають розглядатись 
як незаконне придбання та/або незаконне зберігання зазначених засобів або 
речовин. 

Пересилання наркотичних засобів або психотропних речовин полягає у 
переміщенні їх у просторі шляхом відправлення з одного пункту в інший 
поштою, багажем, посильним тощо. Злочин вважається закінченим з моменту 
відправлення, наприклад, бандеролі, багажу, пакета, листа з наркотичним 
засобом. Факт отримання адресатом відправлених йому наркотиків 
правового значення не має. 

Під незаконним збутом розуміються будь-які способи сплатного чи 
безоплатного розповсюдження наркотичних засобів або психотропних 
речовин серед невизначеного кола осіб (продаж, дарування, обмін, сплата 
боргу, позичання, за певних умов - введення наркотику чи психотропної 
речовини його володільцем іншій особі шляхом ін'єкцій, пригощання 
цигарками, які містять наркотик, тощо). Незаконний збут передбачає 
відчуження цих засобів чи речовин іншій особі, яка може розпоряджатися 
ними (або їх частиною) як своїм майном. 

Збут наркотичних засобів або психотропних речовин, поєднаний зі 
схилянням особи до їх вживання, утворює сукупність злочинів, передбачених 
ст. ст. 307 і 315. У разі, коли винний під виглядом наркотичних оплатно 
збуває якісь інші засоби, його дії утворюють склад шахрайства (ст. 190). 
Якщо при цьому винний ще й схиляв покупця до такої угоди, його дії слід 
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додатково кваліфікувати як замах на підбурювання до придбання 
наркотичних засобів або психотропних речовин. Покупці в таких випадках 
несуть відповідальність за замах на незаконне придбання названих засобів 
або речовин, оскільки злочин не було доведено до кінця з причин, що від них 
не залежали. 

Якщо наркотичний засіб чи психотропна речовина були виготовлені для 
збуту, а особа не встигла здійснити останнє, вона має нести відповідальність 
за виготовлення з метою збуту наркотичного засобу чи психотропної 
речовини. Одночасне виготовлення наркотиків для себе і для збуту 
охоплюється ст. 307, якщо їх предметом є один і той же наркотичний засіб 
(психотропна речовина). Якщо ж один вид наркотичного засобу 
(психотропної речовини) виготовляється для збуту, а інший - для особистого 
вживання, має місце сукупність злочинів, передбачених ст. ст. 307 і 309. 

4. Суб'єкт злочину загальний. При вчиненні злочину із залученням
неповнолітнього або малолітнього (ч. ч. 2 і 3 ст. 307) та щодо малолітнього 
(ч. З ст. 307) суб'єктом може бути лише повнолітня особа. 

5. Суб'єктивна сторона злочину характеризується прямим умислом і
метою збуту при виробництві, виготовленні, придбанні, зберіганні, 
перевезенні чи пересиланні особою наркотичних засобів або психотропних 
речовин. Про умисел на збут наркотичних засобів або психотропних речовин 
можуть свідчити як відповідна домовленість з особою, яка придбала чи 
виготовила ці засоби або речовини, так і сукупність інших обставин: їх 
великий або особливо великий розмір, упаковка та розфасовка, наявність 
сировини для їх виготовлення тощо 

6. Кваліфікованими видами злочину є вчинення його: 1) повторно; 2)
за попередньою змовою групою осіб; 3) особою, яка раніше вчинила один із 
злочинів, передбачених ст. ст. 308-310, 312, 314, 315, 317; 4) із залученням 
неповнолітнього; 5) щодо наркотичних засобів, психотропних речовин або їх 
аналогів у великих розмірах; 

6) щодо особливо небезпечних наркотичних засобів або психотропних
речовин, а також 7) збут наркотичних засобів чи психотропних Речовин у 
місцях, що призначені для проведення навчальних, спортивних і культурних 
заходів, та в інших місцях масового перебування громадян; 8) збут чи 
передача цих засобів або речовин у місця позбавлення волі (ч. 2 ст. 307), а 
особливо кваліфікованими - вчинення його: 1) організованою групою; 2) 
щодо наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів в особливо 
великих розмірах; 3) із залученням малолітнього або щодо малолітнього (ч. З 
ст. 307). 
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Перевезення і наступне зберігання викрадених чи незаконно придбаних 
наркотичних засобів чи психотропних речовин (ст. 307 і 309) повторності не 
утворює. Проте повторність має місце у випадку, коли ці засоби й речовини 
збуваються кільком особам. 

Залучення неповнолітнього - це фактичне втягнення його дорослим 
шляхом психічного, фізичного впливу або й інший спосіб у незаконне 
виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення чи 
пересилання з метою збуту, а також незаконний збут наркотичних засобів 
або психотропних речовин. Неповнолітній у складі цього злочину - це особа 
у віці від 14 до 18 років. 

Під місцями, що призначені для проведення навчальних, спортивних і 
культурних заходів, розуміються школи, училища, коледжі, технікуми, вищі 
навчальні заклади, стадіони, палаци спорту або культури, театри, кінотеатри, 
зали й майданчики для дискотек та естрадних виступів тощо (як внутрішні 
приміщення, так і території, що прилягають до названих будівель). Під 
місцями масового перебування громадян розуміються вокзали, пристані, 
місця масового відпочинку - багатолюдні пляжі, парки, ринки тощо. 

Місця позбавлення волі - це кримінально-виконавчі установи, слідчі 
ізолятори, ізолятори тимчасового тримання, гауптвахти тощо. 

Вчинення злочину щодо малолітнього означає, що останньому 
збуваються, пересилаються тощо з метою збуту наркотичні засоби або 
психотропні речовини. Малолітній - це особа, якій не виповнилося 14 років. 

7. Ч. 4 ст. 307 передбачає спеціальний вид звільнення від кримінальної
відповідальності особи, яка вчинила незаконне виробництво, виготовлення, 
придбання, зберігання, перевезення, пересилання наркотичних засобів, 
психотропних речовин або їх аналогів. Таке звільнення застосовується за 
сукупності умов, а саме, якщо особа: 1) добровільно здала наркотичні засоби, 
психотропні речовини або їх аналоги; 2) вказала джерело їх придбання; 
3) сприяла розкриттю злочинів, пов'язаних з їх незаконним обігом

Під добровільною видачою наркотичних засобів або психотропних 
речовин розуміються дії особи, яка мала можливість володіти ними й надалі, 
але з власної волі здала їх представникам влади. Усна чи письмова заява про 
бажання добровільно здати наркотичні засоби чи психотропні речовини, 
зроблена особою (або виявлена в неї) під час затримання чи обшуку, сама по 
собі не може визнаватися підставою для звільнення від відповідальності. 

Добровільний характер поведінки винного у цій ситуації означає, що 
особа мала можливість продовжувати протиправну діяльність чи 
переховуватись від органів правосуддя (об'єктивний критерій), усвідомлює 
таку можливість і не бажає нею скористатися (суб'єктивний критерій). 
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Припинення незаконної діяльності з власної волі є вільним від впливу 
зовнішніх обставин, які вказують на те, що правоохоронні органи володіють 
відомостями (чи скоро їх матимуть) про кримінальний характер дії винного. 
Ч. 4 ст. 307 може бути застосована і тоді, коли правоохоронним органам 
стало відомо про придбання, зберігання чи інші дії з наркотичними засобами 
чи психотропними речовинами, які утворюють їх незаконний обіг, але вони 
були не в змозі їх вилучити, оскільки не знали місця схованки, а особа з 
власної волі видала ці засоби чи речовини. 

Наявність будь-якої кваліфікуючої чи особливо кваліфікуючої ознаки 
злочинів, передбачених ст. ст. 307 і 309 КК України, перешкоджає 
звільненню від кримінальної відповідальності за ч. 4 ст. 307 КК України. 

Враховуючи вищевикладене, необхідно розглядати «надання рекламних 
оголошень з метою реалізації наркотиків через Інтернет», як одну з категорій 
діючого Кримінального кодексу України, а саме «Готування злочину» (ст.14 
КК України). В даному випадку йдеться про підготовку злочину 
відповідальність за скоєння якого передбачена статтею 307 КК України. Тобто 
надання рекламних оголошень з метою реалізації наркотиків є складовою 
ст. 307 КК України (дії з метою збуту або збут наркотиків). 

Розглянемо зміст поняття  «готування до злочину». 
Готування до злочину є підшукування або пристосування засобів чи 

знарядь, підшукування співучасників або змова на вчинення злочину, 
усунення перешкод, а також інше умисне створення умов для вчинення 
злочину. Готування до злочину невеликої тяжкості не тягне за собою 
кримінальної відповідальності. 

Стадія готування характеризується діяльністю суб'єкта, яка полягає у 
створенні умов, необхідних для подальшого вчинення злочину. Підготовка та 
надання реклами наркотиків необхідно розглядати як діяльність суб'єкта, яка 
полягає у створенні умов для  подальшого вчинення злочину 
відповідальність за який передбачена статтею 307 КК України (реклама 
передбачає збут товару, що рекламується). При цьому суб'єкт ще не виконує 
об'єктивну сторону статі 307 КК України (об'єктивна сторона злочину 
описана як вичерпний перелік альтернативних форм злочинної поведінки, а 
саме незаконні: 1) виробництво; 2) виготовлення; 3) придбання; 4) 
зберігання; 5) перевезення; 6) пересилання; 7) незаконний збут наркотичних 
засобів, психотропних речовин або їх аналогів), тому «реклама наркотиків» 
не може бути замахом на вказаний злочин. Суб'єкт планує у майбутньому 
довести свій злочинний намір до логічного завершення - вчинити закінчений 
злочин і умисно створює для цього належні умови (підготовка до надання 
реклами наркотиків). Умисне створення умов містить приблизний перелік 
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конкретних видів готування до злочину (підшукування або пристосування 
засобів чи знарядь, підшукування співучасників, змова на вчинення злочину, 
усунення перешкод). Під засобами розуміють предмети матеріального світу, 
які застосовуються при вчиненні злочину для його полегшення чи 
прискорення. В даному випадку засобом полегшення та прискорення процесу 
збуту наркотиків є комп’ютерне або телефонне обладнання за допомогою 
якого надаються рекламні повідомлення в мережу-Інтернет. 

С Х Е М А 

Замовник 

1. Має можливість придбати товар та продати його
2. Має намір застосовувати інтернет рекламу для продажу товару

(наркотичні засоби)
3. Згідно Закону України « Про рекламу» замовник повинен мати та

надавати підтверджуючи документи щодо  законного походження
товару та рекламування товару даного товару платформі на якої
буде розміщуватися реклама

4. Розшукує осіб які розуміються на комп’ютерних технологіях та
мають обладнання щодо створення інтернет сайтів  для
розміщення рекламних повідомлень, який може створити сайт та
розмістити його на платформі

Розробник ІТ-сайту 

1. Веб-розробник розробляє графічний макет сайту «сіру оболонку»,
де що буде розміщене, яку кольорову гаму буде мати, які файли,
кількість сторінок, якого формату вони будуть, тощо погоджує з
замовником

2. Веб-розробник, займається розробкою сайту за графічним макетом,
який створив дизайнер ( у деяких випадках роль дизайнера може
виконувати веб-розробник), розробляє індивідуальний системний
код цього сайту, за допомогою  ( HTML, тощо) розміщає файли,
документи, формує прайс-листи, контакти, після чого він розміщає
сайт на локальному сервері який надала Хостинг компанія

Хостинг компанії надають обчислювальні потужності, за певну плату, 
вони мають потужне обладнання , та стійкий Інтернет. Географічно 
можуть знаходиться у будь-якій країні. Дана ІТ-платформа має право 
зобов’язати замовника надати усі дані о законності рекламування даного 
товару 
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При підшукуванні суб'єкт  злочину має намір придбати засоби і знаряддя 
за допомогою яких він скоюватиме злочин (в даному випадку придбання 
комп’ютерного або телефонного обладнання для надання злочинної 
реклами).  Проте, на практиці, непоодинокі випадки коли суб'єкт  злочину 
відразу звертається до осіб, які розуміються на комп’ютерних технологіях та 
мають відповідне обладнання, з пропозицією щодо створення інтернет-сайтів 
де можуть бути розміщені рекламні повідомлення. Тобто суб'єкт злочину 
звертається до веброзробника сайтів та представників хостинг компаній що 
надають обчислювальні потужності (Інтернет-платформи), мають потужне 
обладнання та стійкий інтернет. Ці дії можна розглядати як підшукування 
співучасників, їх вербування, підбурювання до участі у вчиненні злочину як 
пособників. Для виконання свого задуму щодо реалізації мети збуту 
наркотиків через рекламні повідомлення, особа що є суб'єктом злочину 
повинна досягнути згоди з веброзробником сайту та представниками 
хостингу компаній щодо створення умов для скоєння злочину (підготовка 
реклами наркотиків через Інтернет-сайти). Якщо суб'єкт злочину отримає 
погодження вищезазначених осіб на підготовку сайтів та надання для їх 
розміщення платформ, ці особи автоматично становляться пособниками у 
його скоєні. Ця теза потребує пояснення, оскільки особи та Інтернет-хостінг 
компанії, що займаються розробкою, дизайном інтернет сайтів та наданням 
реклами повинні дотримуватись вимог які викладені в Законодавстві 
України.  

Стаття 8 (Загальні вимоги до реклами) Закону України «Про рекламу» 
зазначає відповідні положення згідно яких: 

1. У рекламі забороняється:
поширювати інформацію щодо товарів, виробництво, обіг чи ввезення 

на митну територію України яких заборонено законом; 
подавати відомості або закликати до дій, які можуть спричинити 

порушення законодавства, завдають чи можуть завдати шкоди здоров'ю або 
життю людей та/чи довкіллю, а також спонукають до нехтування засобами 
безпеки; 

рекламувати товари, які підлягають обов'язковій сертифікації або 
виробництво чи реалізація яких вимагає наявності спеціального дозволу, 
ліцензії, у разі відсутності відповідного сертифіката, дозволу, ліцензії; 

2. Розповсюджувачі реклами не можуть поширювати рекламу, якщо
відповідно до законодавства види діяльності або товари, що рекламуються, 
підлягають обов'язковій сертифікації або їх виробництво чи реалізація 
вимагає наявності відповідних дозволу, ліцензії, а рекламодавець не надав 
розповсюджувачу реклами копії таких сертифіката, дозволу, ліцензії, 
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засвідчених у встановленому порядку. Якщо згода, щодо створення умов для 
скоєння злочину (підготовка реклами наркотиків через Інтернет-сайти) між 
веброзробником сайтів, представниками хостинг компаній та суб'єктом 
злочину досягнуто та введено в дію, всі зазначені особи перестають бути 
учасниками рекламного процесу (виробник реклами - особа, яка повністю 
або частково здійснює виробництво реклами; рекламодавець - особа, яка є 
замовником реклами для її виробництва та/або розповсюдження; 
розповсюджувач реклами - особа, яка здійснює розповсюдження реклами; 
споживач реклами - невизначене коло осіб, на яких спрямована реклама;) та 
становляться учасниками кримінального процесу - співучасниками злочину. 

Обов'язковою ознакою готування до злочину є те, що ця стадія має місце 
тільки у разі припинення дій винного з причин, що не залежать від його волі. 
У разі припинення вказаних дій за власною волею суб'єкта має місце 
добровільна відмова при незакінченому злочині (ст. 17 КК України). 

Готування до злочину невеликої тяжкості не тягне за собою 
кримінальної відповідальності. При так званому посередньому вчиненні 
злочину своєрідним знаряддям можуть визнаватися особи, які через певні 
психічні хвороби або недосягнення певного віку кримінальній 
відповідальності не підлягають.  
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4. Особливості виявлення та документування злочинів, що пов’язані
із розповсюдженням наркотичних засобів, психотропних речовин, їх 
аналогів за допомогою сучасних телекомунікаційних технологій та осіб 
що їх скоюють. 

Результати проведеної спільної профілактичної роботи підрозділами 
протидії наркозлочинності та підрозділами протидії кіберзлочинності можуть 
суттєво вплинути на якість процесу виявлення вказаної категорії злочинів та 
осіб що їх скоюють. При плануванні, а потім і проведенні будь яких заходів 
необхідно уявляти умовний склад злочинної групи та умовну злочинну схему 
за якої вона діє (розподіляються місця кожного зі злочинців у групі).     
З урахуванням практичного досвіду можна змоделювати відповідний проект 
діяльності злочинців.  

«Наркозбувач» (умовно виконує функції бухгалтера групи):         
1) Отримує наркотики від постачальників; 2)  Знаходить та домовляється з
особою яка буде перевозити наркотики (водій-експедитор); 3) Знаходить та 
домовляється з розробниками Інтернет-сайтів (спілкується з ними); 4) 
Знаходить та домовляється з провайдерами що контролюють простір в 
мережі Інтернет в конкретному регіоні; 5) Знаходить та контролює діяльність 
наркодиспетчера сайту (ним може бути розробник сайту); 6) Знаходить та 
надає вказівки особам, які виконують функції «служби безпеки злочинного 
бізнесу»; 7) Знаходить приміщення для зберігання наркотиків (склад); 8) 
Знаходить та домовляється з особою яка відповідає за збереження наркотиків 
на складі, веде облік та видачу наркотиків зі складу (комірник); 9)  Знаходить 
приміщення де будуть переробляться та виготовлюватися окремі види 
наркотиків; 10) Знаходить фахівців які будуть займатися переробкою та 
виготовленням окремих видів наркотиків; 11) Підраховує збитки та 
прибутки; 12)  Розподіляє кошти між співучасниками групи; 13)  Знаходить 
осіб які будуть конвертувати та легалізувати кошти; 14)   Контролює питання 
контакту з «кришею». 

«Розробник сайту» (за домовленістю з наркозбувачем може 
виконувати функції наркодиспетчера): 1) Розробляє сайт; 2) Надає 
вказівки роздрібним зберігачам наркотиків (якщо він є наркодиспетчером); 
3) Надає вказівки закладникам (якщо він є наркодиспетчером); 4) Через
соціальні мережі отримує закази від замовників, спілкується з ними за 
необхідністю; 5) Веде облік заказів та грошей що надходять від замовників 
наркотиків; 6)  Контролює надходження грошей до умовних накопичувачів 
(поповнення рахунку певного телефонного номеру, банківські картки, 
криптогаманці та інші). 

«Провайдер» надає простір для розміщення сайтів в мережі Інтернет. 
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«Закладчик» (за домовленістю дрібний зберігач наркотиків) зберігає 
дрібні партії наркотиків та робить закладку. 

«Комірник» відповідає за збереження наркотиків на складі, веде облік 
та видачу наркотиків зі складу 

«Водій-експедитор» відповідає за доставку наркотиків. 
«Фахівці по виготовленню наркотиків» займаються переробкою та 

виготовленням окремих видів наркотиків з наданої сировини.  
 «Фахівці по конвертації та легалізації коштів» конвертують та 

легалізують кошти. 
«Служба безпеки наркобізнесу»: за вказівкою наркозбувача 

контролюють всіх учасників злочинної групи та їх безпосередню діяльність.            
В сьогоденні серед працівників поліції поширена практика «охоти за 
закладчиками». Ці заходи не є ефективними, тому що, як правило, 
«закладчик» не володіє необхідними обсягами інформації для виявлення усіх 
учасників злочинної групи. Його функції в групі обмежуються лише 
проведенням закладки, а зв'язок з наркодиспетчером дуже умовний (зазвичай 
на ріні користувача форуму або чата). Притягнути цього фігуранта до 
кримінальної відповідальності можливо лише за статтею 309 КК України 
(зберігання наркотиків). Тому необхідно знайти серед «середньої ланки» 
угрупування фігуранта, який є найбільш обізнаним в процесах злочинної 
схеми та має зв'язок з багатьма членами групи, в першу чергу з 
наркозбувачем. На нашу думку це може бути розробник сайту (за 
домовленістю наркодиспетчер). В третьому розділі цієї методики надано 
роз’яснення, що згідно ст. 14 КК України, розробник сайту та провайдер 
можуть бути співучасниками злочину (статті 307 КК України). Тому 
проведення заходів по виявленню осіб, що розробляють злочинні наркосайти 
через які чи за допомогою розповсюджуються наркотики, та 
документуванню їх злочинної діяльності є безумовно актуальним. За 
допомогою проведених профілактичних заходів, які відображені в другому 
розділі цієї методики маємо можливість спроектувати загальний алгоритм 
виявлення та документування осіб що розповсюджують наркотики за 
допомогою мережі Інтернет. 
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      Проект 
схеми виявлення та документування осіб що розповсюджують           

наркотики за допомогою мережі Інтернет 

формування бази рекламних (комп’ютерних) компаній; 
↓ 

формування бази сайтів (Інтернет-магазинів), що розробляються 
особами та рекламними компаніями; 

↓ 

підготовка «програмного забезпечення» щодо знаходження наркосайтів 
по “ключовим” словам; 

   ↓ 

підготовка «програмного забезпечення» для ідентифікації зразків сайтів 
(Інтернет-магазинів) з напрацьованої бази та наркосайтів, що будуть 

виявлені; 
↓ 

встановлення особи або компанії, що розробляли наркосайти, по даним 
отриманим після ідентифікації (ІP адреса комп’ютерного обладнання, 

адреса компанії, особистість розробника наркосайта); 
↓ 

проведення заходів щодо документування діяльності розробника 
наркосайта та виявлення його злочинних зв’язків ( рекламодавця 

наркотиків – наркозбувача); 
     ↓ 

проведення заходів щодо документування злочинної діяльності              
наркозбувача та інших членів угруповання. 
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Розглянемо всі стадії алгоритму детальніше 
1) Формування бази рекламних (комп’ютерних) компаній – стадія

характеризується підготовкою списків (всіх наявних даних) рекламних 
(комп’ютерних) компаній, які, через створення рекламних сайтів (Інтернет-
магазинів), надають послуги в сфері реклами товарів в Україні ( в окремо 
взятому регіоні обслуговування підрозділами поліції); 

2) Формування бази  сайтів (Інтернет-магазинів), що розробляються
особами та рекламними компаніями – стадія характеризується 
напрацюванням бази легальних рекламних сайтів, які розробляються 
фахівцями рекламних компаній, аналіз їх структури, ключових елементів 
сайту. До ключових елементів сайту відносяться шрифти, заголовки, 
підзаголовки. візуальні ефекти, рубрики, стиль основного тексту, сленгові 
вислови, рамки, вставки, слогани, логотипи, автографи, будь які знаки, 
символи тобто основні складові ефективного функціонування сайту, які 
вказують на конкретного розробника. 

3) Підготовка «програмного забезпечення» щодо виявлення та
систематизації наркосайтів по “ключовим словам” – передбачає розробку 
спеціального  програмного забезпечення за допомогою якого по заданим 
«ключовим позиціям» будуть виявлятися та систематизуватись виявлені 
наркосайти;  

4) Підготовка «програмного забезпечення» для ідентифікації зразків
сайтів (Інтернет-магазинів) з напрацьованої бази та наркосайтів - передбачає 
розробку спеціального  програмного забезпечення за допомогою якого, по 
ключовим елементам і іншим характерним складовим сайту, буде проведена 
ідентифікація наркосайтів, для встановлення розробника наркосайту;        

5) Встановлення особи, компанії що розробляли наркосайти по даним
отриманим після ідентифікації (ІP адреса комп’ютерного обладнання, адреса 
компанії, особистість розробника наркосайта) – передбачає, за допомогою 
виявлених загальних ключових елементів, які використовуються для 
оформлення сайту (Інтернет-магазину) встановити компанію розробника, або 
фізичну особу розробника наркосайту;  

6) Проведення заходів щодо документування діяльності розробника
наркосайта та виявлення його злочинних зв’язків ( рекламодавця наркотиків – 
наркозбувача) – передбачає комплекс заходів щодо вивчення особи 
розробника сайту, фактів його злочинної діяльності, злочинних зв’язків;   

7) Проведення заходів щодо встановлення злочинної діяльності
наркозбувача та інших членів угруповання- передбачає комплекс заходів 
щодо вивчення особи наркозбувача (через розробника наркосайту), всіх 
фігурантів злочинної наркогрупи, документування їх злочинної діяльності. 
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При проведені документування злочинної діяльності учасників 
злочинної наркогрупи, необхідно пам’ятати що на загальноєвропейському 
рівні Європейський суд з прав людини (ЄСПЛ) визначає провокацію, на 
відміну від правомірних слідчих дій під прикриттям, як ситуацію, «… коли 
беруть участь в ньому співробітники, будь то співробітники спецслужб або 
особи, що діють за їх вказівкою, не обмежуються по суті пасивним 
розслідуванням злочинної діяльності, а чинять такий вплив на об’єкт 
розслідування, щоб підбурювати його до вчинення злочину який інакше не 
було б скоєне, з тим, щоб можна було б встановити факт злочину, тобто 
отримати докази і розпочати кримінальне переслідування…».  

 У зв’язку з цим ЄСПЛ встановив обов’язкові строгі обмеження на 
застосування спеціальних методів розслідування, зокрема операцій під 
прикриттям. У даній сфері ЄСПЛ проводить трьох етапну перевірку: - на 
стадії отримання дозволу: чи мають органи влади «Конкретні і об’єктивні 
докази, які свідчать про те, що має місце приготування для здійснення дій, 
що становлять злочин, за яке заявник надалі переслідується»; - на стадії 
виконання: встановлено чи органами влади, що «злочинні дії в момент 
початку співпраці джерела з поліцією» вже здійснювалися; іншими словами, 
як і ступінь впливу працюють під прикриттям агентів і в якій мірі вони 
підбурювали особу до вчинення правопорушення, яке не було б скоєне без 
їхнього втручання.  

 ЄСПЛ проводить так звану перевірку на істотність підбурювання. 
Органам влади також необхідно продемонструвати, що «будь-який доказовий 
аргумент про підбурюванні створює для суду обов’язок розглянути його у 
спосіб, сумісний з правом на справедливий судовий розгляд», тому на даній 
стадії контролю ЄСПЛ перевіряє, чи була застосована процедура 
«змагальної, ретельної, всебічної і переконливою в питанні про провокації, 
прицьому на бік звинувачення покладається тягар доведення відсутності 
підбурювання». Позиція Європейського суду з прав людини з урахуванням 
положень п. 1 ст. 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних 
свобод вказує на те, що інформація, отримана в результаті проведеної 
оперативної закупки наркотиків не повинна бути єдиним доказом, на якому 
ґрунтується обвинувачення.  

 Докази, здобуті шляхом провокації, не можуть бути використані в 
судочинстві, оскільки це є порушенням п. 1 ст. 6 Конвенції про захист прав і 
основоположеннях свобод через порушення принципу справедливості. 
Європейський суд з прав людини звертає увагу на те, що проводити 
оперативну закупку слід лише за наявності об’єктивної підозри в причетності 
особи до злочинної діяльності або схильності до вчинення злочинів, яка 
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повинна ґрунтуватися на матеріалах перевірки, у тому числі оперативними та 
оперативно-технічними заходами. Інформація про те, що особа мала намір 
вчинити злочин, має ретельно перевірятися. Правоохоронні органи 
зобов’язані довести, що в них були вагомі підстави для проведення такої 
операції. При цьому критерієм розмежування провокації (підбурювання) та 
наявності об’єктивної підозри Європейський суд з прав людини вважає 
момент початку здійснення працівниками поліції відповідного заходу:  

- чи вони просто приєдналися до вже вчиненого злочину;  
- чи спровокували особу на його вчинення.  
Керуючись положеннями Закону України «Про телекомунікації» та 

рішенням Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації  від 29.11.2012 № 624 «Основні вимоги до договору 
про надання телекомунікаційних послуг» (додаток 1,2) можливо розглядати 
таку загальну послідовність дій для встановлення та документування осіб що 
скоюють наркозлочини з використанням мережі Інтернет: 

1. Виявлення наркосайту в Інтернет-просторі.
2. Перевірка-підтвердження діяльності наркосайту.
3. Реєстрація напрацьованих матеріалів в ЖЄО.
4. Реєстрація матеріалів в ЄРДР.
5. Встановлення місця реєстрації хостінг провайдера, що надав

платформу для сайта за допомогою програмного забезпечення 2ІР та іншими. 
6. Порушення провадження. Складання відповідних матеріалів.
7. Проведення слідчих (розшукових) дій:

7.1. Якщо провайдер зареєстрований в Україні:
- проведення відповідної слідчої дії щодо вилучення договору та 

супутніх документів між провайдером та замовником послуги (споживачем); 
- встановлення даних споживача (можливого замовника чи розробника 

сайту; 
-  проведення відповідних слідчих розшукових дій по документуванню 

та розслідуванню діяльності встановлених осіб та організацій. 
      7.2.  Якщо провайдер зареєстрований поза межами України: 
- за допомогою відділу міжнародного поліцейського співробітництва 

ГУНП в Одеській області (Інтерпол) чи наявні інші можливості направляємо 
запит  в Державу де зареєстрований провайдер з процесуальним запитом на 
видачу документів про угоду провайдера та споживача; 

-  отримуємо відповідь, проводимо офіційні слідчі дії. 
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5. Розслідування злочинів, пов’язаних із незаконним збутом
наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів 
за допомогою  сучасних телекомунікаційних технологій. Особливості 
проведення слідчих (розшукових) дій. 

Якщо особу встановлено, та отримано докази його причетності до 
розповсюджування наркотиків за допомогою сучасних телекомунікаційних 
технологій настає питання про необхідність проведення слідчих 
(розшукових) дій. Слідчий допитує осіб, які підозрюються у розповсюдженні 
наркотиків за допомогою телекомунікаційних технологій. При допиті 
необхідно встановити: 
 Прізвище, ім’я, по батькові, число, місяць, рік народження, адреса

місця проживання, адреса місця реєстрації. 
 Чи притягався до кримінальної відповідальності. Якщо так, то за які

саме злочини? 
 Чи має затриманий знайомих серед наркозалежних?
 Чи вживає наркотики, які саме, з якого часу?
 Протягом якого часу він займається розповсюдженням наркотиків?
 Хто придумав та організував схему розповсюдження наркотиків через

телекомунікаційні мережі? 
 Хто допомагав у організації створення такої схеми?
 Яким чином використовувалась мережа Інтернет для збуту наркотиків?
 Де саме та за які кошти було придбане комп’ютерне обладнання та

засоби комунікації, що використовувались у злочинних цілях? 
 Які Інтернет-ресурси використовувались для розміщення реклами та

пропозицій щодо продажу наркотиків? 
 Хто створював чи допомагав у створенні Інтернет-сайту, як, коли, при

яких обставинах познайомились (установчі дані, адреса, телефон)? 
 Яким саме Інтернет-провайдером користувався та під яким ім’ям

(«нікнеймом»)? 
 Яка назва Інтернет-сайту, яким користувався для продажу наркотиків?
 Як часто змінювалися контактні дані (телефон, Е-mail, ім’я користувача

соціальних мереж)? 
 З якої Інтернет – адреси виходив у соціальні Інтернет – мережі, з якою

метою? 
 Під яким ім’ям (логіном) представлявся?
 Який покроковий алгоритм збуту застосовував?
 Які Інтернет-ресурси використовував?
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 Яким чином підтримувався подальший зв’язок з покупцем наркотиків
(стільниковий мобільний телефон, електронна пошта, Viber, Telegram, Whats 
App) 
 Шляхи отримання наркотиків на продаж, від кого саме (постачальник)?
 Хто переробляв наркосировину для продажу і за якою адресою?
 Яким чином здійснювалася доставка наркотиків, де зберігався

придбаний (отриманий) або виготовлений наркотик перед їх збутом? 
 Чи існує «чорна» бухгалтерія та облік транзакцій. Де зберігається, хто

контролює? 
 Які саме наркотики розповсюджувались (їх назва та вага)?
 За якою ціною збувались наркотики?
 В якій упаковці розповсюджувались наркотики?
 Яким чином повідомлялись замовники про надходження від них

грошових коштів на придбання наркотиків? 
 Хто був задіяний у якості співучасників (детально описати функції

кожного з них)? 
 Які методи конспірації використовувались?
 Яким чином одержувались гроші від продажу наркотиків?
 З якою фінансовою установою мав договір про переказ коштів від

незаконного продажу наркотиків? 
 Як створювалась юридична особа, яка укладала договір про

перерахування грошових коштів, на кого вона була оформлена? 
 На кого, коли та при яких обставинах відкривався банківський

рахунок? 
 Яким чином проводилась конвертація та легалізація коштів, отриманих

від збуту наркотиків? 
 Яким чином проводилась перевірка надходження грошових коштів,

отриманих від незаконного продажу наркотичних засобів? 
 Які банківські термінали для цього використовувались?
 Яким чином проводився розподіл грошей між учасниками незаконного

збуту наркотиків та яка саме частка залишалась підозрюваному? 
 На які потреби витрачались кошти, здобуті від незаконного

розповсюдження наркотиків? 
Допит осіб, які здійснювали придбання наркотичних засобів, 

психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів за допомогою мережі 
Інтернет є важливим елементом розслідування. Під час допиту особи, яка 
незаконно придбала наркотик за допомогою мережі Інтернет, необхідно 
встановити наступні обставини: 
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 Особу затриманого (прізвище, ім’я, по-батькові, число, місяць, рік
народження), місце реєстрації та місце фактичного проживання, місце 
навчання та роботи. 
 Чи є близькі родичі або особи, які знаходяться на утриманні?
 З ким підтримує дружні стосунки за місцем проживання, за місцем

навчання чи проживання (їх анкетні дані). 
 Чи притягувався до кримінальної або адміністративної

відповідальності (якщо так, то за якими статтями Кримінального кодексу 
України та Кодексу України про адміністративні правопорушення)? 
 Номер домашнього, робочого телефону та власного номеру телефону

оператора стільникового зв’язку. 
 На протязі якого часу та які види наркотиків вживає, їх дозування?
 Де та у кого, зазвичай, придбає наркотики?
 Звідки дізнався про можливість придбання наркотиків через мережу

Інтернет? Хто повідомив (установчі дані, адреса, телефон)? 
 З якого місця та в який час виходив у мережу Інтернет з метою

ознайомлення з пропозиціями купівлі/продажу наркотичного засобу? 
 Який це був сайт (назва сайту, чату, блогу), які у них URL-адреси? Які

на ній контактні дані було використано (Е-mail, тощо)? 
 Яким чином (від кого) представився наркозбувальнику?
 Під яким ім’ям користувача (логіном) представлявся у мережі

Інтернет? 
 Яким чином домовився з розповсюджувачем про придбання

наркотиків? 
 Які види наркотиків були запропоновані йому через Інтернет, їхня

кількість, ціна? 
 Який спосіб збуту наркотиків був рекомендований збувальником

(контактний чи безконтактний)? 
 Які Інтернет-ресурси використовував для подальшого придбання

наркотиків? 
 Яким чином підтримувався подальший зв’язок з розповсюджувачем

наркотиків (стільниковий мобільний телефон, електронна пошта, Viber, 
Telegram, Whats App)? 
 Скільки разів купував наркотики у даного розповсюджувача?
 Яким чином здійснювалась оплата за придбання наркотиків

(поповнення рахунку певного телефонного номеру; надання секретного коду 
ваучера телефонного номеру шляхом SMS-повідомлення; здійснення 
банківського переказу; переказу коштів з рахунку Інтернет-картки тощо); 
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 На який банківський рахунок чи номер телефону оператора
стільникового зв’язку здійснювався переказ грошових коштів? 
 Чи мало місце підтвердження надходження грошових коштів з боку

наркоділка? 
 Яким чином наркозбувальник повідомив про місце схованки наркотику

(через Інтернет-повідомлення, через SMS-повідомлення чи MMS- 
повідомлення чи інше)? 
 Через який проміжок часу було отримане підтвердження про

придбання наркотиків з боку наркозбувальника? 
 Яким чином та коли було отримано наркотик?
 Де саме знаходилась закладка наркотику (місце, територія, зазначити

детальне розташування та засоби маскування закладки)? 
 Яким чином були запаковані наркотики (вказати матеріал пакування,

спосіб пакування, вид та колір, агрегатний стан)? 
 Що він у подальшому зробив з отриманими наркотиками?
 Хто ще замовляв наркотики, використовуючи мережу Інтернет?

Після затримання підозрюваних слідчому необхідно за погодженням з 
прокурором або прокурору звернутися до слідчого судді з клопотанням про 
проведення обшуку за місцем його роботи та проживання. Вказана слідча дія 
в алгоритмі розслідування вказаної категорії  злочинів займає найважливіше 
місце, тому її проведення потрібно ретельно планувати враховуючи 
розрахунки всіх сил та засобів що будуть при цьому задіяні.  Після 
отримання ухвали про дозвіл на обшук житла чи іншого володіння особи слід 
її уважно вивчити та встановити наступні відомості: 
 підтвердити особу, якій надано дозвіл на проведення обшуку;
 перевірити яке житло, приміщення рекламної фірми де є розробником

підозрюваний  чи інше володіння особи чи організації (їх частини) може бути 
піддане обшуку; 
 встановити які саме речі та документи планується відшукати та

вилучити; 
 встановити наявність понятих;
 викликати захисника;
 при необхідності вимагати виклику власника житла чи іншого

володіння особи; 
 визначити технічні засоби пошуку й інструменти, які необхідні для

виявлення та нейтралізації перешкод (наприклад, металошукач, щуп, 
лабораторні ваги, оптичні прилади, викрутки, кліщі, розвідні ключі тощо).  
 до складу слідчо-оперативної групи повинні входити відповідні

фахівці, а саме: фахівців з комп’ютерних технологій, спеціалісти по 
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розкриттю злочинів в сфері господарської діяльності, хіміки, фармацевти, 
пожежні, кінологів з собаками, експерти криміналісти і т.д., які допоможуть 
виявити та класифікувати виявлені докази, під час проведення обшуку; 
 якщо об’єктом обшуку є квартира, офіс тощо, обов’язково необхідно

спланувати спосіб проникнення в приміщення та враховувати кількість 
приміщень де базується підприємство для задіяння додаткових сил для 
проведення обшуку в декількох приміщення одночасно; 
 визначити які саме засоби фіксації будуть використовуватися при

проведенні слідчої дії. 
По справам визначеної категорії рекомендовано проводити: 
- обшук житла підозрюваних; 
- обшук підозрюваних; 
- обшук приміщень на підприємстві де працюють підозрювані. 
В перших двох випадках об’єктами обшуку є: житлові і нежитлові 

приміщення, підозрювані особи, їхній одяг, особисті речі, предмети побуту 
та інше. У житлових і нежитлових приміщеннях як схованки, призначені для 
зберігання  предметів які можуть бути доказами по справі (електронних 
носіїв документації, цінностей та інших речей) здебільшого використовують: 

- меблі: оббивка і ніжки меблів, матраци, постільна білизна; складки 
фіранок і портьєр; дитячі ліжечка, візки, іграшки;  

-вентиляційно-каналізаційні системи: неробочі трубопроводи; пічні 
термоізолятори, труби; стелі, димоходи; повітроводи, водостічні жолоби, 
труби; унітази, раковини, ванни; контрольні люки водопровідної системи; 

-столярна обробка: порожнини дверей підвіконь, карнизів для фіранок, 
різноманітних перегородок (внутрішніх і зовнішніх стін), вікна, козирки 
дверей, віконні ручки, коробки, віконниці, тенти; екрани, які прикривають 
радіатори; опори сходів, перила; паркет, облицювальні плитки, килимки; 
рами картин, плінтуси, окантовка дзеркал, ікони; ящики і клітки для 
домашніх тварин;  

-предмети господарського призначення й особистого користування: 
сировина для нагрівальних приладів; резервуари з водою для гасіння пожеж; 
ящики для інструментів; пристосування для чищення димоходів, ганчірки 
для підлоги, порожнини ручок щіток для чищення унітазів, рулони 
туалетного паперу; предмети в аерозольній упаковці, баночки з-під крему, 
тюбики зубної пасти, тримачі для електричних зубних щіток, упаковки з-під 
лез, ручки помазків, флакони з парфумерними рідинами; підставки до 
прасувальної дошки, білизняні карнизи; аптечки, лікарські упаковки, бинти, 
упаковки з-під них, рулони фольги; пакети зі сміттям і харчовими відходами; 
перуки; запечатані сигаретні пачки; собачі нашийники; різні пробірки й інші 
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ємності; дрібні предмети, коробки з-під них, складені газети; конверти, 
закриті папки; шланги та пилозбиральні мішки пилососів; шкатулки з 
ювелірними виробами; матерчаті частини складних ліжок і порожнини їхніх 
каркасів; пустотілі елементи батарейок; фени, манікюрні набори, шахові 
дошки; подушечки зі шпильками або голками.  

-для зберігання також використовуються холодильники, газові плити, 
окремий посуд.  

-поширеними є випадки зберігання у спеціально обладнаних схованках у 
стінах приміщення. Тому в процесі обшуку слід зважати на сліди свіжої 
штукатурки, фарбування стін, щойно поклеєних шпалер, дошок і колод, що 
відрізняються за фактурою чи іншими ознаками від решти матеріалів; більш 
глухий звук під час простукування стіни; брак вапна або штукатурки в пазах 
між дошками тощо.  

Предмети доказів можуть зберігати також на території, що прилягає до 
будинку, у ємкостях, закопаних у землю, під плитками садових доріжок, у 
частинах огорожі, льохах, вигрібних ямах. У процесі проведення обшуку 
вилученню підлягають будь-які предмети що можуть мати відношення до 
злочинної діяльності особи: комп’ютерне обладнання та засоби комунікації, 
комплектуючі деталі до комп’ютерного обладнання, цифрові модеми 
провідного та безпровідного Інтернет-зв’язку, жорсткий диск у процесорі 
комп’ютера (чи сам комп’ютер та обладнання серверів)  гнучкі диски, флеш-
носії, при цьому слід враховувати те що на комп’ютерах можуть бути 
спеціальні захисні програми, які без отримання спеціального коду самі 
знищують інформацію, засоби цифрового відео- та аудіо- зв’язку (веб-
камери, мікрофони тощо), фото- відео-техніка,  телефонні апарати 
стільникового зв’язку, картки поповнення рахунку операторів Інтернет-
зв’язку та стільникового телефонного зв’язку, телефонні SIM-картки 
операторів стільникового телефонного зв’язку, паперові чеки банківських 
установ про отримання грошових коштів, договори з банком чи банківськими 
установами про відкриття банківського рахунку, установчі документи про 
створення підприємства, установи, організації чи фізичної особи, пластикові 
магнітні картки банківських установ, кошти, які були предметом оперативної 
закупівлі наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та 
прекурсорів. Інші документи, які підтверджують здійснення грошових 
оборудок (накладні, розписки, чеки, декларації, договору тощо), кошти, 
цінності, інші предмети, які могли бути отримані в результаті вчинення 
протиправної діяльності. машинописні або рукописні тексти із записами що 
стосуються професійної діяльності особи, проїзні квитки, гроші, матеріальні 
цінності, реєстраційні документи фірми що розроблює сайти (установчий 
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договір, статут, свідоцтво про реєстрацію), бухгалтерські документи та 
звітності та звітності, картки зі зразками підписів осіб, наділених правом 
підписання грошових документів, відбитки печатки організації, накази, 
розпорядження, службове листування, картки зі зразками підписів осіб, 
наділених правом підписання грошових документів, і відбитком печатки 
організації, банківські виписки, письмові документи, чисті аркуші, будь які 
прилади для писання, для знаходження відбитків зі слідами від натискання 
приладом для письма, вилучаються документи так званої чорної бухгалтерії, 
документи в яких знаходить відображення вся легальна та нелегальна 
фінансова діяльність організацій та підприємців. 

 Під час обшуку необхідно вилучати гроші та матеріальні цінності, що 
належать не тільки підозрюваному, а й особам, які перебувають на його 
утриманні, тим, з якими він спільно мешкає, веде спільне господарство. 
Перед проведенням такої слідчої (розшукової) дії, як обшук, слід визначити 
технічні засоби пошуку й інструменти, які необхідні для виявлення та 
нейтралізації перешкод (наприклад, металошукач, щуп, лабораторні ваги, 
оптичні прилади, викрутки, кліщі, розвідні ключі тощо 

Для отримання доказів злочинної діяльності підозрюваних вилучена на 
підприємстві документація відіграє головну роль. 

Все вилучене фіксується в протоколі слідчої дії який підписується 
понятими та всіма учасниками заходу. Особливу увага приділяється обшукам 
які проводяться на складах де зберігаються сильнодіючі та отруйні речовини. 
Перед безпосереднім проведенням обшуку необхідно в приміщенні де 
зберігаються сильнодіючі та отруйні речовини відповідними спеціалістами 
було проведено обстеження на предмет відсутності пасток та запобіганню 
створення черезвичайної ситуації. Перед проведенням обшуку всі учасники 
повинні бути проінструктовані про заходи безпеки при поводжені з 
сильнодіючі та отруйні речовинами.  
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 Додатки. 

Додаток 1. 

Телекомунікації в Україні — уся наявна в державі телекомунікаційна 
інфраструктура. Вікіпедія (Інтернет в Україні, Телефонний зв'язок в Україні, 
Телебачення в Україні, Поштовий зв'язок). 

З А К О Н  У К Р А Ї Н И

Про телекомунікації

(Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, № 12, ст.155) 

{Із змінами, внесеними згідно із Законами 
№ 1876-IV від 24.06.2004, ВВР, 2004, № 48, ст.526 
№ 2119-IV від 21.10.2004, ВВР, 2005, № 2, ст.34 
№ 2285-IV від 23.12.2004, ВВР, 2005, № 7-8, ст.162 
№ 2505-IV від 25.03.2005, ВВР, 2005, № 17, № 18-19, ст.267 
№ 3200-IV від 15.12.2005, ВВР, 2006, № 14, ст.116 
№ 3317-IV від 12.01.2006, ВВР, 2006, № 18, ст.155 
№ 3375-IV від 19.01.2006, ВВР, 2006, № 22, ст.186 
№ 3380-IV від 19.01.2006, ВВР, 2006, № 22, ст.188 
№ 3475-IV від 23.02.2006, ВВР, 2006, № 30, ст.258 
№ 378-V від 28.11.2006, ВВР, 2007, № 14, ст.167 
№ 580-V від 11.01.2007, ВВР, 2007, № 13, ст.132} 

{Щодо визнання неконституційними окремих положень див. Рішення 
Конституційного Суду 
№ 21-рп/2008 від 08.10.2008} 

{Із змінами, внесеними згідно із Законами 
№ 1819-VI від 20.01.2010, ВВР, 2010, № 10, ст.105 
№ 2299-VI від 01.06.2010, ВВР, 2010, № 34, ст.482 
№ 2388-VI від 01.07.2010, ВВР, 2010, № 37, ст.496 
№ 2392-VI від 01.07.2010, ВВР, 2010, № 38, ст.504 
№ 2751-VI від 02.12.2010, ВВР, 2011, № 18, ст.126 
№ 2752-VI від 02.12.2010, ВВР, 2011, № 18, ст.127 
№ 3038-VI від 17.02.2011, ВВР, 2011, № 34, ст.343 
№ 3205-VI від 07.04.2011, ВВР, 2011, № 41, ст.413 
№ 3566-VI від 05.07.2011, ВВР, 2012, № 5, ст.35 
№ 3610-VI від 07.07.2011, ВВР, 2012, № 7, ст.53 
№ 3748-VI від 20.09.2011, ВВР, 2012, № 19-20, ст.176 
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№ 4499-VI від 13.03.2012, ВВР, 2012, № 49, ст.560 
№ 4910-VI від 07.06.2012, ВВР, 2013, № 18, ст.162 
№ 5007-VI від 21.06.2012, ВВР, 2013, № 19-20, ст.190 
№ 5029-VI від 03.07.2012, ВВР, 2013, № 23, ст.218 
№ 5316-VI від 02.10.2012, ВВР, 2013, № 38, ст.502 
№ 5410-VI від 02.10.2012, ВВР, 2013, № 42, ст.586 
№ 5459-VI від 16.10.2012, ВВР, 2013, № 48, ст.682 
№ 406-VII від 04.07.2013, ВВР, 2014, № 20-21, ст.712 
№ 721-VII від 16.01.2014, ВВР, 2014, № 22, ст.801 - втратив чинність 
на підставі Закону № 732-VII від 28.01.2014, ВВР, 2014, № 22, ст.811 
№ 767-VII від 23.02.2014, ВВР, 2014, № 17, ст.593 
№ 1170-VII від 27.03.2014, ВВР, 2014, № 22, ст.816 
№ 222-VIII від 02.03.2015, ВВР, 2015, № 23, ст.158 
№ 630-VIII від 16.07.2015, ВВР, 2015, № 39, ст.375 
№ 766-VIII від 10.11.2015, ВВР, 2015, № 52, ст.482 
№ 794-VIII від 12.11.2015, ВВР, 2016, № 6, ст.55 
№ 1664-VIII від 06.10.2016, ВВР, 2016, № 47, ст.798 
№ 1834-VIII від 07.02.2017, ВВР, 2017, № 11, ст.101 
№ 1983-VIII від 23.03.2017, ВВР, 2017, № 25, ст.289 
№ 2059-VIII від 23.05.2017, ВВР, 2017, № 29, ст.315 
№ 2581-VIII від 02.10.2018, ВВР, 2018, № 46, ст.371 
№ 2704-VIII від 25.04.2019, ВВР, 2019, № 21, ст.81 
№ 2740-VIII від 06.06.2019, ВВР, 2019, № 28, ст.116 
№ 158-IX від 03.10.2019} 

{У тексті Закону слова "Національна комісія з питань регулювання 
зв’язку (НКРЗ)", "Національна комісія з питань регулювання зв’язку" в усіх 
відмінках та слова "НКРЗ", "ДІЗ" замінено словами "національна комісія, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації" у 
відповідному відмінку згідно із Законом № 3610-VI від 07.07.2011} 

{У тексті Закону слово "інвалід" у всіх відмінках і числах замінено 
словами "особа з інвалідністю" у відповідному відмінку і числі згідно із 
Законом № 2581-VIII від 02.10.2018} 

Цей Закон встановлює правову основу діяльності у сфері 
телекомунікацій. 

Закон визначає повноваження держави щодо управління та регулювання 
зазначеної діяльності, а також права, обов’язки та засади відповідальності 
фізичних і юридичних осіб, які беруть участь у даній діяльності або 
користуються телекомунікаційними послугами. 
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Глава I 
ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Стаття 1. Визначення основних термінів 

1. У цьому Законі терміни вживаються в такому значенні:

абонент - споживач телекомунікаційних послуг, який отримує 
телекомунікаційні послуги на умовах договору, котрий передбачає 
підключення кінцевого обладнання, що перебуває в його власності або 
користуванні, до телекомунікаційної мережі; 

абонентна плата - фіксований платіж, який може встановлювати оператор 
телекомунікацій для абонента за доступ на постійній основі до своєї 
телекомунікаційної мережі незалежно від факту отримання послуг; 

абонентський номер - сукупність цифрових знаків для позначення 
(ідентифікації) кінцевого обладнання абонента в телекомунікаційній мережі; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2392-VI від 
01.07.2010} 

адреса мережі Інтернет - визначений чинними в Інтернеті міжнародними 
стандартами цифровий та/або символьний ідентифікатор доменних імен в 
ієрархічній системі доменних назв; 

адресний простір мережі Інтернет - сукупність адрес мережі Інтернет; 

безпроводовий доступ до телекомунікаційної мережі (безпроводовий 
доступ) - електрозв’язок з використанням радіотехнологій, під час якого 
кінцеве обладнання хоча б одного із споживачів може вільно переміщатися із 
збереженням унікального ідентифікаційного номера в межах пунктів 
закінчення телекомунікаційної мережі, які під’єднані до одного 
комутаційного центру; 

взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж - встановлення фізичного 
та/або логічного з’єднання між різними телекомунікаційними мережами з 
метою забезпечення можливості споживачам безпосередньо або 
опосередковано обмінюватись інформацією; 

власник (володілець) кабельної каналізації електрозв’язку - суб’єкт 
господарювання, у власності (володінні) якого перебувають уся 
інфраструктура кабельної каналізації електрозв’язку або окремі її елементи, 
набуті на належній правовій підставі, призначені для забезпечення доступу 
до телекомунікаційної мережі загального користування; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2752-VI від 
02.12.2010} 

голосова телефонія - обмін інформацією голосом у реальному часі з 
використанням телекомунікаційних мереж; 
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дані - інформація у формі, придатній для автоматизованої обробки її 
засобами обчислювальної техніки; 

домен - частина ієрархічного адресного простору мережі Інтернет, яка 
має унікальну назву, що її ідентифікує, обслуговується групою серверів 
доменних імен та централізовано адмініструється; 

домен.UA - домен верхнього рівня ієрархічного адресного простору 
мережі Інтернет, створений на основі кодування назв країн відповідно до 
міжнародних стандартів, для обслуговування адресного простору 
українського сегмента мережі Інтернет; 

домен другого рівня - частина адресного простору мережі Інтернет, що 
розташовується на другому рівні ієрархії імен у цій мережі; 

електрозв’язок - див. "телекомунікації"; 

загальнодоступні (універсальні) телекомунікаційні послуги - мінімальний 
набір визначених цим Законом послуг нормованої якості, доступний усім 
споживачам на всій території України; 

{Термін "ідентифікаційна телекомунікаційна картка" виключено на 
підставі Закону № 767-VII від 23.02.2014} 

Інтернет - всесвітня інформаційна система загального доступу, яка 
логічно зв’язана глобальним адресним простором та базується на Інтернет-
протоколі, визначеному міжнародними стандартами; 

інформаційна система загального доступу - сукупність 
телекомунікаційних мереж та засобів для накопичення, обробки, зберігання 
та передавання даних; 

інформаційна безпека телекомунікаційних мереж - здатність 
телекомунікаційних мереж забезпечувати захист від знищення, 
перекручення, блокування інформації, її несанкціонованого витоку або від 
порушення встановленого порядку її маршрутизації; 

інформація - відомості, подані у вигляді сигналів, знаків, звуків, рухомих 
або нерухомих зображень чи в інший спосіб; 

кабельна каналізація електрозв’язку - обладнання та споруди, призначені 
для прокладання, монтажу та експлуатаційного обслуговування кабелів 
телекомунікацій, що включають трубопроводи (канали кабельної 
каналізації), закладні та оглядові пристрої в колодязях, кабельних шафах, 
шахтах, колекторах, мостах, естакадах, тунелях, будівлях, а також 
приміщення для вводу кабелів і розміщення лінійного обладнання; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2752-VI від 
02.12.2010} 
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канал електрозв’язку - сукупність технічних засобів, призначених для 
перенесення електричних сигналів між двома пунктами телекомунікаційної 
мережі, і який характеризується смугою частот та/або швидкістю передачі; 

канал кабельної каналізації електрозв’язку - окремо виділені місця в 
колекторах, телекомунікаційних колодязях, тунелях, акведуках, 
шляхопроводах, на мостах, мостових переходах, естакадах, трубопроводах, а 
також інші надземні та підземні інженерні споруди, що призначені для 
прокладання або використовуються для прокладання магістральних, 
з’єднувальних та розподільних проводових і оптоволоконних кабелів 
електрозв’язку, а також розміщення супутніх лінійних технічних засобів 
телекомунікацій; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2752-VI від 
02.12.2010} 

кінцеве обладнання - обладнання, призначене для з’єднання з пунктом 
закінчення телекомунікаційної мережі з метою забезпечення доступу до 
телекомунікаційних послуг; 

ліцензія - документ, що засвідчує право суб’єкта господарювання на 
здійснення зазначеного в ньому виду діяльності у сфері телекомунікацій 
протягом визначеного строку на конкретних територіях з виконанням 
ліцензійних умов; 

ліцензування - видача, переоформлення, продовження терміну дії, 
визнання недійсними, анулювання ліцензій, видача копій та дублікатів 
ліцензій, ведення ліцензійних справ та ліцензійних реєстрів, контроль за 
додержанням ліцензійних умов, видача розпоряджень про усунення 
порушень ліцензійних умов; 

монопольний (домінуючий) оператор телекомунікацій - оператор, який 
відповідно до законодавства України займає монопольне (домінуюче) 
становище на ринку певних телекомунікаційних послуг на території держави 
чи певного регіону; 

Національний план нумерації - нормативно-правовий акт, який визначає 
структуру, регламентує розподіл та умови використання номерного ресурсу в 
телекомунікаційних мережах; 

номерний ресурс - сукупність цифрових знаків, що використовуються для 
позначення (ідентифікації) мереж, послуг, пунктів закінчення мережі в 
телекомунікаційних мережах загального користування; 

оператор телекомунікацій - суб’єкт господарювання, який має право на 
здійснення діяльності у сфері телекомунікацій із правом на технічне 
обслуговування та експлуатацію телекомунікаційних мереж; 

оператор, провайдер телекомунікацій з істотною ринковою перевагою на 
ринку телекомунікаційних послуг - оператор, провайдер телекомунікацій, 
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частка доходу якого на визначеному національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, ринку певних 
телекомунікаційних послуг протягом року, що передує проведенню аналізу 
ринку, перевищує 25 відсотків сумарного доходу всіх операторів, 
провайдерів телекомунікацій, отриманого на цьому ринку за той самий 
період часу, або якщо внаслідок технологічного процесу надання послуги 
іншому оператору, провайдеру телекомунікацій її може бути надано тільки в 
мережі певного оператора, провайдера телекомунікацій; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010; в редакції Закону № 4910-VI від 07.06.2012} 

передавання даних - передавання інформації у вигляді даних з 
використанням телекомунікаційних мереж; 

перенесення абонентського номера - телекомунікаційна послуга, що 
надається абоненту за його заявою, яка полягає у збереженні за абонентом 
наданого йому оператором телекомунікацій абонентського номера з метою 
використання цього номера для отримання телекомунікаційних послуг у 
мережі іншого оператора телекомунікацій, що надає телекомунікаційні 
послуги на території України; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2392-VI від 
01.07.2010} 

персональний номер - абонентський номер, що присвоюється 
зареєстрованому абоненту за його заявою у порядку, встановленому 
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, централізовано адмініструється і може використовуватися 
цим абонентом для отримання відповідно до договору телекомунікаційних 
послуг незалежно від географічного регіону України і типу цих послуг; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2392-VI від 
01.07.2010} 

послуга пропуску трафіка - телекомунікаційна послуга щодо здійснення 
термінації та/або транзиту трафіка, що надається оператором 
телекомунікацій іншим операторам; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010} 

провайдер телекомунікацій - суб’єкт господарювання, який має право на 
здійснення діяльності у сфері телекомунікацій без права на технічне 
обслуговування та експлуатацію телекомунікаційних мереж і надання в 
користування каналів електрозв’язку; 

проводовий електрозв’язок - передавання і приймання інформації із 
застосуванням проводових ліній з металевими або волоконнооптичними 
жилами; 
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пропуск трафіка - проходження трафіка між елементами однієї або різних 
телекомунікаційних мереж; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010} 

пункт закінчення телекомунікаційної мережі - місце стику (з’єднання) 
мережі телекомунікацій та кінцевого обладнання; 

ресурси телекомунікаційних мереж - наявні в телекомунікаційних 
мережах кількість номерів (номерний ресурс), кількість і пропускна 
спроможність проводових ліній з металевими жилами, оптичними 
волокнами, радіоліній, каналів, трактів для передавання інформації, 
комутаційних станцій та вузлів, радіочастотний ресурс; 

ринок телекомунікаційних послуг - сфера обігу визначених 
телекомунікаційних послуг, на які протягом певного часу і в межах певної 
території є попит і пропозиція; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010} 

розподіл номерного ресурсу - виділення номерного ресурсу з визначеного 
діапазону номерів для надання телекомунікаційних послуг; 

розрахункова такса - сума, що визначає розмір оплати за доступ до 
технічних та технологічних ресурсів мереж операторів телекомунікацій 
(здійснення доступу) для пропуску одиниці трафіка і застосовується для 
операторів, які є суб’єктами господарської діяльності на території України; 

розрахункова такса за послугу пропуску трафіка - розмір плати за 
термінацію або транзит одиниці трафіка між телекомунікаційними мережами 
операторів; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010} 

роумінг національний - телекомунікаційна послуга, яка забезпечує 
можливість абонентам одного оператора телекомунікацій, що надає послуги 
рухомого (мобільного) зв’язку на території України, отримувати 
телекомунікаційні послуги в телекомунікаційній мережі іншого оператора 
(операторів) у межах України; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2392-VI від 
01.07.2010} 

рухомий (мобільний) зв’язок - електрозв’язок із застосуванням 
радіотехнологій, під час якого кінцеве обладнання хоча б одного із 
споживачів може вільно переміщатися в межах усіх пунктів закінчення 
телекомунікаційної мережі, зберігаючи єдиний унікальний ідентифікаційний 
номер мобільної станції; 
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споживач телекомунікаційних послуг (споживач) - юридична або фізична 
особа, яка потребує, замовляє та/або отримує телекомунікаційні послуги для 
власних потреб; 

споруди електрозв’язку - будівлі, вежі, антени, що використовуються для 
організації електрозв’язку; 

сталість телекомунікаційної мережі - властивості телекомунікаційної 
мережі зберігати повністю або частково свої функції за умови впливу на неї 
дестабілізуючих чинників; 

суб’єкти ринку телекомунікацій - оператори, провайдери 
телекомунікацій, споживачі телекомунікаційних послуг, виробники та/або 
постачальники технічних засобів телекомунікацій; 

телекомунікації (електрозв’язок) - передавання, випромінювання та/або 
приймання знаків, сигналів, письмового тексту, зображень та звуків або 
повідомлень будь-якого роду по радіо, проводових, оптичних або інших 
електромагнітних системах; 

телекомунікаційна мережа - комплекс технічних засобів телекомунікацій 
та споруд, призначених для маршрутизації, комутації, передавання та/або 
приймання знаків, сигналів, письмового тексту, зображень та звуків або 
повідомлень будь-якого роду по радіо, проводових, оптичних чи інших 
електромагнітних системах між кінцевим обладнанням; 

телекомунікаційна мережа загального користування - телекомунікаційна 
мережа, доступ до якої відкрито для всіх споживачів; 

телекомунікаційна мережа доступу - частина телекомунікаційної мережі 
між пунктом закінчення телекомунікаційної мережі та найближчим вузлом 
(центром) комутації включно; 

телекомунікаційна послуга (послуга) - продукт діяльності оператора 
та/або провайдера телекомунікацій, спрямований на задоволення потреб 
споживачів у сфері телекомунікацій; 

телемережі - телекомунікаційні мережі загального користування, що 
призначаються для передавання програм радіо- та телебачення, а також 
інших телекомунікаційних і мультимедійних послуг і можуть інтегруватися з 
іншими телекомунікаційними мережами загального користування; 

{Абзац статті 1 в редакції Закону № 1876-IV від 24.06.2004} 

термінація трафіка - встановлення, підтримка фізичного та/або логічного 
з’єднання, пропуск трафіка між телекомунікаційною мережею, з якої 
надходить виклик або ініціюється з’єднання, та кінцевим обладнанням, до 
якого спрямовується виклик або ініціюється з’єднання; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010} 
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технічні засоби телекомунікацій - обладнання, станційні та лінійні 
споруди, призначені для утворення телекомунікаційних мереж; 

транзит трафіка - встановлення, підтримка телекомунікаційною мережею 
оператора фізичного та/або логічного з’єднання, пропуск трафіка між двома 
іншими телекомунікаційними мережами; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010} 

транспортна телекомунікаційна мережа - мережа, що забезпечує 
передавання знаків, сигналів, письмового тексту, зображень та звуків або 
повідомлень будь-якого роду між підключеними до неї телекомунікаційними 
мережами доступу; 

трафік - сукупність інформаційних сигналів, що передаються за 
допомогою технічних засобів операторів, провайдерів телекомунікацій за 
визначений інтервал часу, включаючи інформаційні дані споживача та/або 
службову інформацію; 

{Статтю 1 доповнено терміном згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010} 

фіксований зв’язок - телекомунікації, що здійснюються із застосуванням 
стаціонарного (нерухомого) кінцевого обладнання. 

2. Термін "благодійне телекомунікаційне повідомлення" вживається в
цьому Законі у значенні, наведеному в Законі України "Про благодійну 
діяльність та благодійні організації". 

{Статтю 1 доповнено частиною другою згідно із Законом № 1664-VIII 
від 06.10.2016} 

Стаття 2. Мета Закону 

1. Метою цього Закону є забезпечення повсюдного надання
телекомунікаційних послуг достатніх асортименту, обсягу та якості шляхом 
обмеженого регулювання ринкових відносин для сприяння ефективному 
функціонуванню відкритого і справедливого конкурентного ринку. Закон 
визначає засади захисту прав споживачів та контролю за ринком 
телекомунікацій з боку держави. 

Стаття 3. Призначення телекомунікацій 

1. Сфера телекомунікацій є складовою частиною галузі зв’язку України.

2. Телекомунікації є невід’ємною частиною виробничої та соціальної
інфраструктури України і призначені для задоволення потреб фізичних та 
юридичних осіб, органів державної влади в телекомунікаційних послугах. 

Стаття 4. Законодавство про телекомунікації 
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1. Законодавство України про телекомунікації складається з Конституції
України, цього Закону та інших нормативно-правових актів, що регулюють 
відносини в цій сфері. 

Стаття 5. Сфера дії Закону 

1. Дія цього Закону поширюється на відносини суб’єктів ринку
телекомунікацій щодо надання та отримання телекомунікаційних послуг і 
використання телекомунікаційних мереж загального користування. 

2. Дія цього Закону не поширюється на телекомунікаційні мережі, що не
взаємодіють з телекомунікаційними мережами загального користування, за 
винятком їх використання в умовах надзвичайної ситуації, надзвичайного та 
воєнного стану. 

Стаття 6. Принципи діяльності у сфері телекомунікацій 

1. Основними принципами діяльності у сфері телекомунікацій є:

1) доступ споживачів до загальнодоступних телекомунікаційних послуг,
які необхідні їм для задоволення власних потреб, участі в політичному, 
економічному та громадському житті; 

2) взаємодія та взаємозв’язаність телекомунікаційних мереж для
забезпечення можливості зв’язку між споживачами всіх мереж; 

3) забезпечення сталості телекомунікаційних мереж і управління цими
мережами з урахуванням їх технологічних особливостей на основі єдиних 
стандартів, норм та правил; 

4) державна підтримка розвитку вітчизняного виробництва технічних
засобів телекомунікацій; 

5) заохочення конкуренції в інтересах споживачів телекомунікаційних
послуг; 

6) збільшення обсягів телекомунікаційних послуг, їх переліку та
утворення нових робочих місць; 

7) впровадження світових досягнень у сфері телекомунікацій, залучення,
використання вітчизняних та іноземних матеріальних і фінансових ресурсів, 
новітніх технологій, управлінського досвіду; 

8) сприяння розширенню міжнародного співробітництва у сфері
телекомунікацій та розвитку глобальної телекомунікаційної мережі; 

9) забезпечення доступу споживачів до інформації про порядок
отримання та якість телекомунікаційних послуг; 

10) ефективність, прозорість регулювання у сфері телекомунікацій;

11) створення сприятливих умов діяльності у сфері телекомунікацій з
урахуванням особливостей технологій та ринку телекомунікацій. 

50

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80


2. Надання телекомунікаційних послуг на території України є
виключним правом юридичних осіб з місцезнаходженням на території 
України, які зареєстровані відповідно до законодавства України, та/або 
фізичних осіб - суб’єктів підприємницької діяльності з постійним місцем 
проживання на території України. 

Стаття 7. Застосування мов у сфері телекомунікацій 

1. Мовою послуг у сфері телекомунікацій в Україні є державна мова.

2. Застосування мов у сфері телекомунікацій визначає Закон
України "Про забезпечення функціонування української мови як державної". 

{Стаття 7 в редакції Законів № 5029-VI від 03.07.2012, № 2704-VIII від 
25.04.2019} 

Стаття 8. Обліково-звітний час у сфері телекомунікацій 

1. При здійсненні діяльності у сфері телекомунікацій застосовується
єдиний обліково-звітний час - київський. 

2. У міжнародних телекомунікаціях обліково-звітний час визначається
міжнародними договорами України. 

Стаття 9. Охорона таємниці телефонних розмов, телеграфної та іншої 
кореспонденції, безпека телекомунікацій 

1. Охорона таємниці телефонних розмов, телеграфної чи іншої
кореспонденції, що передаються технічними засобами телекомунікацій, та 
інформаційна безпека телекомунікаційних мереж 
гарантуються Конституцією та законами України. 

2. Зняття інформації з телекомунікаційних мереж заборонене, крім
випадків, передбачених законом. 

3. Оператори, провайдери телекомунікацій зобов’язані вживати
відповідно до законодавства технічних та організаційних заходів із захисту 
телекомунікаційних мереж, засобів телекомунікацій, інформації з обмеженим 
доступом про організацію телекомунікаційних мереж та інформації, що 
передається цими мережами. 

Стаття 10. Землі телекомунікацій 

1. До земель телекомунікацій як складової частини земель зв’язку
належать земельні ділянки, що надаються в установленому порядку у 
власність або передаються їх власниками в постійне або тимчасове 
користування, у тому числі в оренду, фізичним особам - суб’єктам 
підприємницької діяльності та юридичним особам для розташування 
лінійних, станційних споруд, антен, веж, інших технічних засобів 
телекомунікацій. 
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2. Уздовж повітряних, кабельних ліній електрозв’язку та навколо
випромінюючих споруд електрозв’язку встановлюються охоронні зони, а в 
разі необхідності утворюються просіки. Порядок надання та використання 
земельних ділянок, установлення охоронних зон і утворення просік 
визначається законодавством України. 

3. У разі припинення діяльності у сфері телекомунікацій осіб, зазначених
у частині першій цієї статті, припинення прав на земельну ділянку 
здійснюється на підставах і в порядку, які встановлені земельним 
законодавством України. 

4. Розміри земельних ділянок, у тому числі охоронних зон та просік, що
надаються особам, зазначеним у частині першій цієї статті, визначаються 
відповідно до норм відведення земель для цього виду діяльності та проектно-
кошторисною документацією, затверджених в установленому порядку. 

5. У разі вилучення земельної ділянки або виникнення права обмеженого
користування чужою земельною ділянкою та іншою нерухомістю викупна 
ціна, а також плата за користування земельною ділянкою та іншою 
нерухомістю встановлюються відповідно до законодавства. 

6. Оператори телекомунікацій, які відповідно до цього Закону внесені до
реєстру операторів, провайдерів телекомунікацій, телекомунікацій, мають 
право вимагати від власників земельних ділянок або землекористувачів 
установлення сервітутів до категорії земель, визначених Земельним кодексом 
України, для прокладання під землею телекомунікаційних мереж та/або 
усунення їх пошкоджень. Розмір плати (тарифи) за встановлення земельного 
сервітуту для прокладання під землею та/або усунення пошкоджень 
телекомунікаційних мереж для власників або землекористувачів установлює 
Кабінет Міністрів України. 

{Частина шоста статті 10 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
3566-VI від 05.07.2011} 

Стаття 11. Взаємодія операторів телекомунікацій з органами державної 
влади, органами місцевого самоврядування та іншими особами 

1. Взаємодія операторів телекомунікацій з органами державної влади та
органами місцевого самоврядування стосовно отримання ними 
телекомунікаційних послуг здійснюється на договірних засадах відповідно до 
законодавства України. 

2. Власники залізничних вокзалів, аеропортів, морських і річкових портів,
пристаней, автовокзалів (автостанцій), а також контрольно-пропускних 
пунктів на державному кордоні, станцій технічного обслуговування, готелів, 
мотелів зобов’язані організувати надання телекомунікаційних послуг у 
достатніх обсягах. 

Стаття 12. Науково-технічне забезпечення функціонування і розвитку 
телекомунікацій 
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1. Науково-технічне забезпечення функціонування й розвитку
телекомунікацій здійснюється шляхом організації наукових досліджень, 
створення нормативно-правової бази та розроблення нормативної 
документації, гармонізації державних і галузевих стандартів з міжнародними 
стандартами, впровадження нових технологій та засобів телекомунікацій. 

Глава II 
ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙ 

Ухвалення державної політики та законодавче забезпечення державного 
управління і регулювання у сфері телекомунікацій здійснює Верховна Рада 
України. 

Стаття 13. Органи управління у сфері телекомунікацій 

1. Державне управління у сфері телекомунікацій здійснюють:

Кабінет Міністрів України; 

центральний орган виконавчої влади в галузі зв’язку; 

інші органи виконавчої влади відповідно до закону. 

Стаття 14. Компетенція Кабінету Міністрів України у сфері 
телекомунікацій 

1. Кабінет Міністрів України:

1) забезпечує проведення державної політики у сфері телекомунікацій;

2) забезпечує рівні умови розвитку всіх форм власності у сфері
телекомунікацій; 

3) здійснює управління об’єктами державної власності у сфері
телекомунікацій; 

4) спрямовує і координує діяльність міністерств, інших центральних
органів виконавчої влади у сфері телекомунікацій. 

Стаття 15. Повноваження центрального органу виконавчої влади в галузі 
зв’язку 

1. Центральний орган виконавчої влади в галузі зв’язку (ЦОВЗ):

1) розробляє пропозиції щодо державної політики у сфері
телекомунікацій і реалізує її у межах своїх повноважень; 

2) розробляє проекти законів, інших нормативно-правових актів;

3) розробляє та затверджує нормативно-правові акти з питань, віднесених
до його компетенції; 

4) визначає вимоги щодо рівня якості телекомунікаційних послуг;
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5) впроваджує технічну політику у сфері надання телекомунікаційних
послуг, стандартизації, підтвердження відповідності технічних засобів 
телекомунікацій; 

{Пункт 6 статті 15 виключено на підставі Закону № 1876-IV від 
24.06.2004} 

7) організовує та відповідає за розроблення стандартів у сфері
телекомунікацій; 

8) затверджує технічні вимоги до телекомунікаційних мереж, засобів і
об’єктів телекомунікацій; 

9) розробляє та реалізує технічну політику у формуванні номерного
ресурсу; 

10) розробляє за участю національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, міністерств та інших 
центральних органів виконавчої влади Концепцію розвитку телекомунікацій 
України, спрямовану на досягнення стратегічних інтересів та міжнародної 
конкурентоздатності України; 

{Пункт 10 статті 15 із змінами, внесеними згідно із Законом № 3610-VI 
від 07.07.2011} 

11) розробляє прогнози розвитку телекомунікаційних мереж та послуг;

12) організовує наукове забезпечення функціонування і розвитку сфери
телекомунікацій; 

13) організовує проведення досліджень та розробку рекомендацій щодо
конвергенції комп’ютерних та телекомунікаційних технологій; 

14) інформує суб’єктів ринку телекомунікацій про політику та стратегію
розвитку телекомунікаційних мереж загального користування; 

15) вирішує в межах компетенції питання щодо забезпечення зв’язку для
потреб державної системи урядового зв’язку, національної системи 
конфіденційного зв’язку, органів безпеки, оборони, охорони правопорядку; 

16) вирішує в межах компетенції питання щодо готовності
функціонування телекомунікаційних мереж загального користування в 
умовах надзвичайних ситуацій та надзвичайного стану; 

17) здійснює співробітництво з міжнародними організаціями та
відповідними органами інших держав; 

18) виконує обов’язки Адміністрації зв’язку та радіочастот України;

19) здійснює інші повноваження відповідно до законодавства.
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Глава III 
ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРІ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙ 

{Назва глави III в редакції Закону № 3610-VI від 07.07.2011} 

Стаття 16. Мета державного регулювання 

{Назва статті 16 із змінами, внесеними згідно із Законом № 3610-VI від 
07.07.2011} 

1. Метою державного регулювання у сфері телекомунікацій є
максимальне задоволення попиту споживачів на телекомунікаційні послуги, 
створення сприятливих організаційних та економічних умов для залучення 
інвестицій, збільшення обсягів послуг та підвищення їх якості, розвитку та 
модернізації телекомунікаційних мереж з урахуванням інтересів 
національної безпеки. 

{Стаття 16 із змінами, внесеними згідно із Законом № 3610-VI від 
07.07.2011} 

Стаття 17. Орган державного регулювання у сфері телекомунікацій 

1. Органом державного регулювання у сфері телекомунікацій є
національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації. 

2. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, є державним колегіальним органом, 
підпорядкованим Президенту України, підзвітним Верховній Раді України. 

3. Положення про національну комісію, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, затверджується Президентом 
України. 

4. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, для здійснення своїх повноважень може 
створювати та ліквідовувати свої територіальні органи у випадках, 
передбачених у положенні про національну комісію, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. Територіальні органи діють 
на підставі положення, що затверджується національною комісією, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

{Додатково див. Рішення Конституційного Суду № 21-рп/2008 від 
08.10.2008} 

{Стаття 17 в редакції Закону № 3610-VI від 07.07.2011} 

Стаття 18. Повноваження національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації 

1. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації: 
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1) вносить пропозиції до органів державної влади щодо проектів законів
та інших нормативно-правових актів, стандартів у сфері телекомунікацій; 

2) видає нормативні акти з питань, що належать до компетенції
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, та контролює їх виконання; 

3) забезпечує державний нагляд за додержанням суб’єктами ринку
законодавства про телекомунікації; 

{Пункт 3 статті 18 в редакції Закону № 1876-IV від 24.06.2004} 

4) здійснює ліцензування та реєстрацію у сфері надання
телекомунікаційних послуг; 

4-1) встановлює Правила здійснення діяльності у сфері телекомунікацій; 

{Частину першу статті 18 доповнено пунктом 4-1 згідно із Законом № 
3566-VI від 05.07.2011} 

4-2) здійснює повноваження з питань доступу до інфраструктури об’єкта 
доступу відповідно до закону; 

{Частину першу статті 18 доповнено пунктом 4-2 згідно із Законом № 
1834-VIII від 07.02.2017} 

5) здійснює розподіл, присвоєння, облік номерного ресурсу, видачу та
скасування дозволів, нагляд за використанням номерного ресурсу; 

5-1) встановлює порядок надання послуг із перенесення абонентських 
номерів та порядок надання послуг національного роумінгу; 

{Статтю 18 доповнено пунктом 5-1 згідно із Законом № 2392-VI від 
01.07.2010} 

5-2) відповідно до закону встановлює порядок відкриття номерного 
ресурсу, в якому забезпечується утворення персональних номерів абонентів, 
та порядок адміністрування, присвоєння абонентам і обслуговування 
персональних номерів, визначає організацію, яка здійснює централізоване 
технічне адміністрування персональних номерів та перенесених 
абонентських номерів; 

{Статтю 18 доповнено пунктом 5-2 згідно із Законом № 2392-VI від 
01.07.2010} 

6) забезпечує контроль за якістю телекомунікаційних послуг та
задоволенням попиту споживачів; 

{Пункт 6 статті 18 із змінами, внесеними згідно із Законом № 2299-VI 
від 01.06.2010} 
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7) здійснює відповідно до закону тарифне регулювання у сфері
телекомунікацій та встановлює порядок взаєморозрахунків між операторами 
телекомунікацій; 

8) дає дозвіл операторам, провайдерам телекомунікацій на встановлення
спеціальних тарифів для осіб з інвалідністю та соціально незахищених осіб 
на загальнодоступні телекомунікаційні послуги; 

9) здійснює організаційно-правове забезпечення загальнодоступних
телекомунікаційних послуг та послуг пропуску трафіка; 

{Пункт 9 статті 18 в редакції Закону № 2751-VI від 02.12.2010} 

10) отримує безоплатно від операторів, провайдерів телекомунікацій
необхідну для виконання своїх повноважень звітність та інформацію, у тому 
числі таку, що містить фінансово-економічні показники, у визначених 
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, обсягах, формах і порядку; 

{Пункт 10 статті 18 в редакції Закону № 2751-VI від 02.12.2010} 

10-1) здійснює в установленому нею порядку визначення ринків певних 
телекомунікаційних послуг, проведення їх аналізу та визначення операторів, 
провайдерів телекомунікацій з істотною ринковою перевагою на ринках 
таких послуг; 

{Статтю 18 доповнено пунктом 10-1 згідно із Законом № 2751-VI від 
02.12.2010; в редакції Закону № 4910-VI від 07.06.2012} 

11) отримує безоплатно від центральних та місцевих органів виконавчої
влади, органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим, органів 
місцевого самоврядування документи, матеріали, статистичну та іншу 
інформацію, визначену законодавством; 

12) приймає в межах своєї компетенції рішення, які є обов’язковими для
виконання суб’єктами ринку телекомунікацій; 

13) застосовує у межах своїх повноважень в установленому
законодавством порядку адміністративні стягнення до суб’єктів ринку 
телекомунікацій; 

{Пункт 13 статті 18 із змінами, внесеними згідно із Законом № 2299-VI 
від 01.06.2010} 

14) передає до Антимонопольного комітету України матеріали, що
містять дані про ознаки порушення законодавства про захист економічної 
конкуренції; 

{Пункт 14 статті 18 в редакції Закону № 4910-VI від 07.06.2012} 
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15) звертається до суду з відповідними позовними заявами в разі
порушення суб’єктами господарювання, що здійснюють діяльність на ринку 
телекомунікацій, законодавства про телекомунікації; 

16) регулює взаємодію операторів телекомунікацій при взаємоз’єднанні
телекомунікаційних мереж, у тому числі щодо послуг пропуску трафіка, 
встановлює порядок маршрутизації трафіка; 

{Пункт 16 статті 18 в редакції Закону № 2751-VI від 02.12.2010} 

17) створює сприятливі організаційні та економічні умови для залучення
інвестицій у сферу телекомунікацій; 

18) забезпечує рівні умови діяльності у сфері телекомунікацій;

19) забезпечує досудове вирішення спорів між суб’єктами ринку
телекомунікацій щодо взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж, у тому 
числі щодо послуг пропуску трафіка, надання послуг національного 
роумінгу, перенесення абонентських номерів та використання персональних 
номерів; 

{Пункт 19 статті 18 в редакції Законів № 2392-VI від 01.07.2010, № 
2751-VI від 02.12.2010} 

20) встановлює порядок ведення і веде реєстр операторів, провайдерів
телекомунікацій; 

{Пункт 20 частини першої статті 18 в редакції Закону № 3566-VI від 
05.07.2011} 

21) розробляє та затверджує в межах своєї компетенції Регламент
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, а також інші нормативно-правові акти; 

22) здійснює співробітництво з відповідними органами регулювання у
сфері телекомунікацій інших держав; 

23) видає офіційний друкований бюлетень і публікує в ньому
нормативно-правові акти, відомості, передбачені цим Законом, а також 
оприлюднює і надає інформацію за запитами відповідно до Закону 
України "Про доступ до публічної інформації"; 

{Пункт 23 частини першої статті 18 в редакції Закону № 1170-VII від 
27.03.2014} 

{Пункт 23-1 частини першої статті 18 виключено на підставі Закону № 
767-VII від 23.02.2014} 

24) здійснює інші повноваження, передбачені цим Законом, іншими
законами та нормативно-правовими актами. 

Стаття 19. Нагляд за ринком телекомунікацій 
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1. Державний нагляд за ринком телекомунікацій здійснюється шляхом:

{Абзац перший частини першої статті 19 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010} 

1) контролю за якістю телекомунікаційних послуг;

2) контролю за наявністю передбачених законом ліцензій, інших
дозвільних документів у сфері телекомунікацій; 

{Частину першу статті 19 доповнено новим пунктом згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010} 

3) перевірки додержання ліцензійних умов, особливих умов ліцензій
операторами, провайдерами телекомунікацій; 

{Пункт 3 частини першої статті 19 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010} 

4) контролю за додержанням суб’єктами ринку телекомунікацій
законодавства, стандартів та інших нормативних документів у сфері 
телекомунікацій; 

{Пункт 4 частини першої статті 19 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010} 

5) вимірювання в порядку, встановленому національною комісією, що
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, 
параметрів телекомунікаційних мереж, контролю за дотриманням 
операторами телекомунікацій порядку маршрутизації трафіку на 
телекомунікаційних мережах. 

{Частину першу статті 19 доповнено пунктом 5 згідно із Законом № 
2299-VI від 01.06.2010} 

{Частину другу статті 19 виключено на підставі Закону № 3610-VI від 
07.07.2011} 

3. Для здійснення державного нагляду за ринком телекомунікацій
уповноважені національною комісією, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації, посадові особи мають право: 

{Абзац перший частини третьої статті 19 в редакції Закону № 2299-VI 
від 01.06.2010; із змінами, внесеними згідно із Законом № 3610-VI від 
07.07.2011} 

1) доступу у встановленому законодавством порядку на територію і до
приміщень операторів, провайдерів телекомунікацій, виробників та 
постачальників технічних засобів телекомунікацій; 

{Пункт 1 частини третьої статті 19 в редакції Закону № 2299-VI від 
01.06.2010} 
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2) перевіряти дотримання вимог законодавства про телекомунікації
суб’єктами ринку телекомунікацій, їх відокремленими підрозділами; 

{Частину третю статті 19 доповнено новим пунктом згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010} 

3) давати в межах своїх повноважень суб’єктам ринку телекомунікацій
обов’язкові для виконання приписи щодо усунення порушень нормативно-
правових актів; 

4) застосовувати в установленому законодавством порядку санкції за
порушення законодавства про телекомунікації до суб’єктів ринку 
телекомунікацій; 

5) безоплатно отримувати від суб’єктів ринку телекомунікацій необхідні
для виконання завдань, покладених на національну комісію, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, цим Законом, 
інформацію, пояснення та інші матеріали; 

{Пункт 5 частини третьої статті 19 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010} 

6) безоплатно отримувати від центральних та місцевих органів
виконавчої влади, органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим, 
органів місцевого самоврядування документи, матеріали, статистичну та 
іншу інформацію, необхідну для виконання функцій, покладених на 
національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації; 

{Частину третю статті 19 доповнено новим пунктом згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010} 

7) з метою розгляду звернень фізичних та юридичних осіб, що надходять
до національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, отримувати від операторів, провайдерів телекомунікацій 
необхідні документи та інформацію, а також видавати в установленому 
порядку приписи за результатами розгляду звернень; 

{Частину третю статті 19 доповнено новим пунктом згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010; пункт 7 частини третьої статті 19 із 
змінами, внесеними згідно із Законом № 3610-VI від 07.07.2011} 

8) інші права, визначені законодавством.

{Пункт 8 частини третьої статті 19 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 2299-VI від 01.06.2010} 

Стаття 19-1. Порядок здійснення державного нагляду за ринком 
телекомунікацій 

1. Державний нагляд за ринком телекомунікацій здійснюється шляхом
проведення планових і позапланових перевірок, інших заходів відповідно до 
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законодавства, спрямованих на запобігання, виявлення та усунення порушень 
законодавства суб’єктами ринку телекомунікацій. 

2. Планові перевірки суб’єктів ринку телекомунікацій, їх відокремлених
підрозділів проводяться не частіше ніж один раз на три роки відповідно 
до планів, що затверджуються національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

3. Позапланові перевірки проводяться за рішенням національної комісії,
що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, щодо 
питань, зазначених у цих рішеннях. Рішення про проведення позапланової 
перевірки приймається: 

{Абзац перший частини третьої статті 19-1 із змінами, внесеними 
згідно із Законом № 3610-VI від 07.07.2011} 

на підставі письмового звернення про порушення законодавства, 
стандартів та інших нормативних документів у сфері телекомунікацій; 

з метою перевірки виконання розпоряджень чи приписів про усунення 
виявлених порушень; 

у разі виявлення недостовірності даних, зазначених у документах 
обов’язкової звітності, поданих оператором, провайдером телекомунікацій, 
або неподання таких документів; 

з метою перевірки дотримання оператором телекомунікацій 
встановленого у дозволі терміну задіяння номерного ресурсу. 

4. За розпорядженням голови національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, уповноважені комісією 
посадові особи проводять перевірку достовірності відомостей у документах, 
поданих заявником для отримання ліцензії, дозволів, та відповідності 
заявника і поданих документів ліцензійним умовам. 

{Частина четверта статті 19-1 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 3610-VI від 07.07.2011} 

5. За результатами перевірок складається акт у двох примірниках. Один
примірник акта видається суб’єктові ринку телекомунікацій, який 
перевірявся, другий зберігається в національній комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

6. Питання організації здійснення державного нагляду за ринком
телекомунікацій визначаються національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

{Частина шоста статті 19-1 в редакції Закону № 3610-VI від 07.07.2011} 

7. Оператор, провайдер телекомунікацій, який 
одержав розпорядження або припис уповноваженої національною комісією, 
що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, 
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посадової особи про усунення порушень законодавства про телекомунікації, 
зобов’язаний у встановлений у розпорядженні чи приписі строк усунути 
порушення та подати національній комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, інформацію у письмовій 
формі про їх усунення. 

{Частина сьома статті 19-1 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
3610-VI від 07.07.2011} 

{Закон доповнено статтею 19-1 згідно із Законом № 2299-VI від 
01.06.2010} 

Стаття 20. Склад, порядок призначення членів національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації 

1. Комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та
інформатизації, як колегіальний орган утворюється у складі Голови Комісії 
та шести членів Комісії. 

Голова та члени комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації, призначаються на посади та звільняються з посад 
Президентом України шляхом видання відповідного указу. 

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, набуває повноважень з моменту призначення більше 
половини її загального кількісного складу. 

2. Головою та членом національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, можуть бути громадяни 
України, які мають повну вищу (профільну, економічну або юридичну) 
освіту, досвід роботи на керівних посадах не менше трьох років упродовж 
останніх десяти років. 

Голова та член національної комісії, що здійснює державне регулювання 
у сфері зв’язку та інформатизації, не можуть бути власниками корпоративних 
прав операторів, провайдерів телекомунікацій, операторів поштового зв’язку, 
виробників телекомунікаційного обладнання, діяльність яких відповідно до 
цього Закону регулюється комісією, отримувати від них фінансову або 
матеріальну винагороду та допомогу чи займати будь-яку посаду, в тому 
числі на громадських засадах. 

Термін повноважень Голови та члена національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, становить шість 
років. Одна й та ж особа не може бути Головою та/або членом комісії більше 
двох термінів підряд. 

3. Голова національної комісії, що здійснює державне регулювання у
сфері зв’язку та інформатизації: 

1) здійснює керівництво поточною діяльністю національної комісії, що
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, та 

62

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3610-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3610-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3610-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2299-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2299-17


вирішує всі питання діяльності комісії, за винятком тих, які належать до 
компетенції національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації; 

2) діє без довіреності від імені національної комісії, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, у межах, 
встановлених законодавством України; 

3) представляє національну комісію, що здійснює державне регулювання
у сфері зв’язку та інформатизації, у відносинах із державними органами 
інших держав з питань нагляду за сферою зв’язку та інформатизації, 
міжнародними організаціями; 

4) головує на засіданнях національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації; 

5) видає накази, розпорядження з питань, що належать до його
компетенції; 

6) приймає на роботу і звільняє з роботи працівників апарату
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, заохочує їх та накладає дисциплінарні стягнення; 

7) підписує документи, які видаються відповідно до рішень національної
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації; 

8) представляє інтереси Комісії у Кабінеті Міністрів України, має право
брати участь у засіданнях Кабінету Міністрів України з правом дорадчого 
голосу; 

9) подає Президенту України пропозиції щодо призначення на посади та
звільнення з посад членів Комісії; 

10) виконує інші функції, необхідні для забезпечення організації роботи
та діяльності національної комісії, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації. 

4. Голова або член національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, може бути звільнений з 
посади у разі подання заяви про відставку, неможливості виконання 
обов’язків за станом здоров’я, припинення громадянства України, грубого 
порушення службових обов’язків, набрання законної сили обвинувальним 
вироком суду у скоєнні злочину, наявності інших підстав, передбачених 
законами. 

Повноваження Голови або члена національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, припиняються у 
разі його смерті, визнання безвісно відсутнім або оголошення померлим. 
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Не можуть бути підставами для звільнення Голови або члена 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, набуття повноважень новообраним Президентом України. 

Після закінчення строку повноважень Голова або член національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, продовжує виконувати свої обов’язки до призначення 
відповідно нового Голови або члена Комісії. 

5. Голова та члени національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, керівні працівники та 
спеціалісти її апарату є державними службовцями. Голова та члени 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, мають право без спеціальних дозволів представляти Комісію 
в суді. 

6. Основною формою роботи національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, як колегіального органу є 
засідання, які проводяться за рішенням Голови Комісії. 

Засідання національної комісії, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації, є правомочним, якщо на ньому присутні 
більше половини її загального кількісного складу. 

7. Рішення національної комісії, що здійснює державне регулювання у
сфері зв’язку та інформатизації, приймаються більшістю голосів від її 
загального кількісного складу. Голова та член Комісії мають по одному 
голосу кожен. 

Рішення національної комісії, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації, які є нормативно-правовими актами, 
підлягають обов’язковій державній реєстрації в установленому 
законодавством порядку. 

8. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, розробляє і затверджує з питань, що належать до її 
компетенції, нормативно-правові акти, обов’язкові до виконання 
центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 
самоврядування, учасниками ринку телекомунікаційних послуг, їх 
об’єднаннями, контролює їх виконання. 

9. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, є юридичною особою і має відокремлене майно, 
що є державною власністю. 

10. Організаційно-технічну та іншу роботу із забезпечення діяльності
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, здійснює апарат, який формується у межах асигнувань, 
визначених Державним бюджетом України, відповідно до положення про 
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національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації. 

Гранична чисельність працівників національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, затверджується 
Президентом України. Штатний розпис національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, затверджується 
Головою національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації, за погодженням з Міністерством фінансів України. 
Структура національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації, затверджується Головою національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, в межах 
видатків, передбачених в Державному бюджеті України. 

{Додатково див. Рішення Конституційного Суду № 21-рп/2008 від 
08.10.2008} 

{Стаття 20 із змінами, внесеними згідно із Законом № 2388-VI від 
01.07.2010; в редакції Закону № 3610-VI від 07.07.2011} 

Стаття 21. Діяльність національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, щодо захисту прав 
споживачів 

1. З метою захисту прав споживачів національна комісія, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, співпрацює з 
організаціями, які представляють інтереси споживачів, забезпечує такі 
організації, а також самих споживачів необхідною інформацією щодо 
діяльності операторів, провайдерів телекомунікацій, за винятком випадків, 
коли ця інформація є інформацією з обмеженим доступом. 

2. Споживачі мають право звертатися до національної комісії, що
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, для 
вирішення будь-яких питань, що належать до її повноважень. Національна 
комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, розглядає ці питання і приймає рішення відповідно до своєї 
компетенції. 

Стаття 22. Відкритість діяльності національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації 

1. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, забезпечує відкритість своєї діяльності. 

2. Порядок денний засідань національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, підлягає оприлюдненню на 
офіційному веб-сайті комісії не пізніше ніж за три робочі дні до дня 
проведення засідання. 
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3. Засідання національної комісії, що здійснює державне регулювання у
сфері зв’язку та інформатизації, проводяться у формі відкритих або закритих 
слухань. У разі розгляду питань, що мають важливе суспільне значення, 
засідання проводяться у формі відкритих слухань, у яких мають право брати 
участь суб’єкти ринку телекомунікацій і громадські організації в порядку, 
встановленому Регламентом національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

4. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, інформує громадськість про результати своєї 
роботи, оприлюднює в засобах масової інформації, в тому числі друкованих 
виданнях, нормативно-правові акти, відомості, передбачені законодавством, 
та іншу інформацію з питань своєї діяльності. 

5. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, публікує на офіційному веб-сайті річні звіти про 
роботу комісії не пізніше 1 квітня року, наступного за звітним. 

{Стаття 22 із змінами, внесеними згідно із Законом № 2388-VI від 
01.07.2010; в редакції Закону № 3610-VI від 07.07.2011} 

Стаття 22-1. Фінансування діяльності національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації 

1. Фінансування діяльності національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, здійснюється за рахунок 
коштів Державного бюджету України. 

{Закон доповнено статтею 22-1 згідно із Законом № 3610-VI від 
07.07.2011} 

Стаття 22-2. Науково-методичне та інформаційне забезпечення діяльності 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації 

1. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, для виконання покладених на неї завдань може 
утворювати консультативні та інші дорадчі органи. Положення про такі 
органи затверджуються комісією. 

2. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, для науково-методичного та інформаційного 
забезпечення своєї діяльності, у тому числі збалансування у процесі 
діяльності комісії інтересів суб’єктів ринку телекомунікацій і споживачів, 
може залучати вчених, експертів, консультантів, представників 
громадськості. 

{Закон доповнено статтею 22-2 згідно із Законом № 3610-VI від 
07.07.2011} 
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Стаття 23. Відповідальність посадових осіб національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації 

1. За порушення вимог цього Закону, інших актів законодавства, за
невиконання або неналежне виконання своїх службових обов’язків, 
внаслідок чого порушені права та інтереси суб’єктів ринку телекомунікацій, 
які охороняються законом, Голова та члени національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, і посадові 
особи апарату національної комісії, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації, несуть відповідальність згідно із законом. 

Глава IV 
ТЕХНІЧНІ ЗАСОБИ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙ 

Стаття 24. Умови застосування технічних засобів телекомунікацій 

1. Умовами застосування технічних засобів телекомунікацій є їх
відповідність стандартам і технічним регламентам. Технічні засоби 
телекомунікацій повинні мати виданий у встановленому законодавством 
порядку документ про підтвердження відповідності вимогам нормативних 
документів у сфері телекомунікацій. 

2. Підтвердження відповідності технічних засобів телекомунікацій
здійснюється згідно із Законом України "Про технічні регламенти та оцінку 
відповідності". 

{Частина друга статті 24 в редакції Закону № 2740-VIII від 06.06.2019} 

3. ЦОВЗ приймає рішення щодо переліку технічних засобів, які можуть
застосовуватися в телекомунікаційних мережах загального користування, і не 
менше ніж два рази на рік публікує цей перелік в офіційному бюлетені 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації. 

4. Застосування засобів телекомунікацій, не внесених до цього переліку,
погоджується операторами, провайдерами телекомунікацій з ЦОВЗ у 
порядку, встановленому законодавством. 

5. Критеріями для прийняття рішення про погодження засобів
телекомунікацій, які можуть застосовуватися в телекомунікаційних мережах, 
є: 

1) забезпечення уніфікації і єдності мереж телекомунікацій загального
користування; 

2) забезпечення надійності, безпеки мереж телекомунікацій;

3) можливість автоматизації оперативно-технічного управління
мережами; 

4) забезпечення відповідності чинним нормативним документам у сфері
телекомунікацій та технічним регламентам з підтвердження відповідності; 
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5) гармонізація національних нормативно-правових актів з підтвердження
відповідності у сфері телекомунікацій з міжнародними та європейськими 
актами; 

6) інші техніко-економічні показники, визначені законодавством України.

6. ЦОВЗ протягом 60 календарних днів від дати надходження заявки
оператора, провайдера телекомунікацій приймає рішення щодо погодження 
засобу телекомунікацій, який може застосовуватися на мережах 
телекомунікацій. У разі прийняття рішення про погодження засіб 
телекомунікацій повинен бути внесений до переліку, передбаченого 
частиною третьою цієї статті. 

7. Контроль за дотриманням умов застосування технічних засобів у
телекомунікаційних мережах загального користування забезпечує 
національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації. 

{Частина сьома статті 24 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
2299-VI від 01.06.2010} 

8. Порядок використання лічильників обліку тривалості
телекомунікаційних послуг, що встановлюються на кінцевому обладнанні, 
визначає ЦОВЗ. Вирішення спірних питань між операторами, провайдерами 
телекомунікацій та їх абонентами щодо розбіжностей показників тривалості 
послуг на лічильниках здійснює національна комісія, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

9. Норми цієї статті поширюються на кінцеве обладнання.

{Статтю 24 доповнено частиною дев’ятою згідно із Законом № 3380-IV 
від 19.01.2006} 

Стаття 25. Стандартизація у сфері телекомунікацій 

1. Метою стандартизації у сфері телекомунікацій є створення єдиної
системи державних і галузевих стандартів та інших нормативних документів, 
які визначають вимоги до телекомунікаційних мереж, їх технічних засобів та 
якості телекомунікаційних послуг, а також гармонізація цих вимог з 
вимогами міжнародних нормативних документів. 

2. Вимоги державних і галузевих стандартів, інших нормативних
документів щодо технічних засобів телекомунікацій є обов’язковими для всіх 
виробників і постачальників технічних засобів, науково-дослідних, 
проектних та будівельних організацій, а також для операторів, провайдерів 
телекомунікацій. Вимоги до якості послуг є обов’язковими для операторів, 
провайдерів телекомунікацій, що надають телекомунікаційні послуги на 
території України. 

68

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2299-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2299-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2299-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3380-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3380-15


3. Галузеві стандарти розробляються та затверджуються відповідно до
законодавства України про стандартизацію з урахуванням стандартів та 
рекомендацій міжнародних організацій. 

Стаття 26. Метрологічне забезпечення у сфері телекомунікацій 

1. Метрологічне забезпечення у сфері телекомунікацій здійснюється
ЦОВЗ з метою забезпечення єдності і необхідної точності вимірювань 
відповідно до Закону України "Про метрологію та метрологічну діяльність". 

2. Нормативною основою метрологічного забезпечення у сфері
телекомунікацій є державні стандарти, інші нормативні документи державної 
системи забезпечення єдності вимірювань, а також галузеві нормативні 
документи. 

3. Вимоги метрологічного забезпечення у сфері телекомунікацій є
обов’язковими для виконання операторами, провайдерами телекомунікацій, 
виробниками технічних засобів телекомунікацій, іншими установами та 
організаціями, які проводять випробування технічних засобів 
телекомунікацій. 

Глава V 
ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНІ МЕРЕЖІ 

Стаття 27. Телекомунікаційна мережа загального користування 

1. Розвиток та вдосконалення телекомунікаційних мереж загального
користування України здійснюється відповідно до Концепції розвитку 
телекомунікацій України із застосуванням новітніх технологій у сфері 
телекомунікацій, які відповідають міжнародним стандартам, з урахуванням 
технологічної цілісності всіх мереж та засобів телекомунікацій, підвищення 
ефективності та сталості функціонування. Головною метою Концепції 
розвитку телекомунікацій України є гармонійний та динамічний розвиток 
телекомунікаційних мереж на всій території країни, насамперед у регіонах з 
недостатнім рівнем насиченості місцевих мереж загального користування. 

2. Право власності та право на технічне обслуговування і експлуатацію
телекомунікаційних мереж може належати будь-якій фізичній особі - 
суб’єкту підприємницької діяльності або юридичній особі, які є резидентами 
України, незалежно від форм власності. 

3. Управління телекомунікаційними мережами загального користування
здійснюється операторами телекомунікацій, які експлуатують ці мережі, на 
основі єдиних стандартів, норм та правил. 

4. Відповідальність за забезпечення сталості телекомунікаційних мереж
загального користування покладається на операторів телекомунікацій, які 
експлуатують ці мережі. 
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5. При будівництві та обладнанні телекомунікаційних мереж загального
користування повинні враховуватися вимоги щодо сталості зазначених 
мереж. 

6. Органи державної влади та органи місцевого самоврядування в межах
своїх повноважень зобов’язані створювати сприятливі умови для 
функціонування розвитку телекомунікаційних мереж загального 
користування та повноцінного надання телекомунікаційних послуг. 

7. Оператори телекомунікацій, незалежно від форм власності, в першу
чергу надають у користування на договірних засадах ресурси своїх мереж 
державній системі урядового зв’язку, національній системі конфіденційного 
зв’язку, органам з надзвичайних ситуацій, безпеки, оборони, Національної 
поліції, Національному антикорупційному бюро України, Державному бюро 
розслідувань у порядку, встановленому ЦОВЗ. 

{Частина сьома статті 27 із змінами, внесеними згідно із Законами № 
630-VIII від 16.07.2015, № 766-VIII від 10.11.2015, № 794-VIII від 12.11.2015} 

8. На об’єктах телекомунікацій, а також в окремих структурних
підрозділах операторів, провайдерів телекомунікацій, де передається, 
обробляється або зберігається інформація з обмеженим доступом, 
встановлюється спеціальний режим доступу відповідно до законодавства. 

{Частина восьма статті 27 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
1170-VII від 27.03.2014} 

9. Несанкціоноване втручання та/або використання фізичними та
юридичними особами телекомунікаційних мереж тягне за собою 
відповідальність згідно із законом. 

Стаття 28. Використання телекомунікаційних мереж загального 
користування для потреб телебачення та радіомовлення 

1. Використання ресурсів телекомунікаційних мереж загального
користування для потреб телебачення та радіомовлення здійснюється на 
договірних засадах відповідно до законодавства. 

2. Надання телекомунікаційних послуг для потреб телебачення і
радіомовлення регулюється Законом України "Про телебачення і 
радіомовлення". 

{Частина друга статті 28 в редакції Закону № 3317-IV від 12.01.2006} 

3. З метою захисту національних інтересів та національної безпеки
України в інформаційній сфері структура власності юридичних осіб - 
операторів телекомунікацій, які здійснюють діяльність з надання послуг з 
технічного обслуговування і експлуатації багатоканальних цифрових мереж 
ефірного теле- та радіомовлення із загальнонаціональним покриттям (крім 
юридичних осіб державної форми власності), має відповідати таким вимогам: 
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а) у структурі власності юридичних осіб - операторів телекомунікацій, які 
здійснюють діяльність з надання послуг з технічного обслуговування і 
експлуатації багатоканальних цифрових мереж ефірного теле- та 
радіомовлення із загальнонаціональним покриттям, на усіх рівнях ланцюга 
володіння корпоративними правами не має бути: 

юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, зареєстрованих в 
офшорних зонах, перелік яких затверджений Кабінетом Міністрів України, а 
також осіб без громадянства; 

фізичних і юридичних осіб, які є резидентами країни, визнаної 
Верховною Радою України державою-агресором або державою-окупантом, а 
також юридичних осіб, учасниками (акціонерами) яких є такі юридичні або 
фізичні особи; 

політичних партій, профспілкових, релігійних організацій та юридичних 
осіб, які вони заснували; 

громадян, які за вироком суду відбувають покарання у місцях 
позбавлення волі або визнані судом недієздатними; 

б) кінцевим бенефіціарним власником (кінцевими бенефіціарними 
власниками) юридичних осіб - операторів телекомунікацій, які здійснюють 
діяльність з надання послуг з технічного обслуговування і експлуатації 
багатоканальних цифрових мереж ефірного теле- та радіомовлення із 
загальнонаціональним покриттям, може бути виключно громадянин України 
(громадяни України). 

{Статтю 28 доповнено частиною третьою згідно із Законом № 158-IX 
від 03.10.2019} 

Стаття 29. Оперативно-технічне управління телекомунікаційними 
мережами загального користування в період надзвичайного стану 

1. Управління телекомунікаційними мережами загального користування
та відповідальність за забезпечення їх сталості в період надзвичайного стану 
покладається на ЦОВЗ. 

2. Для забезпечення можливості оперативно-технічного управління
телекомунікаційними мережами загального користування всіх операторів 
телекомунікацій в умовах надзвичайної ситуації, надзвичайного та воєнного 
стану створюється Національний центр оперативно-технічного управління 
мережами телекомунікацій України. 

3. Порядок створення та діяльності Національного центру оперативно-
технічного управління мережами телекомунікацій України визначає Кабінет 
Міністрів України. 

4. В умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану
Національний центр оперативно-технічного управління мережами 
телекомунікацій України виконує оперативно-технічне управління мережами 
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телекомунікацій у межах повноважень, наданих йому Кабінетом Міністрів 
України. 

5. У звичайних умовах Національний центр оперативно-технічного
управління мережами телекомунікацій України: 

1) взаємодіє з центрами управління операторів телекомунікацій, у тому
числі іноземних; 

2) здійснює інші функції, делеговані йому операторами телекомунікацій
на договірних засадах. 

6. З метою забезпечення можливості виконання функцій, покладених на
Національний центр оперативно-технічного управління мережами 
телекомунікацій України, оператори телекомунікацій зобов’язані надавати 
інформацію про власну мережу телекомунікацій, її стан в обсязі та порядку, 
які встановлює Кабінет Міністрів України. 

7. Взаємодія операторів телекомунікацій з Національним центром
оперативно-технічного управління телекомунікаційними мережами України 
здійснюється на договірних засадах у порядку та відповідно до умов 
Типового договору, що затверджуються ЦОВЗ. 

8. Держава здійснює фінансування спеціальних об’єктів зв’язку за
рахунок і в межах, передбачених Державним бюджетом України. 

Стаття 30. Визначення напрямів розвитку телекомунікаційних мереж 
загального користування 

1. Пріоритетні напрями розвитку телекомунікаційних мереж загального
користування визначаються Концепцією розвитку телекомунікацій України. 
Кабінет Міністрів України, ЦОВЗ, національна комісія, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, у межах своїх 
повноважень створюють відповідні умови для її виконання шляхом реалізації 
державної тарифної політики, впровадження конкуренції та створення 
сприятливого інвестиційного клімату у сфері телекомунікацій. 

2. Інвестування розвитку телекомунікаційних мереж загального
користування здійснюється за власні кошти операторів телекомунікацій, 
кошти інших юридичних та фізичних осіб, що залучаються на договірних 
засадах, а також за рахунок кредитів, випуску цінних паперів та інших 
надходжень, не заборонених законодавством України. 

3. Інвестування розвитку телекомунікаційних мереж загального
користування може також здійснюватися за кошти державного та місцевих 
бюджетів у разі, якщо ці витрати передбачені відповідними бюджетами. 
Державне інвестування розвитку телекомунікаційних мереж загального 
користування здійснюється в порядку, встановленому законодавством 
України, на основі Концепції розвитку телекомунікацій України, відповідних 
державних програм та проектів. Інвестування розвитку телекомунікаційних 
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мереж загального користування з місцевих бюджетів здійснюється 
відповідно до планів розвитку відповідних територій за рішенням органів 
місцевого самоврядування. 

4. Суб’єктам господарювання, які здійснюють реалізацію проектів
розвитку телекомунікаційних мереж загального користування, можуть 
надаватися гарантії та пільги, встановлені законодавством України. 

Стаття 31. Створення телекомунікаційних мереж 

1. Розміщення на земельних ділянках об’єктів будівництва, що є
частиною телекомунікаційних мереж, здійснюється відповідно до Закону 
України "Про регулювання містобудівної діяльності". 

{Зміни до частини першої статті 31 див. в Законі № 2059-VIII від 
23.05.2017} 

2. У разі якщо для розташування технічних засобів телекомунікацій на
існуючих об’єктах будівництва необхідно здійснити реконструкцію таких 
об’єктів будівництва, така реконструкція здійснюється відповідно до Закону 
України "Про регулювання містобудівної діяльності". 

3. Доступ до елементів інфраструктури об’єктів будівництва, транспорту,
електроенергетики, кабельної каналізації електрозв’язку, будинкової 
розподільної мережі здійснюється оператором або провайдером 
телекомунікацій відповідно до Закону України "Про доступ до об’єктів 
будівництва, транспорту, електроенергетики з метою розвитку 
телекомунікаційних мереж". 

4. Встановлення (розміщення) технічних засобів телекомунікацій, споруд
електрозв’язку на елементах інфраструктури об’єктів будівництва, 
транспорту, електроенергетики, кабельної каналізації електрозв’язку, 
будинкової розподільної мережі, до яких отримано доступ, здійснюється на 
підставі проектної документації з доступу. 

5. Забороняється вимагати від операторів, провайдерів телекомунікацій
отримання або подання будь-яких додаткових дозвільних документів для 
розміщення технічних засобів телекомунікацій, споруд електрозв’язку на 
елементах інфраструктури відповідного об’єкта будівництва, транспорту, 
електроенергетики, кабельної каналізації електрозв’язку, будинкової 
розподільної мережі, крім передбачених законодавством. 

6. Дообладнання технічних засобів телекомунікацій, споруд
електрозв’язку, розміщених на елементах інфраструктури відповідного 
об’єкта будівництва, транспорту, електроенергетики, кабельної каналізації 
електрозв’язку, будинкової розподільної мережі, потребує погодження з 
власником такої інфраструктури та не потребує отримання та подання будь-
яких інших дозвільних документів, погодження органами державної влади, 
органами місцевого самоврядування, їх посадовими особами, юридичними 
особами, утвореними такими органами. 
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7. Порядок введення в експлуатацію технічних засобів телекомунікацій,
розміщених на елементах інфраструктури відповідного об’єкта будівництва, 
транспорту, електроенергетики, кабельної каналізації електрозв’язку, 
будинкової розподільної мережі, визначається оператором, провайдером 
телекомунікацій або уповноваженими ними особами. 

8. Будівництво, реконструкція і модернізація телекомунікаційних мереж
мають забезпечувати дотримання нормативів до показників якості, 
встановлених законодавством. 

9. Забудовники зобов’язані обладнати нові об’єкти житлово-побутового,
культурного, лікувального та іншого призначення всіх форм власності 
мережами і пристроями для організації надання телекомунікаційних послуг. 

10. Операторам, провайдерам телекомунікацій або уповноваженим ними
особам дозволяється в порядку, встановленому законодавством, прокладати 
кабельні підземні, підводні та наземні лінії телекомунікацій через мости, 
тунелі, колектори, вулиці, шляхи, будівлі, ліси і води, а також 
використовувати для цього опори ліній електропередачі та опори 
інфраструктури об’єктів будівництва, транспорту, електроенергетики. 

11. Замовники реконструкції та будівництва мостів, тунелів, колекторів,
вулиць, шляхів, будівель, ліній електропередачі із спільним користуванням 
опорами для розміщення телекомунікаційних мереж за власні кошти 
виконують роботи, пов’язані з упорядкуванням і перенесенням таких 
телекомунікаційних мереж, розташованих у зоні забудови, відповідно до 
технічних умов з доступу, виданих власниками цих мереж. 

{Стаття 31 із змінами, внесеними згідно із Законом № 3038-VI від 
17.02.2011; в редакції Закону № 1834-VIII від 07.02.2017} 

Глава VI 
СПОЖИВАЧІ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИХ ПОСЛУГ 

Стаття 32. Права споживачів телекомунікаційних послуг 

1. Споживачі під час замовлення та/або отримання телекомунікаційних
послуг мають право на: 

1) державний захист своїх прав;

2) вільний доступ до телекомунікаційних послуг;

3) безпеку телекомунікаційних послуг;

4) вибір оператора, провайдера телекомунікацій;

5) вибір виду та кількості телекомунікаційних послуг;

6) безоплатне отримання від оператора, провайдера телекомунікацій
вичерпної інформації щодо змісту, якості, вартості та порядку надання 
телекомунікаційних послуг; 
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7) своєчасне і якісне одержання телекомунікаційних послуг;

8) отримання від оператора, провайдера телекомунікацій наявних
відомостей щодо наданих телекомунікаційних послуг; 

9) обмеження оператором, провайдером телекомунікацій доступу
споживача до окремих видів послуг на підставі його власної письмової заяви; 

10) повернення від оператора, провайдера телекомунікацій
невикористаної частини коштів у разі відмови від передплачених 
телекомунікаційних послуг у випадках і порядку, визначених правилами 
надання і отримання цих послуг, а також договором приєднання щодо 
виконання благодійного телекомунікаційного повідомлення (у разі укладення 
такого договору); 

{Пункт 10 частини першої статті 32 в редакції Закону № 1664-VIII від 
06.10.2016} 

11) відмову від телекомунікаційних послуг у порядку, встановленому
договором про надання телекомунікаційних послуг; 

12) відшкодування збитків, заподіяних унаслідок невиконання чи
неналежного виконання оператором, провайдером телекомунікацій 
обов’язків, передбачених договором із споживачем чи законодавством; 

13) оскарження неправомірних дій операторів, провайдерів
телекомунікацій шляхом звернення до суду та уповноважених державних 
органів; 

14) відмову від оплати телекомунікаційної послуги, яку вони не
замовляли; 

15) отримання відомостей щодо можливості та порядку відмови від
замовленої телекомунікаційної послуги; 

16) безоплатне отримання від оператора, провайдера телекомунікацій
рахунків за надані телекомунікаційні послуги. За особистим зверненням 
споживача з урахуванням технічної можливості обладнання 
телекомунікаційної мережі нарахована до оплати сума за надані послуги 
повинна бути розшифрована тільки за той розрахунковий період, до якого 
споживач має претензії, із зазначенням номера абонента, якого викликав 
споживач, виду послуги, часу початку і закінчення кожного сеансу зв’язку, 
обсягу наданих послуг, суми коштів до сплати за кожний сеанс зв’язку. 
Телекомунікаційні послуги, які надаються знеособлено (анонімно), 
розшифровці не підлягають; 

{Пункт 16 частини першої статті 32 в редакції Закону № 3375-IV від 
19.01.2006} 

16-1) перенесення абонентського номера, користування персональним 
номером та отримання послуг національного роумінгу; 
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{Статтю 32 доповнено пунктом 16-1 згідно із Законом № 2392-VI від 
01.07.2010} 

17) інші права, визначені законодавством України та договором про
надання телекомунікаційних послуг. 

2. Абонент, який отримує телекомунікаційні послуги без укладення
договору в письмовій формі, може зареєструватися в оператора, надавши 
йому персональні дані відповідно до закону в порядку, встановленому 
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації. 

{Статтю 32 доповнено частиною другою згідно із Законом № 2392-VI 
від 01.07.2010} 

Стаття 33. Обов’язки споживачів телекомунікаційних послуг 

1. Споживачі телекомунікаційних послуг зобов’язані 
дотримуватися Правил надання та отримання телекомунікаційних послуг, що 
затверджує Кабінет Міністрів України, зокрема: 

1) використовувати кінцеве обладнання, що має документ про
підтвердження відповідності; 

2) не допускати використання кінцевого обладнання споживача для
вчинення протиправних дій або дій, що суперечать інтересам 
національної безпеки, оборони та охорони правопорядку; 

3) не допускати дій, що можуть створювати загрозу для безпеки
експлуатації мереж телекомунікацій, підтримки цілісності та взаємодії мереж 
телекомунікацій, захисту інформаційної безпеки мереж телекомунікацій, 
електромагнітної сумісності радіоелектронних засобів, ускладнювати чи 
унеможливлювати надання послуг іншим споживачам; 

4) не допускати використання на комерційній основі кінцевого
обладнання та абонентських ліній для надання телекомунікаційних 
послуг третім особам; 

5) виконувати умови договору про надання телекомунікаційних послуг у
разі його укладення, у тому числі своєчасно оплачувати отримані ними 
телекомунікаційні послуги; 

6) виконувати інші обов’язки відповідно до законодавства.

2. У разі використання абонентами лічильників обліку тривалості
телекомунікаційних послуг, що встановлюються на кінцевому обладнанні 
для перевірки правильності нарахування плати за отримані послуги, 
абоненти зобов’язані: 

1) використовувати лічильники, що мають документ про підтвердження
відповідності згідно із законодавством України; 
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2) періодично здійснювати метрологічну повірку лічильників як засобів
вимірювальної техніки в порядку, визначеному законодавством України. 

3. Споживачі телекомунікаційних послуг зобов’язані виконувати інші
обов’язки відповідно до цього Закону та законодавства України. 

Стаття 34. Захист інформації про споживача 

1. Оператори, провайдери телекомунікацій повинні забезпечувати і нести
відповідальність за схоронність відомостей щодо споживача, отриманих при 
укладенні договору, наданих телекомунікаційних послуг, у тому числі 
отримання послуг, їх тривалості, змісту, маршрутів передавання тощо. 

2. Призначені для оприлюднення телефонні довідники, у тому числі
електронні версії та бази даних інформаційно-довідкових служб, можуть 
містити інформацію про прізвище, ім’я, по батькові, найменування, адресу та 
номер телефону абонента в разі, якщо в договорі про надання 
телекомунікаційних послуг міститься згода споживача на опублікування 
такої інформації. Під час автоматизованої обробки інформації про абонентів 
оператор телекомунікацій забезпечує її захист відповідно до закону. 
Споживач має право на безоплатне вилучення відомостей про нього повністю 
або частково з електронних версій баз даних інформаційно-довідкових 
служб. 

3. Інформація про споживача та про телекомунікаційні послуги, що він
отримав, може надаватись у випадках і в порядку, визначених законом. В 
інших випадках зазначена інформація може поширюватися лише за наявності 
письмової згоди споживача. 

Стаття 35. Захист інтересів споживачів у разі припинення діяльності 
оператором, провайдером телекомунікацій з надання телекомунікаційних 
послуг 

1. Оператор, провайдер телекомунікацій, який припиняє діяльність з
надання телекомунікаційних послуг, зобов’язаний попередити споживачів не 
пізніше ніж за три місяці до припинення надання телекомунікаційних послуг. 

2. У разі анулювання чи визнання недійсною ліцензії, вилучення
номерного та/або радіочастотного ресурсу внаслідок порушення оператором, 
провайдером телекомунікацій законодавства такий оператор, провайдер 
зобов’язаний відшкодувати абоненту витрати, пов’язані з припиненням 
надання телекомунікаційних послуг, у встановленому законом порядку. 

Стаття 36. Відповідальність споживачів телекомунікаційних послуг 

1. Споживачі телекомунікаційних послуг несуть відповідальність за
порушення норм цього Закону, Правил надання та отримання 
телекомунікаційних послуг відповідно до закону. 

2. У разі затримки плати за надані оператором, провайдером
телекомунікаційні послуги споживачі сплачують пеню, яка обчислюється від 
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вартості неоплачених послуг у розмірі облікової ставки Національного банку 
України, що діяла в період, за який нараховується пеня. 

3. Сплата споживачем пені, правомірне припинення чи скорочення
оператором, провайдером переліку телекомунікаційних послуг не звільняє 
споживача від обов’язку оплатити надані йому телекомунікаційні послуги. 

4. У разі виявлення пошкодження телекомунікаційної мережі, що сталося
з вини споживача, усі витрати оператора телекомунікацій на усунення 
пошкодження, а також відшкодування інших збитків (у тому числі 
неотриманий прибуток) покладаються на споживача. 

Глава VII 
ОПЕРАТОРИ, ПРОВАЙДЕРИ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙ 

Стаття 37. Правові основи діяльності операторів і провайдерів 
телекомунікацій 

1. Оператори, провайдери телекомунікацій здійснюють свою діяльність
відповідно до законодавства про телекомунікації. 

2. Правовими основами діяльності операторів, провайдерів
телекомунікацій є: 

1) рівні права операторів, провайдерів на ринку телекомунікацій України;

2) пріоритет інтересів споживачів телекомунікаційних послуг;

3) розвиток конкуренції в умовах функціонування операторів та/або
провайдерів різних форм власності; 

4) недопущення вчинення дискримінаційних дій з боку операторів,
провайдерів телекомунікацій з істотною ринковою перевагою на ринках 
телекомунікаційних послуг проти інших суб’єктів цих ринків. 

{Пункт 4 частини другої статті 37 в редакції Закону № 4910-VI від 
07.06.2012} 

{Частину третю статті 37 виключено на підставі Закону № 1876-IV від 
24.06.2004} 

4. Віднесення операторів і провайдерів телекомунікацій до операторів і
провайдерів, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку 
телекомунікацій, проводиться Антимонопольним комітетом України на 
підставі законодавства про захист економічної конкуренції. 

Стаття 38. Права операторів, провайдерів телекомунікацій 

1. Оператори телекомунікацій мають право на:

1) здійснення діяльності у сфері телекомунікацій відповідно до
законодавства; 

2) отримання ліцензій відповідно до цього Закону;
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3) отримання номерного ресурсу;

4) планування та розвиток власних мереж;

5) установлення тарифів на телекомунікаційні послуги, що ними
надаються, крім тих послуг, тарифи на які регулюються державою відповідно 
до цього Закону; 

6) присвоєння телефонних номерів споживачам у межах виділеного
оператору номерного ресурсу та задіяння персональних номерів у порядку, 
встановленому національною комісією, що здійснює державне регулювання 
у сфері зв’язку та інформатизації; 

{Пункт 6 частини першої статті 38 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 2392-VI від 01.07.2010} 

7) з’єднання телекомунікаційних мереж, що знаходяться в його власності
або користуванні, з телекомунікаційними мережами, що знаходяться у 
власності або користуванні інших операторів, відповідно до цього Закону; 

8) скорочення переліку або припинення надання телекомунікаційних
послуг споживачам, які порушують правила надання і отримання 
телекомунікаційних послуг, або на відключення кінцевого обладнання 
споживача, якщо воно не має виданого в установленому законодавством 
порядку документа про підтвердження відповідності вимогам нормативних 
документів у сфері телекомунікацій, у порядку, визначеному цими 
правилами; 

9) відключення на підставі рішення суду кінцевого обладнання, якщо
воно використовується абонентом для вчинення протиправних дій або дій, 
що загрожують інтересам державної безпеки; 

10) зупинення діяльності у сфері телекомунікацій відповідно до цього
Закону і в порядку, встановленому ЦОВЗ та узгодженому з національною 
комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації; 

11) установлення телекомунікаційного обладнання в приміщеннях, що
належать їм на правах найму, з дозволу власника приміщення; 

12) інші права, передбачені законодавством України та договорами про
надання телекомунікаційних послуг. 

2. Відключення кінцевого обладнання підрозділам Міністерства оборони
України, Служби безпеки України, Державного бюро розслідувань, 
Національного антикорупційного бюро України, Служби зовнішньої розвідки 
України, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації 
України, Міністерства внутрішніх справ України, Національної поліції, 
центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та 
реалізує державну податкову і митну політику, центральних органів 
виконавчої влади, що забезпечують формування та реалізують державну 
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політику у сферах цивільного захисту, пожежної і техногенної безпеки, 
захисту державного кордону, з’єднувальних ліній служб екстреного виклику 
здійснюється в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 

{Частина друга статті 38 із змінами, внесеними згідно із Законами № 
3200-IV від 15.12.2005, № 3475-IV від 23.02.2006, № 3748-VI від 20.09.2011, № 
5459-VI від 16.10.2012, № 406-VII від 04.07.2013, № 630-VIII від 16.07.2015, № 
766-VIII від 10.11.2015, № 794-VIII від 12.11.2015} 

3. Провайдер телекомунікацій користується правами, передбаченими
частиною першою цієї статті, за винятком прав, передбачених пунктами 2, 3, 
6, 7 частини першої цієї статті, а також має право на підключення технічних 
засобів до телекомунікаційної мережі оператора відповідно до законодавства. 

{Частина третя статті 38 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
3566-VI від 05.07.2011} 

4. Провайдери телекомунікацій здійснюють діяльність у сфері
телекомунікацій на підставі договору з оператором телекомунікацій - 
резидентом України та копії ліцензії цього оператора на відповідний вид 
діяльності у випадках, передбачених законом. 

{Статтю 38 доповнено частиною четвертою згідно із Законом № 1876-
IV від 24.06.2004} 

Стаття 39. Обов’язки операторів і провайдерів телекомунікацій 

1. Оператори телекомунікацій зобов’язані:

1) здійснювати діяльність у сфері телекомунікацій відповідно до
законодавства за умови включення до реєстру операторів, провайдерів 
телекомунікацій, а у визначених законом випадках також за наявності 
відповідних ліцензій та/або дозволів; 

{Пункт 1 частини першої статті 39 в редакції Закону № 3566-VI від 
05.07.2011} 

2) надавати безоплатний доступ споживачам до телекомунікаційних
мереж загального користування для виклику пожежної охорони, 
Національної поліції, швидкої допомоги, аварійних служб газу та підрозділів 
екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112, а також 
для надсилання благодійного телекомунікаційного повідомлення. 

Безоплатно оператором телекомунікацій надаються: 

а) послуги телефонного зв’язку або послуги з передачі текстового 
повідомлення, якщо вони надаються абонентам для направлення (здійснення) 
ними благодійного телекомунікаційного повідомлення; 

б) послуги з перерахування коштів як благодійної пожертви на користь 
неприбуткової організації, у тому числі благодійної організації (крім 
політичних партій і кредитних спілок), або територіальної громади на 
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виконання благодійного телекомунікаційного повідомлення, направленого 
(здійсненого) таким абонентом; 

в) послуги з публічного збору благодійних пожертв з використанням 
благодійного телекомунікаційного повідомлення згідно з договором, 
укладеним між оператором телекомунікацій та неприбутковою організацією, 
у тому числі благодійною організацією (крім політичних партій і кредитних 
спілок), або територіальною громадою. 

При цьому на суму коштів, перераховану оператором на цілі благодійної 
діяльності, зібраних публічним збором благодійних пожертв з використанням 
благодійного телекомунікаційного повідомлення, зменшується аванс 
абонента за телекомунікаційні послуги. Відповідна сума коштів списується з 
особового рахунку абонента; 

{Пункт 2 частини першої статті 39 із змінами, внесеними згідно із 
Законами № 4499-VI від 13.03.2012, № 766-VIII від 10.11.2015; в редакції 
Закону № 1664-VIII від 06.10.2016} 

3) надавати телекомунікаційні послуги за встановленими показниками
якості; 

4) надавати споживачам вичерпну інформацію, необхідну для укладення
договору, а також щодо телекомунікаційних послуг, які вони надають; 

4-1) надавати абонентам послугу перенесення абонентського номера, 
користування персональним номером у порядку, встановленому 
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації; 

{Частину першу статті 39 доповнено пунктом 4-1 згідно із Законом № 
2392-VI від 01.07.2010} 

5) вести достовірний облік телекомунікаційних послуг, що надаються
споживачеві; 

6) забезпечувати правильність застосування тарифів;

7) зберігати записи про надані телекомунікаційні послуги протягом
строку позовної давності, визначеного законом, та надавати інформацію про 
надані телекомунікаційні послуги в порядку, встановленому законом; 

8) не допускати порушень правил добросовісної конкуренції на ринку
телекомунікацій; 

9) першочергово надавати телекомунікаційні послуги підрозділам
Міністерства оборони України, Служби безпеки України, Державного бюро 
розслідувань, Національного антикорупційного бюро України, Служби 
зовнішньої розвідки України, Державної служби спеціального зв’язку та 
захисту інформації України, Міністерства внутрішніх справ України, 
Національної поліції, центрального органу виконавчої влади, що забезпечує 
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формування та реалізує державну податкову і митну політику, центральних 
органів виконавчої влади, що забезпечують формування та реалізують 
державну політику у сферах цивільного захисту, пожежної і техногенної 
безпеки, захисту державного кордону; 

{Пункт 9 частини першої статті 39 із змінами, внесеними згідно із 
Законами № 3200-IV від 15.12.2005, № 3475-IV від 23.02.2006, № 3748-VI від 
20.09.2011, № 5459-VI від 16.10.2012, № 406-VII від 04.07.2013, № 630-VIII від 
16.07.2015, № 766-VIII від 10.11.2015, № 794-VIII від 12.11.2015} 

10) забезпечувати готовність своїх телекомунікаційних мереж до роботи
в умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану, в тому 
числі можливість оповіщення своїх споживачів у цих умовах; 

11) надавати щорічно до ЦОВЗ інформацію про свої телекомунікаційні
мережі для відпрацювання мобілізаційних планів у межах, визначених 
Кабінетом Міністрів України; 

12) вести облікову та іншу, визначену законодавством, документацію
щодо своїх телекомунікаційних мереж та взаємоз’єднання з іншими 
телекомунікаційними мережами; 

13) своєчасно надавати ЦОВЗ та національній комісії, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, звіти та інформацію 
в обсягах, порядку і строки, визначені законодавством; 

{Пункт 13 частини першої статті 39 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 3566-VI від 05.07.2011} 

14) оприлюднювати тарифи на телекомунікаційні послуги, що
встановлюються самим оператором, не пізніше ніж за сім календарних днів 
до їх введення; 

15) забезпечувати використання наданого номерного ресурсу в терміни,
визначені національною комісією, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації; 

16) попереджувати споживачів про можливе скорочення переліку
телекомунікаційних послуг чи відключення їх кінцевого обладнання у 
випадках і порядку, передбачених правилами надання і отримання цих 
послуг; 

17) вживати заходів для недопущення несанкціонованого доступу до
телекомунікаційних мереж та інформації, що передається цими мережами; 

18) на підставі рішення суду обмежувати доступ своїх абонентів до
ресурсів, через які здійснюється розповсюдження дитячої порнографії; 

{Частину першу статті 39 доповнено новим пунктом 18 згідно із 
Законом № 1819-VI від 20.01.2010} 
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18-1) подавати до центрів системи екстреної допомоги населенню за 
єдиним телефонним номером 112: 

невідкладно після отримання екстреного виклику від абонента рухомого 
(мобільного) зв’язку - дані про його номер і місцезнаходження; 

щомісяця - інформацію про абонентські номери фіксованого телефонного 
зв’язку, прізвища, імена, по батькові, найменування та адреси, що містяться в 
базі даних; 

{Частину першу статті 39 доповнено пунктом 18-1 згідно із Законом № 
4499-VI від 13.03.2012} 

{Пункт 18-2 частини першої статті 39 виключено на підставі Закону № 
767-VII від 23.02.2014} 

19) виконувати інші обов’язки відповідно до законодавства України.

2. Усі пункти частини першої цієї статті, крім пунктів 1, 2, 10, 11, 12, 15,
17, 18-1, поширюються також на провайдерів телекомунікацій. 

{Абзац перший частини другої статті 39 із змінами, внесеними згідно із 
Законами № 4499-VI від 13.03.2012, № 721-VII від 16.01.2014 - втратив 
чинність на підставі Закону № 732-VII від 28.01.2014; із змінами, внесеними 
згідно із Законом № 767-VII від 23.02.2014} 

Оператори, провайдери телекомунікацій зберігають та надають 
інформацію про з’єднання свого абонента у порядку, встановленому законом. 

{Частину другу статті 39 доповнено абзацом другим згідно із 
Законом № 1819-VI від 20.01.2010} 

{Частина друга статті 39 в редакції Закону № 1876-IV від 24.06.2004} 

3. У разі якщо оператор, провайдер телекомунікацій встановлює плату за
телекомунікаційні послуги згідно з почасовими тарифами, то при 
розрахунках із споживачами він зобов’язаний враховувати лише повні 
тарифні одиниці часу. 

4. Оператори телекомунікацій зобов’язані за власні кошти встановлювати
на своїх телекомунікаційних мережах технічні засоби, необхідні для 
здійснення уповноваженими органами оперативно-розшукових заходів, і 
забезпечувати функціонування цих технічних засобів, а також у межах своїх 
повноважень сприяти проведенню оперативно-розшукових заходів та 
недопущенню розголошення організаційних і тактичних прийомів їх 
проведення. Оператори телекомунікацій зобов’язані забезпечувати захист 
зазначених технічних засобів від несанкціонованого доступу. 

{Частина четверта статті 39 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 721-VII від 16.01.2014 - втратив чинність на підставі Закону № 
732-VII від 28.01.2014; із змінами, внесеними згідно із Законом № 767-VII від 
23.02.2014} 
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5. Оператори, провайдери телекомунікацій не мають права відмовляти в
подальшому наданні загальнодоступних послуг особам з інвалідністю I та II 
груп усіх категорій, поточна заборгованість яких за отримані послуги не 
перевищує трьох мінімальних пенсій за віком. 

6. Оператори телекомунікацій, що надають послуги рухомого
(мобільного) зв’язку на території України, за умови укладення відповідної 
письмової угоди між собою зобов’язані надавати можливість абонентам 
отримувати послугу національного роумінгу. 

{Статтю 39 доповнено частиною шостою згідно із Законом № 2392-VI 
від 01.07.2010} 

Стаття 40. Відповідальність операторів, провайдерів телекомунікацій 

1. Оператор, провайдер телекомунікацій несе перед споживачами за
ненадання або неналежне надання телекомунікаційних послуг таку майнову 
відповідальність: 

1) за ненадання оплачених телекомунікаційних послуг або надання їх в
обсязі, меншому за оплачений, - 

у розмірі оплаченої вартості ненаданих послуг та штрафу в розмірі 25 
відсотків вартості послуг; 

2) за затримку передавання телеграми, що призвело до її невручення або
до несвоєчасного вручення, - 

штраф у розмірі 50 відсотків вартості оплаченої послуги, а також 
повернення споживачу отриманих за послугу грошей; 

3) за безпідставне відключення кінцевого обладнання, -

у розмірі абонентної плати за весь період відключення; 

4) за безпідставні скорочення чи зміну переліку послуг, -

у розмірі абонентної плати за один місяць; 

5) в інших випадках - у розмірах, передбачених договором про надання
телекомунікаційних послуг; 

6) у разі неусунення протягом однієї доби із зафіксованого моменту
подання абонентом заявки щодо пошкодження телекомунікаційної мережі, 
яке унеможливило доступ споживача до послуги або знизило до 
неприпустимих значень показники якості телекомунікаційної послуги, 
абонентна плата за весь період пошкодження не нараховується, а оператор 
телекомунікацій у разі неусунення пошкодження протягом п’яти діб із 
зафіксованого моменту подання абонентом відповідної заявки сплачує 
споживачу штраф у розмірі 25 відсотків добової абонентної плати за кожну 
добу перевищення цього терміну, але не більше ніж за три місяці. 
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2. Оператори, провайдери телекомунікацій не несуть майнової
відповідальності перед споживачами телекомунікаційних послуг за 
невиконання чи неналежне виконання зобов’язань з надання 
телекомунікаційних послуг унаслідок дії непереборної сили (землетрус, 
повінь, ураган тощо), викрадання чи пошкодження зловмисниками лінійних 
та станційних споруд, що використовуються оператором телекомунікацій, 
або з вини споживача у випадках, передбачених цим Законом. 

3. Питання відшкодування завданих споживачеві фактичних збитків,
моральної шкоди, втраченої вигоди через неналежне виконання оператором, 
провайдером телекомунікацій обов’язків за договором про надання 
телекомунікаційних послуг вирішуються в судовому порядку. 

4. Оператори, провайдери телекомунікацій не несуть
відповідальності за зміст інформації, що передається їх мережами. 

Стаття 41. Персонал операторів, провайдерів телекомунікацій 

1. Персоналом оператора, провайдера телекомунікацій є всі працівники,
які перебувають з ним у трудових відносинах. 

2. Персонал оператора, провайдера телекомунікацій несе відповідальність
за порушення вимог законодавства України щодо збереження таємниці 
телефонних розмов, телеграфної чи іншої кореспонденції, що передаються 
засобами зв’язку або через комп’ютер, а також інформації з обмеженим 
доступом щодо організації та функціонування телекомунікаційних мереж в 
інтересах національної безпеки, оборони та охорони правопорядку. 

3. Персоналу оператора, провайдера телекомунікацій забороняється брати
участь у страйках, якщо такі дії призводять до припинення функціонування 
мереж телекомунікацій чи надання телекомунікаційних послуг, що 
створює перешкоди для забезпечення національної безпеки, охорони 
здоров’я, прав і свобод людини. 

4. Операторами, провайдерами телекомунікацій створюються робочі
місця для працевлаштування осіб з інвалідністю у розмірі 4 відсотків 
загальної чисельності працівників без урахування зайнятих у важких, 
шкідливих умовах та роботах з підвищеною небезпекою. 

5. Керівники підприємств - операторів, провайдерів телекомунікацій та їх
філій можуть прийматися на роботу за контрактом. 

Глава VIII 
РЕГУЛЮВАННЯ ДОСТУПУ ДО РИНКУ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙ 

Стаття 42. Здійснення діяльності у сфері телекомунікацій 

1. Діяльність у сфері телекомунікацій здійснюється за умови
включення до реєстру операторів, провайдерів телекомунікацій, а у 
визначених законом випадках також за наявності відповідних ліцензій 
та/або дозволів. 
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2. Суб’єкти господарювання, які бажають здійснювати діяльність у сфері
телекомунікацій, зобов’язані не менш як за місяць до її початку подати до 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, заяву про включення до реєстру операторів, провайдерів 
телекомунікацій за формою, що затверджується національною комісією, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

{Абзац перший частини другої статті 42 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 5410-VI від 02.10.2012} 

У разі якщо вид діяльності, що має намір здійснювати суб’єкт 
господарювання, потребує отримання ліцензії та/або дозволів, то одночасно 
із заявою на реєстрацію подається заява та пакет документів на отримання 
ліцензії та/або дозволів. 

3. Рішення про включення суб’єкта господарювання до реєстру
операторів, провайдерів телекомунікацій приймається національною 
комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, протягом 10 робочих днів з дня реєстрації відповідної заяви 
суб’єкта господарювання. 

Повідомлення про включення суб’єкта господарювання до реєстру 
операторів, провайдерів телекомунікацій національна комісія, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, направляє заявнику 
протягом трьох робочих днів з дня прийняття відповідного рішення. 

4. Заява суб’єкта господарювання залишається без розгляду у разі, якщо:

1) подана (підписана) особою, яка не має на це повноважень;

2) заповнена з порушенням встановленої національною комісією, що
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, форми. 

{Абзац четвертий частини четвертої статті 42 виключено на підставі 
Закону № 5410-VI від 02.10.2012} 

Про залишення заяви про включення до реєстру операторів, провайдерів 
телекомунікацій без розгляду заявник інформується в письмовій формі із 
зазначенням відповідних підстав протягом 10 робочих днів з дня реєстрації 
заяви. 

У разі усунення причин, що були підставою для залишення заяви без 
розгляду, суб’єкт господарювання може повторно подати заяву про 
включення до реєстру операторів, провайдерів телекомунікацій, яка 
розглядається національною комісією, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації, у порядку, встановленому частиною третьою 
цієї статті. 

5. У разі зміни даних, зазначених у заяві про включення до реєстру
операторів, провайдерів телекомунікацій, суб’єкт господарювання 
зобов’язаний повідомити про них національну комісію, що здійснює 
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державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, протягом 30 
робочих днів з дня виникнення змін. Рішення про внесення змін до реєстру 
операторів, провайдерів телекомунікацій приймається національною 
комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, протягом 10 робочих днів з дня реєстрації відповідного 
повідомлення суб’єкта господарювання. 

6. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, має право самостійно вносити відповідні зміни до 
реєстру операторів, провайдерів телекомунікацій у разі припинення 
діяльності суб’єкта господарювання у сфері телекомунікацій. 

7. Ліцензуванню підлягають такі види діяльності у сфері
телекомунікацій: 

1) надання послуг фіксованого телефонного зв’язку з правом технічного
обслуговування та експлуатації телекомунікаційних мереж і надання в
користування каналів електрозв’язку: 

місцевого; 

міжміського; 

міжнародного; 

2) надання послуг фіксованого телефонного зв’язку з використанням
безпроводового доступу до телекомунікаційної мережі з правом технічного 
обслуговування і надання в користування каналів електрозв’язку: 

місцевого; 

міжміського; 

міжнародного; 

3) надання послуг рухомого (мобільного) телефонного зв’язку з правом
технічного обслуговування та експлуатації телекомунікаційних мереж і 
надання в користування каналів електрозв’язку; 

4) надання послуг з технічного обслуговування та експлуатації
телекомунікаційних мереж, мереж ефірного теле- і радіомовлення, 
проводового радіомовлення та телемереж. 

{Стаття 42 із змінами, внесеними згідно із Законами № 1876-IV від 
24.06.2004, № 3380-IV від 19.01.2006; в редакції Закону № 3566-VI від 
05.07.2011} 

Стаття 43. Основні принципи ліцензування у сфері телекомунікацій 

1. Основними принципами ліцензування у сфері телекомунікацій є:

1) створення відкритих, недискримінаційних і прозорих умов доступу до
ринку телекомунікацій та діяльності на ньому; 
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2) сприяння ефективному функціонуванню ринку телекомунікацій на
основі збалансування інтересів суспільства і операторів, провайдерів 
телекомунікацій; 

3) забезпечення рівності прав, законних інтересів усіх суб’єктів
господарювання; 

4) раціональне використання обмежених ресурсів у сфері
телекомунікацій; 

5) сприяння впровадженню нових видів телекомунікаційних послуг і
застосуванню новітніх технологій; 

6) залучення інвестицій у розвиток телекомунікацій України.

2. Ліцензування не може використовуватися для обмеження конкуренції у
здійсненні діяльності у сфері телекомунікацій. 

Стаття 44. Правила здійснення діяльності у сфері телекомунікацій та 
ліцензійні умови 

1. Правила здійснення діяльності у сфері телекомунікацій є нормативно-
правовим актом, що містить перелік організаційних, кваліфікаційних, 
технологічних вимог, обов’язкових для виконання при здійсненні певного 
виду діяльності у сфері телекомунікацій, що не підлягає ліцензуванню. 

2. Ліцензійні умови є нормативно-правовим актом, що містить вичерпний
перелік організаційних, кваліфікаційних, технологічних та інших 
спеціальних вимог, обов’язкових для виконання при здійсненні виду 
діяльності у сфері телекомунікацій, що підлягає ліцензуванню. 

3. Правила здійснення діяльності у сфері телекомунікацій та ліцензійні
умови встановлює національна комісія, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації, відповідно до цього Закону. 

4. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, може включати до ліцензій на здійснення 
діяльності у сфері телекомунікацій для окремих операторів особливі умови. 

{Стаття 44 в редакції Закону № 3566-VI від 05.07.2011} 

Стаття 45. Документи, що подаються для одержання ліцензії 

1. Суб’єкт господарювання, який має намір здійснювати діяльність у
сфері телекомунікацій, що ліцензується, особисто, через уповноважений ним 
орган чи особу або рекомендованим листом з описом вкладення звертається 
до національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, із заявою про видачу ліцензії за встановленим нею 
зразком. 

{Частина перша статті 45 в редакції Закону № 1876-IV від 24.06.2004} 

2. До заяви про видачу ліцензії заявник додає:
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{Пункт 1 частини другої статті 45 виключено на підставі Закону № 
5410-VI від 02.10.2012} 

2) копії установчих документів (для юридичних осіб), засвідчені
нотаріально або органом, який видав оригінал документа; 

3) засвідчені в установленому порядку копії документів, що
підтверджують право власності суб’єкта господарювання або користування 
ним виробничими приміщеннями; 

4) плани утворення та використання телекомунікаційної мережі за
підписом заявника - суб’єкта господарської діяльності; 

5) документи, що підтверджують фінансові можливості та кадрове
забезпечення здійснення заявленої діяльності. 

3. Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, забороняється вимагати від суб’єктів 
господарювання інші документи, не передбачені цим Законом. 

4. У разі наявності в заявника філій, інших відокремлених підрозділів, які
здійснюватимуть господарську діяльність на підставі отриманої ліцензії, у 
заяві зазначаються їх перелік та місцезнаходження. 

5. Заява про видачу ліцензії та документи, що додаються до неї,
приймаються за описом, копія якого видається або надсилається заявнику, з 
відміткою про дату прийняття документів та підписом відповідальної особи 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації. 

{Частина п’ята статті 45 в редакції Закону № 1876-IV від 24.06.2004} 

6. Усі подані заявником документи після реєстрації заяви формуються в
окрему справу. 

7. Заява про видачу ліцензії залишається без розгляду, якщо:

1) заява подана (підписана) особою, яка не має на це повноважень;

2) документи оформлені з порушенням вимог цієї статті.

8. У разі залишення заяви про видачу ліцензії без розгляду заявник
інформується в письмовій формі із зазначенням відповідних підстав 
протягом тижня від дати реєстрації заяви. 

9. У разі усунення причин, що були підставою для винесення рішення про
залишення заяви без розгляду, заявник може повторно подати заяву про 
видачу ліцензії. 

10. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, публікує інформацію щодо процедур видачі 
ліцензій у своєму офіційному бюлетені. 
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Стаття 46. Рішення про видачу або відмову у видачі ліцензії 

1. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, приймає рішення про видачу ліцензії або про 
відмову в її видачі у строк, що не перевищує 30 робочих днів від дати 
реєстрації заяви про видачу ліцензії. 

2. Копія рішення про видачу ліцензії або про відмову у видачі ліцензії
надсилається (видається) заявникові протягом трьох робочих днів від дати 
його прийняття. 

3. У рішенні про відмову у видачі ліцензії зазначаються підстави відмови.

4. Одночасно з рішенням про видачу ліцензії заявникові надсилається
повідомлення про розмір плати за видачу ліцензії, порядок її оплати та 
отримання. 

5. Підставами для прийняття рішення про відмову у видачі ліцензії є:

1) недостовірність даних у документах, поданих заявником, для
отримання ліцензії; 

2) невідповідність заявника та поданих документів ліцензійним умовам,
установленим для певного виду господарської діяльності у сфері 
телекомунікацій; 

3) неможливість видачі ліцензії внаслідок раніше прийнятого рішення
щодо обмеження їх чисельності та розподілу на конкурсних засадах. 

6. У разі відмови у видачі ліцензії суб’єкт господарювання може подати
до національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, нову заяву про видачу ліцензії після усунення обставин, 
що стали підставою для відмови у її видачі. 

7. Рішення національної комісії, що здійснює державне регулювання у
сфері зв’язку та інформатизації, про відмову у видачі ліцензії може бути 
оскаржено у судовому порядку. 

8. У разі якщо діяльність, що ліцензується, потребує використання
обмеженого ресурсу (радіочастотного та/або номерного) термін прийняття 
рішення про видачу або відмову у видачі ліцензії становить 60 робочих днів 
від дня реєстрації заяви. У разі необхідності міжнародної координації 
присвоєнь радіочастот термін надання ліцензії продовжується на термін, 
визначений Регламентом радіозв’язку Міжнародного союзу електрозв’язку 
або відповідними міжнародними договорами. Ліцензія на вид діяльності у 
сфері телекомунікацій, який передбачає користування радіочастотним 
ресурсом України, видається одночасно з відповідною ліцензією на 
користування радіочастотним ресурсом України. 

{Статтю 46 доповнено частиною восьмою згідно із Законом № 1876-IV 
від 24.06.2004} 
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Стаття 47. Обмеження кількості ліцензій та проведення конкурсу на 
отримання ліцензії в таких випадках 

1. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, може прийняти рішення про обмеження кількості 
ліцензій на види діяльності у сфері надання телекомунікаційних послуг у разі 
необхідності забезпечення ефективного використання телекомунікаційних 
мереж в інтересах споживачів та використання обмежених ресурсів. Це 
рішення повинно бути опубліковане із зазначенням підстав його прийняття. 

2. У разі прийняття рішення про обмеження кількості ліцензій ліцензії
видаються на конкурсних засадах. Конкурс на одержання ліцензій повинен 
проводитися на відкритих, недискримінаційних та прозорих засадах і 
передбачати однакові конкурсні умови та вимоги для всіх учасників 
конкурсу. 

3. Видача ліцензій у разі проведення конкурсу здійснюється в термін, що
не перевищує чотирьох місяців із дня його оголошення. 

4. Порядок проведення конкурсів на отримання ліцензій встановлюється
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, з дотриманням таких умов: 

1) оголошення про проведення конкурсів на отримання ліцензій
надається не пізніше ніж за 60 календарних днів до дня проведення конкурсу 
і підлягає обов’язковій публікації в офіційному бюлетені національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації; 

2) для участі в конкурсі на отримання ліцензії суб’єкти господарювання
не пізніше ніж за 30 календарних днів до дня його проведення подають до 
органу ліцензування повідомлення про намір взяти участь у конкурсі, а також 
документи, передбачені порядком проведення конкурсу; 

3) рішення про результати конкурсу оформлюється протоколом
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, не пізніше ніж через п’ять робочих днів від дати проведення 
конкурсу; 

4) рішення про результати конкурсу публікується в офіційному бюлетені
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації. 

5. Повідомлення про прийняття рішення за результатами конкурсу про
видачу ліцензії або про відмову у видачі ліцензії надсилається (видається) 
заявнику в письмовій формі протягом трьох робочих днів від дати його 
оформлення. 

6. Рішення про результати конкурсу може бути оскаржено в судовому
порядку. 
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7. У разі анулювання ліцензії, виданої за результатами конкурсу,
національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, не пізніше ніж через десять робочих днів від дати прийняття 
рішення про її анулювання зобов’язана оголосити конкурс на отримання 
ліцензії, яка була анульована. 

Стаття 48. Видача ліцензії та її копій 

1. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, повинна оформити ліцензію не пізніше ніж за три 
робочі дні від дня надходження документа, що підтверджує внесення плати 
за видачу ліцензії. 

2. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, робить відмітку про дату прийняття документів, 
що підтверджують внесення заявником плати за видачу ліцензії, на копії 
опису, який було видано заявнику при прийомі заяви про видачу ліцензії. 

3. Якщо заявник протягом 30 календарних днів від дня направлення йому
повідомлення про прийняття рішення щодо видачі ліцензії не надав 
документа, що підтверджує внесення плати за її видачу, або не звернувся до 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, для отримання оформленої ліцензії, національна комісія, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, скасовує 
рішення про видачу ліцензії або приймає рішення про визнання такої ліцензії 
недійсною. 

4. Ліцензії видаються на бланках, зразки яких затверджуються
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації. 

{Частина четверта статті 48 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 5316-VI від 02.10.2012} 

5. Строк дії ліцензії встановлює національна комісія, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, у ліцензії, але не 
може бути меншим ніж п’ять років. 

6. У ліцензії зазначається територія, на якій здійснюється діяльність у
сфері телекомунікацій на підставі цієї ліцензії. 

7. Ліцензія підписується керівником національної комісії, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, або його 
заступником та засвідчується печаткою цього органу. 

8. Для кожної філії, іншого відокремленого підрозділу суб’єкта
господарювання, що здійснюватимуть діяльність у сфері телекомунікацій на 
підставі отриманої цим суб’єктом ліцензії, національна комісія, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, видає йому 
засвідчені копії ліцензії, які реєструються в журналі обліку заяв та виданих 
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ліцензій. Копія ліцензії видається також провайдеру телекомунікацій, який 
надає відповідні телекомунікаційні послуги на підставі договору з таким 
суб’єктом господарювання. Засвідчена національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, копія ліцензії є 
документом, що підтверджує право філії, іншого відокремленого підрозділу 
на здійснення діяльності у сфері телекомунікацій на підставі даної ліцензії. 

9. У разі створення суб’єктом господарювання нової філії, іншого
відокремленого підрозділу, а також укладення договору з провайдером 
телекомунікацій, які здійснюватимуть діяльність у сфері телекомунікацій за 
отриманими суб’єктом господарювання ліцензіями, цей суб’єкт повинен 
подати до національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації, заяву встановленого зразка про видачу копій 
відповідних ліцензій, а також документи, які підтверджують створення нової 
філії, іншого відокремленого підрозділу. 

10. У разі ліквідації провайдера телекомунікацій, філії, іншого
відокремленого підрозділу суб’єкта господарювання, що здійснювали 
господарську діяльність згідно з ліцензіями, отриманими суб’єктом 
господарювання, або в разі припинення ними діяльності у сфері 
телекомунікацій цей суб’єкт зобов’язаний протягом семи робочих днів з дати 
ліквідації або припинення провайдером телекомунікацій, філією, іншим 
відокремленим підрозділом діяльності у сфері телекомунікацій письмово 
повідомити національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації, та повернути відповідну копію ліцензії. 
Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, повинна внести відповідні зміни до ліцензійного реєстру не 
пізніше наступного робочого дня від дати надходження такого повідомлення. 

11. Інформація про видачу ліцензії та особливі умови, зазначені в ліцензії,
публікуються в офіційному бюлетені національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

12. Суб’єкт господарювання не може передавати ліцензію або її копію
іншій юридичній або фізичній особі для здійснення діяльності у сфері 
телекомунікацій. 

Стаття 49. Продовження строку дії ліцензії 

1. У разі якщо суб’єкт господарювання має намір здійснювати зазначений
у ліцензії вид діяльності у сфері телекомунікацій після закінчення строку її 
дії, він повинен не пізніше ніж за чотири місяці до закінчення строку дії 
ліцензії звернутися до національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, із заявою про продовження 
строку її дії в порядку, визначеному частиною першою статті 45. 

{Частина перша статті 49 в редакції Закону № 3380-IV від 19.01.2006} 
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2. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, не має права відмовити в продовженні строку дії 
ліцензії, якщо оператором, провайдером телекомунікацій виконуються всі 
ліцензійні умови та особливі умови, зазначені в ліцензії, або ці умови не 
виконані з поважних причин, які не залежали від оператора, провайдера 
телекомунікацій. 

3. Рішення про продовження строку дії ліцензії або про відмову в
продовженні строку її дії із зазначенням підстав відмови повинно бути 
направлено заявнику не пізніше ніж через 15 робочих днів від моменту 
реєстрації заяви. 

4. Рішення національної комісії, що здійснює державне регулювання у
сфері зв’язку та інформатизації, про продовження строку дії ліцензії 
оформляється на бланку ліцензії. 

5. При продовженні строку дії ліцензії національна комісія, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, може внести зміни 
до особливих умов зазначеної ліцензії. 

6. Продовження строку дії ліцензії, яка була отримана за конкурсом,
здійснюється без проведення конкурсу. 

7. Якщо оператор, провайдер телекомунікацій оскаржує рішення
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, про відмову в продовженні строку дії ліцензії в судовому 
порядку до закінчення строку дії ліцензії, дія цього рішення призупиняється 
до завершення судового розгляду. 

8. Процедура продовження терміну дії ліцензії застосовується тільки до
тих видів діяльності, які ліцензуються відповідно до цього Закону. 

{Статтю 49 доповнено частиною восьмою згідно із Законом № 1876-IV 
від 24.06.2004} 

Стаття 50. Переоформлення ліцензії 

1. Підставами для переоформлення ліцензії є:

1) зміна найменування юридичної особи або прізвища, імені, по батькові
фізичної особи - суб’єкта підприємницької діяльності, крім зміни 
найменування у зв’язку із зміною типу акціонерного товариства або 
перетворенням акціонерного товариства в інше господарське товариство. У 
такому разі товариство має право на провадження відповідного виду 
діяльності у сфері телекомунікацій на підставі виданої раніше такому 
товариству ліцензії; 

{Пункт 1 частини першої статті 50 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 1983-VIII від 23.03.2017} 
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2) зміна місцезнаходження юридичної особи або місця проживання
фізичної особи - суб’єкта підприємницької діяльності; 

3) реорганізація юридичної особи - суб’єкта господарювання шляхом
зміни організаційно-правової форми (крім перетворення акціонерного 
товариства в інше господарське товариство), перетворення, злиття, 
приєднання. У цьому випадку ліцензії, отримані оператором 
телекомунікацій, переоформляються на його правонаступника. 

{Пункт 3 частини першої статті 50 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 1983-VIII від 23.03.2017} 

2. У разі виникнення підстав для переоформлення ліцензії суб’єкт
господарювання зобов’язаний протягом 30 робочих днів подати до 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, заяву про переоформлення ліцензії разом з ліцензією, що 
підлягає переоформленню, та відповідними документами або їх нотаріально 
засвідченими копіями, які підтверджують зазначені зміни. Заява про 
переоформлення ліцензії подається в порядку, визначеному частиною 
першою статті 45. 

{Частина друга статті 50 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
3380-IV від 19.01.2006} 

3. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, протягом десяти робочих днів з дати реєстрації 
заяви про переоформлення ліцензії зобов’язана при наданні документів, що 
підтверджують оплату переоформлення, видати переоформлену на новому 
бланку ліцензію з урахуванням змін, зазначених у заяві про переоформлення 
ліцензії, або відмовити в переоформленні ліцензії у разі відсутності підстав 
для переоформлення чи недостовірних даних у поданих документах. 

4. Одночасно з переоформленою на новому бланку ліцензією національна
комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, видає суб’єкту господарювання засвідчені копії такої ліцензії 
для філій, інших відокремлених підрозділів, що здійснюють діяльність у 
сфері телекомунікацій. 

5. У разі переоформлення ліцензії національна комісія, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, приймає рішення 
про визнання недійсною ліцензії, що переоформлялася, з внесенням 
відповідних змін до ліцензійного реєстру не пізніше наступного робочого 
дня. 

6. Строк дії переоформленої ліцензії не може перевищувати строку дії,
зазначеного в ліцензії, що переоформлялася. 

7. Суб’єкт господарювання, який подав до національної комісії, що
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, заяву про 
переоформлення ліцензії та відповідні документи, може здійснювати свою 
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діяльність на підставі довідки національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, про прийняття цієї заяви до 
моменту видачі переоформленої на новому бланку ліцензії або прийняття 
рішення про відмову в переоформленні ліцензії. 

8. Непереоформлена в установлений строк ліцензія є недійсною.

Стаття 51. Зміна даних, зазначених у документах, що додавалися до 
заяви про видачу ліцензії 

1. Суб’єкт господарювання зобов’язаний письмово повідомляти
національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, про всі зміни даних, зазначених у документах, що додавалися 
до заяви про видачу ліцензії, протягом 30 робочих днів після виникнення 
таких змін разом з документами або їх засвідченими копіями, які 
підтверджують зазначені зміни. 

Стаття 52. Видача дубліката ліцензії 

1. Підставами для видачі дубліката ліцензії є:

1) втрата ліцензії;

2) пошкодження бланка ліцензії.

2. У разі втрати ліцензії суб’єкт господарювання зобов’язаний звернутися до 
національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, 
із заявою про видачу її дубліката. Якщо бланк ліцензії не придатний для користування 
внаслідок його пошкодження, разом із заявою до національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, подається пошкоджений бланк 
ліцензії. Заява про видачу дубліката ліцензії подається в порядку, визначеному частиною 
першою статті 45. 

{Частина друга статті 52 із змінами, внесеними згідно із Законом № 3380-
IV від 19.01.2006} 

3. Строк дії дубліката ліцензії не може перевищувати строку дії, який
зазначався у втраченій або пошкодженій ліцензії. 

4. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, зобов’язана протягом п’яти робочих днів з дати 
одержання заяви при наданні документів, що підтверджують оплату видачі 
дубліката, видати заявникові дублікат втраченої або пошкодженої ліцензії. 

5. У разі видачі дубліката ліцензії національна комісія, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, приймає рішення 
про визнання недійсною ліцензії, що була втрачена або пошкоджена, з 
внесенням відповідних змін до ліцензійного реєстру не пізніше наступного 
робочого дня. 

6. Суб’єкт господарювання, який подав заяву та відповідні документи для
видачі дубліката ліцензії, може здійснювати свою діяльність до отримання 
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дубліката ліцензії на підставі відповідної довідки національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

Стаття 53. Плата за видачу, переоформлення, видачу дубліката, копії 
ліцензії, продовження терміну її дії 

1. За видачу ліцензій, їх переоформлення, видачу дублікатів, копій і
продовження терміну їх дії справляється плата, розмір та 
порядок зарахування якої до Державного бюджету України встановлює 
Кабінет Міністрів України. 

2. Плата за продовження терміну дії ліцензій, їх переоформлення, видачу
дублікатів і копій не повинна перевищувати витрати, пов’язані із 
здійсненням зазначених процедур. 

{Частина друга статті 53 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
1876-IV від 24.06.2004} 

{Частину третю статті 53 виключено на підставі Закону № 2505-IV від 
25.03.2005} 

{Статтю 54 виключено на підставі Закону № 2299-VI від 01.06.2010} 

Стаття 55. Анулювання ліцензії 

1. Підставами для анулювання ліцензії є:

1) заява суб’єкта господарювання про анулювання ліцензії;

2) акт про виявлення недостовірних відомостей у документах, поданих
суб’єктом господарювання для одержання ліцензії; 

3) акт про встановлення факту передачі ліцензії або її копії іншій
юридичній або фізичній особі для здійснення господарської діяльності; 

4) акт про невиконання оператором, провайдером телекомунікацій
розпорядження про усунення порушень ліцензійних умов; 

5) акт про повторну відмову оператора, провайдера телекомунікацій у
допуску уповноважених національною комісією, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, посадових осіб для 
проведення перевірки, а також про чинення інших перешкод, які не дають 
здійснювати перевірку в повному обсязі; 

{Пункт 5 частини першої статті 55 із змінами, внесеними згідно із 
Законами № 2299-VI від 01.06.2010, № 3610-VI від 07.07.2011} 

6) акт про повторне порушення ліцензіатом ліцензійних умов;

7) рішення про скасування державної реєстрації оператора, провайдера
телекомунікацій; 

8) нотаріально засвідчена копія свідоцтва про смерть фізичної особи -
суб’єкта підприємницької діяльності. 
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2. Розгляд питань про анулювання ліцензії на підставі акта про виявлення
недостовірних відомостей у документах, поданих суб’єктом господарювання 
для одержання ліцензії, акта про встановлення факту передачі ліцензії іншій 
юридичній або фізичній особі для здійснення господарської діяльності, акта 
про невиконання розпорядження про усунення порушень ліцензійних умов, 
акта про повторну відмову оператора, провайдера телекомунікацій у допуску 
уповноважених національною комісією, що здійснює державне регулювання 
у сфері зв’язку та інформатизації, посадових осіб для проведення перевірки, а 
також про вчинення інших перешкод, які не дають здійснювати перевірку в 
повному обсязі, здійснюється з обов’язковим попереднім запрошенням 
оператора, провайдера телекомунікацій або його представників. 

{Частина друга статті 55 із змінами, внесеними згідно із Законами № 
2299-VI від 01.06.2010, № 3610-VI від 07.07.2011} 

3. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, має прийняти рішення про анулювання ліцензії 
протягом 20 робочих днів з дати встановлення підстав для анулювання 
ліцензії. Дане рішення вручається або надсилається рекомендованим листом 
оператору телекомунікацій із зазначенням підстав анулювання не пізніше 
трьох робочих днів з дати його прийняття. Рішення про анулювання ліцензії 
може бути оскаржено в судовому порядку. 

4. У разі прийняття рішення про анулювання ліцензії, крім випадків,
передбачених пунктами 7 і 8 частини першої цієї статті, рішення про 
анулювання ліцензії підлягає виконанню через три місяці після набрання ним 
чинності. 

5. Рішення про анулювання ліцензії набирає чинності через десять днів із
дня його прийняття. Якщо оператор, провайдер телекомунікацій протягом 
цього часу оскаржує дане рішення в судовому порядку, дія цього рішення 
призупиняється до завершення судового розгляду. 

6. Запис про дату та номер рішення про анулювання ліцензії вноситься до
ліцензійного реєстру не пізніше наступного робочого дня після набрання ним 
чинності. 

7. Рішення про анулювання чи визнання недійсною ліцензії публікується
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, у десятиденний термін після набрання ним чинності. 

Стаття 56. Адміністрування адресного простору українського сегмента 
мережі Інтернет 

1. Адміністрування адресного простору українського сегмента мережі
Інтернет включає комплекс організаційно-технічних заходів, необхідних для 
забезпечення функціонування технічних засобів підтримки адресування, у 
тому числі серверів доменних назв українського сегмента мережі Інтернет, 
реєстру домену.UA в координації з міжнародною системою адміністрування 
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мережі Інтернет, спрямованих на систематизацію та оптимізацію 
використання, обліку та адміністрування доменів другого рівня, а також 
створення умов для використання простору доменних імен на принципах 
рівного доступу, захисту прав споживачів послуг Інтернет та вільної 
конкуренції. 

2. Адміністрування адресного простору українського сегмента мережі
Інтернет здійснюється уповноваженою організацією для: 

1) створення реєстру доменних назв і адрес мережі українського сегмента
мережі Інтернет; 

2) створення реєстру доменних назв у домені.UA;

3) створення та підтримки автоматизованої системи реєстрації та обліку
доменних назв і адрес українського сегмента мережі Інтернет; 

4) забезпечення унікальності, формування та підтримки простору
доменних назв другого рівня в домені.UA; 

5) створення умов для використання адресного простору українського
сегмента мережі Інтернет на принципах рівного доступу, оптимального 
використання, захисту прав споживачів послуг Інтернет та вільної 
конкуренції; 

6) представництва та захисту у відповідних міжнародних організаціях
інтересів споживачів українського сегмента мережі Інтернет. 

3. Адміністрування адресного простору мережі Інтернет у домені.UA
здійснюється недержавною організацією, яка утворюється самоврядними 
організаціями операторів/провайдерів Інтернет та зареєстрована відповідно 
до міжнародних вимог. 

4. Утворення адресного простору, розподіл і надання адрес,
маршрутизація інформації між адресами здійснюються відповідно до 
міжнародних вимог. 

Глава IX 
ВЗАЄМОЗ’ЄДНАННЯ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИХ МЕРЕЖ 

Стаття 57. Принципи взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж 

1. При здійсненні взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж повинні
бути дотримані такі принципи: 

1) технічні, організаційні та економічні умови взаємоз’єднання
телекомунікаційних мереж, у тому числі розрахункові такси за послуги 
пропуску трафіка, повинні бути предметом договору між операторами 
телекомунікацій; 

2) економічні умови взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж
операторів телекомунікацій та розрахункові такси за доступ до 
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телекомунікаційних мереж операторів телекомунікацій, а також розрахункові 
такси за послуги пропуску трафіка визначаються на основі собівартості та з 
урахуванням прибутковості відповідних послуг у порядку, затвердженому 
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, згідно із цим Законом; 

3) технічні, організаційні та економічні умови взаємоз’єднання з
телекомунікаційними мережами операторів телекомунікацій з істотною 
ринковою перевагою на ринках певних телекомунікаційних послуг 
регулюються в порядку, встановленому національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації; 

{Пункт 3 частини першої статті 57 в редакції Закону № 4910-VI від 
07.06.2012} 

4) розміри розрахункових такс за послуги пропуску трафіка, плати за
доступ до телекомунікаційних мереж операторів телекомунікацій, що 
займають монопольне (домінуюче) становище на ринку телекомунікацій, 
та/або операторів телекомунікацій з істотною ринковою перевагою 
установлюються в порядку, затвердженому національною комісією, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

Розрахункові такси за послуги пропуску трафіка до телекомунікаційних 
мереж операторів телекомунікацій, що не займають монопольне (домінуюче) 
становище та не мають істотної ринкової переваги, не можуть бути нижчими 
за відповідні розрахункові такси за послуги пропуску трафіка від їхніх мереж 
до мереж операторів телекомунікацій, що займають монопольне (домінуюче) 
становище та/або мають істотну ринкову перевагу. 

2. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, за зверненням будь-якої із сторін повинна 
здійснювати врегулювання відносин операторів телекомунікацій щодо 
взаємоз’єднання, у тому числі щодо послуг пропуску трафіка, при укладанні, 
виконанні та розірванні відповідних договорів. 

З метою забезпечення ефективної конкуренції та умов, що є 
недискримінаційними, рівноправними та прийнятними для обох сторін і 
корисними для споживачів, національна комісія, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, протягом місяця з дня 
звернення приймає відповідне рішення по суті спору. 

3. Рішення національної комісії, що здійснює державне регулювання у
сфері зв’язку та інформатизації, щодо спору з питань взаємоз’єднання, у тому 
числі щодо послуг пропуску трафіка, є обов’язковим для виконання 
операторами телекомунікацій і може бути скасовано лише за рішенням суду. 

{Стаття 57 в редакції Закону № 2751-VI від 02.12.2010} 

Стаття 58. Обов’язки операторів при взаємоз’єднанні 
телекомунікаційних мереж 
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1. Оператори телекомунікацій зобов’язані:

1) дотримуватися технічних вимог, установлених для телекомунікаційних
мереж; 

2) надавати іншим операторам телекомунікацій, які бажають укласти
договори про взаємоз’єднання, інформацію, необхідну для підготовки таких 
договорів, а також запропонувати умови взаємоз’єднання, не гірші тих, що 
запропоновані іншим операторам телекомунікацій; 

3) забезпечувати взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж у всіх
технічно можливих місцях із пропускною спроможністю, необхідною для 
якісного надання телекомунікаційних послуг. При цьому операторам 
забороняється при проведенні взаємоз’єднання вимагати один від одного 
виконання будь-яких робіт, послуг, зазнання витрат, спрямованих на 
дообладнання своїх телекомунікаційних мереж; 

4) надавати на вимогу національної комісії, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, інформацію про умови 
взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж; 

4-1) дотримуватися розмірів розрахункових такс за послуги пропуску 
трафіка, встановлених національною комісією, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, у випадках, передбачених 
цим Законом; 

{Частину першу статті 58 доповнено пунктом 4-1 згідно із Законом № 
2751-VI від 02.12.2010} 

5) своєчасно та в повному обсязі проводити розрахунки відповідно до
умов договору між операторами, провайдерами телекомунікацій; 

6) не створювати перешкоди для взаємоз’єднання телекомунікаційних
мереж; 

7) вживати заходів для забезпечення сталої та якісної роботи
взаємоз’єднаних телекомунікаційних мереж протягом доби, повідомляти 
один одного про пошкодження мережі телекомунікацій або виникнення 
інших обставин, що призвели або можуть призвести до зниження до 
неприпустимих значень показників якості телекомунікаційних послуг; 

8) обмінюватися даними обліку телекомунікаційних послуг, які були
надані через точки взаємоз’єднання їх мереж; 

9) додержуватися встановленого нормативно-правовими актами порядку
маршрутизації трафіка. 

Стаття 59. Каталог пропозицій щодо взаємоз’єднання 
телекомунікаційних мереж 

1. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, затверджує і не менше одного разу на рік публікує 
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в офіційному бюлетені каталог пропозицій операторів телекомунікацій щодо 
взаємоз’єднання з їхніми телекомунікаційними мережами. Пропозиції, що 
публікуються, повинні включати перелік існуючих точок взаємоз’єднання 
телекомунікаційних мереж, організаційні, економічні та технічні умови 
взаємоз’єднання. 

2. Подання пропозицій для операторів телекомунікацій, крім операторів,
з істотною ринковою перевагою на ринках певних телекомунікаційних 
послуг, не є обов’язковим. 

{Частина друга статті 59 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
4910-VI від 07.06.2012} 

3. Порядок подання, розгляду і затвердження пропозицій операторів
телекомунікацій щодо взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж 
встановлює національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації. 

Стаття 60. Особливості укладення, зміни та розірвання договору про 
взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж 

1. Укладення договору про взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж
здійснюється операторами, провайдерами телекомунікацій відповідно до 
обов’язкових вимог до договору про взаємоз’єднання, які встановлює 
національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації. 

2. Оператор телекомунікацій, який має намір щодо укладення договору
про взаємоз’єднання або щодо зміни чи розірвання такого договору, 
зобов’язаний письмово подати свої пропозиції відповідному оператору. 

3. Оператор телекомунікацій, який отримав письмову пропозицію від
іншого оператора, повинен відповісти на неї протягом 20 календарних днів із 
дня її одержання. 

4. Оператор телекомунікацій, який отримав письмову пропозицію щодо
підключення, має право обґрунтовано відмовити у взаємоз’єднанні з 
телекомунікаційною мережею іншого оператора. 

5. Оператор телекомунікацій з істотною ринковою перевагою на ринку
певних телекомунікаційних послуг не має права відмовити у взаємоз’єднанні 
з телекомунікаційною мережею іншого оператора в точках, зазначених у 
каталозі пропозицій операторів телекомунікацій щодо взаємоз’єднання з 
їхніми телекомунікаційними мережами, крім випадків, якщо 
телекомунікаційна мережа, яку пропонується приєднати, не відповідає 
вимогам цього Закону. 

{Частина п’ята статті 60 в редакції Закону № 2751-VI від 02.12.2010; із 
змінами, внесеними згідно із Законом № 4910-VI від 07.06.2012} 
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6. Сторони договору про взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж, які
укладають договори, змінюють їх умови або припиняють дію, повинні 
повідомити про це національну комісію, що здійснює державне регулювання 
у сфері зв’язку та інформатизації, протягом 30 календарних днів від дня 
підписання відповідних документів. 

7. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, щоквартально публікує у своєму офіційному 
бюлетені перелік договорів, укладених між операторами телекомунікацій 
щодо взаємоз’єднання телекомунікаційних мереж. 

Стаття 61. Досудове врегулювання спорів про взаємоз’єднання 
телекомунікаційних мереж 

1. Якщо оператори телекомунікацій не досягли згоди щодо укладення,
зміни чи розірвання договору, що регулює взаємоз’єднання 
телекомунікаційних мереж, а також у разі неодержання відповіді в 
установлений строк, зацікавлена сторона має право передати спір на 
вирішення до національної комісії, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації. 

2. Для вирішення спору оператор, який вважає свої права порушеними,
надсилає до національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації, звернення, до якого додається проект договору про 
взаємоз’єднання мереж телекомунікацій, пропозиції стосовно умов 
взаємоз’єднання, з яких сторони не досягли домовленості, а також завірені 
копії всіх документів та матеріалів, необхідних для розгляду спору. 

3. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, за участю представників зацікавлених сторін, 
фахівців у сфері телекомунікацій та експертів розглядає надані матеріали, 
заслуховує сторони та приймає відповідне рішення. Рішення національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, є обов’язковим для виконання учасниками взаємоз’єднання 
телекомунікаційних мереж. 

4. Порядок розгляду звернень, дослідження матеріалів, винесення
рішення щодо спору між сторонами встановлює національна комісія, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

5. У разі прийняття національною комісією, що здійснює державне
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, рішення, яке не задовольняє 
одну із сторін, зацікавлена сторона має право звернутися до суду. 
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Глава X 
ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНІ ПОСЛУГИ 

Стаття 62. Загальнодоступні телекомунікаційні послуги 

1. До загальнодоступних телекомунікаційних послуг належать:
підключення кінцевого обладнання споживача до телекомунікаційних мереж 
фіксованого зв’язку загального користування (універсальний доступ), 
послуги фіксованого телефонного зв’язку в межах зони нумерації (місцевий 
телефонний зв’язок), а також виклик служб екстреної допомоги, послуги 
довідкових служб і зв’язку за допомогою таксофонів. 

Загальнодоступні телекомунікаційні послуги можуть надаватися з 
використанням технологій проводового та/або безпроводового доступу. 

{Частину першу статті 62 доповнено абзацом другим згідно із 
Законом № 3566-VI від 05.07.2011} 

{Частина перша статті 62 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
3566-VI від 05.07.2011} 

2. Дзвінки з телекомунікаційних мереж фіксованого телефонного на
телекомунікаційні мережі рухомого (мобільного) зв’язку не належать до 
загальнодоступних телекомунікаційних послуг. 

{Стаття 62 в редакції Закону № 378-V від 28.11.2006} 

Стаття 63. Порядок надання та отримання телекомунікаційних послуг 

1. Телекомунікаційні послуги надаються відповідно до законодавства.

2. Умови надання телекомунікаційних послуг:

1) укладення договору між оператором, провайдером телекомунікацій і
споживачем телекомунікаційних послуг відповідно до основних вимог до 
договору про надання телекомунікаційних послуг, установлених 
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації; 

{Пункт 1-1 частини другої статті 63 виключено на підставі Закону № 
767-VII від 23.02.2014} 

2) оплата замовленої споживачем телекомунікаційної послуги.

3. Телекомунікаційні послуги споживачам, які мають установлені
законодавством України пільги з їх оплати, надаються операторами, 
провайдерами телекомунікацій відповідно до законодавства України. 

4. Держава гарантує універсальне обслуговування, тобто забезпечення
універсального доступу споживачів до телекомунікаційних мереж загального 
користування та надання загальнодоступних телекомунікаційних послуг 
нормованої якості за регульованими державою тарифами. 
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{Статтю 63 доповнено частиною четвертою згідно із Законом № 378-V 
від 28.11.2006} 

5. Універсальний доступ повинен відповідати таким вимогам:

1) забезпечення за вимогою споживача з’єднання його кінцевого
обладнання з телекомунікаційними мережами загального користування за 
регульованими державою тарифами; 

2) телекомунікаційні мережі загального користування, до яких
підключається кінцеве обладнання споживачів, повинні забезпечувати 
підтримання голосової телефонії (здійснення й одержання зонових, 
міжміських, міжнародних дзвінків), факсимільний зв’язок, передачу даних на 
рівні, достатньому для доступу споживачів до мережі Інтернет; 

3) при забезпеченні універсального доступу вартість підключення до
телекомунікаційної мережі загального користування не залежить від 
технології доступу або способу підключення. 

{Статтю 63 доповнено частиною п’ятою згідно із Законом № 378-V від 
28.11.2006} 

Стаття 64. Особливості розвитку, надання та фінансування 
загальнодоступних телекомунікаційних послуг 

1. Основною метою розвитку та надання загальнодоступних
телекомунікаційних послуг є надання громадянам України, за регульованими 
державою тарифами, можливості задовольняти власні потреби в 
телекомунікаційних послугах, визначених цим Законом, повноцінно брати 
участь у політичному, економічному та громадському житті суспільства. 

2. Розвиток загальнодоступних послуг здійснюється відповідно до
Концепції розвитку телекомунікацій України. Концепція повинна 
передбачати передусім порядок та строки забезпечення доступу до 
загальнодоступних послуг для споживачів сільських, гірських районів, а 
також для таких вразливих груп споживачів, як малозабезпечені сім’ї, 
пенсіонери та особи з інвалідністю, а також кінцеві терміни досягнення 
можливості загального доступу всього населення України до 
загальнодоступних послуг, обсяги будівництва телекомунікаційних мереж та 
необхідні капіталовкладення для досягнення даної цілі. 

3. У місцях з недостатнім рівнем насиченості телекомунікаційних мереж
загального користування технічними засобами заяви на надання 
загальнодоступних телекомунікаційних послуг задовольняються в такій 
послідовності: 

1) органи державної влади та органи місцевого самоврядування, Служба
безпеки України, Служба зовнішньої розвідки України та військові установи 
України; 

105

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/378-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/378-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/378-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/378-16


{Пункт 1 частини третьої статті 64 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 3200-IV від 15.12.2005} 

2) медичні заклади, пожежні частини, організації, що надають
інформацію про виникнення стихійних явищ (землетруси, повені, урагани 
тощо), державні дошкільні виховні та навчальні заклади, державні заклади 
науки і культури; 

3) дипломатичні представництва та консульські установи іноземних
держав; 

4) громадяни, які відповідно до законодавства України мають право на
отримання телекомунікаційних послуг на пільгових умовах; 

5) підприємства, установи та організації, громадяни.

4. Фізичні та юридичні особи, що інвестують будівництво мережі
телекомунікацій, до якої підключається кінцеве обладнання цих осіб, у 
розмірі не менше вартості відповідної кількості абонентських номерів, мають 
право на позачергове отримання послуг оператора цієї мережі без 
додержання зазначеного вище порядку. 

5. У разі недостатнього задоволення попиту споживачів на
загальнодоступні телекомунікаційні послуги в окремих регіонах України 
національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, має право прийняти рішення щодо покладання на операторів 
провайдерів телекомунікацій з істотною ринковою перевагою на ринках 
певних телекомунікаційних послуг, а також на операторів фіксованого 
проводового зв’язку, які здійснюють або мають намір здійснювати діяльність 
у цих регіонах, обов’язків щодо розвитку та надання загальнодоступних 
телекомунікаційних послуг споживачам із застосуванням механізму 
компенсації збитків, установленого Кабінетом Міністрів України. 

{Частина п’ята статті 64 із змінами, внесеними згідно із Законами № 
3566-VI від 05.07.2011, № 4910-VI від 07.06.2012} 

Стаття 65. Надання телекомунікаційних послуг в умовах надзвичайних 
ситуацій, надзвичайного та воєнного стану 

1. Оператори, провайдери телекомунікацій в умовах надзвичайних
ситуацій, надзвичайного та воєнного стану зобов’язані забезпечувати якісний 
зв’язок та оповіщення населення в порядку, визначеному Кабінетом 
Міністрів України. 

2. Оператори, провайдери телекомунікацій повинні забезпечити
готовність до виконання своїх функцій в умовах надзвичайних ситуацій, 
надзвичайного та воєнного стану. Під час надзвичайного стану всі засоби та 
телекомунікаційні мережі зв’язку, незалежно від форми власності, 
використовуються для забезпечення проведення мобілізації та задоволення 
потреб національної безпеки, оборони, охорони правопорядку. Оператори 
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телекомунікацій взаємодіють при цьому з Національним центром 
оперативно-технічного управління мережами зв’язку в питаннях, віднесених 
до його компетенції. 

3. В умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного стану оператори
телекомунікацій з метою оповіщення та забезпечення телекомунікаційними 
послугами учасників ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 
відбудовних робіт та здійснення відповідних заходів Радою міністрів 
Автономної Республіки Крим, обласними, Київською та Севастопольською 
міськими державними адміністраціями та органами місцевого 
самоврядування за погодженням із ЦОВЗ можуть установлювати тимчасові 
обмеження в наданні телекомунікаційних послуг споживачам до ліквідації 
наслідків надзвичайних ситуацій та скасування режиму надзвичайного стану. 

4. Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та
Севастопольська міські державні адміністрації та органи місцевого 
самоврядування в межах своїх повноважень надають операторам, 
провайдерам телекомунікацій та їх місцевим підрозділам допомогу в 
ліквідації надзвичайних ситуацій, що виникли внаслідок стихійного лиха, і в 
усуненні їх наслідків, у придбанні необхідних матеріальних ресурсів, а також 
сприяють у наданні для цих цілей робочої сили, транспортних та інших 
технічних засобів. 

Глава XI 
РЕГУЛЮВАННЯ ТАРИФІВ І РОЗРАХУНКІВ 

Стаття 66. Регулювання тарифів 

1. Тарифи на телекомунікаційні послуги встановлюються операторами,
провайдерами телекомунікацій самостійно, за винятком випадків, 
передбачених у частині другій цієї статті. 

2. Державному регулюванню шляхом встановлення граничних або
фіксованих тарифів підлягають: 

1) тарифи на загальнодоступні послуги;

2) тарифи на надання в користування каналів електрозв’язку операторів
телекомунікацій, з істотною ринковою перевагою на ринках певних 
телекомунікаційних послуг; 

{Пункт 2 частини другій статті 66 із змінами, внесеними згідно із 
Законом № 4910-VI від 07.06.2012} 

3) розрахункові такси за послуги пропуску трафіка до
телекомунікаційних мереж операторів телекомунікацій з істотною ринковою 
перевагою на ринках певних телекомунікаційних послуг; 

{Частину другу статті 66 доповнено пунктом 3 згідно із Законом № 
2751-VI від 02.12.2010; із змінами, внесеними згідно із Законом № 4910-VI від 
07.06.2012} 
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4) тарифи на надання в користування кабельної каналізації
електрозв’язку операторів телекомунікацій. 

{Частину другу статті 66 доповнено пунктом 4 згідно із Законом № 
2752-VI від 02.12.2010} 

Стаття 67. Принципи регулювання тарифів 

1. Тарифне регулювання на ринку телекомунікацій України базується на
таких принципах: 

1) базування розрахунків тарифів на собівартості цих послуг з
урахуванням отримання прибутку; 

2) залежність рівня тарифів від рівня якості телекомунікаційних послуг;

3) недопущення встановлення демпінгових або дискримінаційних цін з
боку окремих операторів, провайдерів телекомунікацій; 

4) необхідність уникнення перехресного субсидування одних
телекомунікаційних послуг за рахунок інших; 

5) стягнення почасової плати за фактичний час отримання споживачем
телекомунікаційних послуг. 

Стаття 68. Порядок розрахунків за телекомунікаційні послуги 

1. Розрахунки за телекомунікаційні послуги здійснюються на умовах
договору про надання телекомунікаційних послуг між оператором, 
провайдером телекомунікацій та споживачем або без договору за готівкову 
оплату чи за допомогою карток тощо в разі одержання споживачем 
замовленої за передоплатою (авансованої) послуги за тарифами, 
затвердженими згідно із законодавством. 

2. У разі невикористання авансу протягом розрахункового періоду
залишок суми коштів переноситься на наступний розрахунковий період, 
якщо інше не передбачено договором. Списання оператором або 
провайдером телекомунікацій залишку суми коштів абонента, в тому числі 
на свою користь, забороняється. 

{Стаття 68 в редакції Закону № 3375-IV від 19.01.2006} 

Глава XII 
НОМЕРНИЙ РЕСУРС 

Стаття 69. Засади формування та розподілу номерного ресурсу України 

1. Номерний ресурс є технічно обмеженим ресурсом.

2. Розробку та реалізацію технічної політики у формуванні номерного
ресурсу здійснює ЦОВЗ. 

3. Розподіл, присвоєння та облік номерного ресурсу, видачу і скасування
дозволів на його використання, державний нагляд за використанням 
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номерного ресурсу здійснюються національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. 

{Частина третя статті 69 в редакції Законів № 2299-VI від 
01.06.2010, № 3610-VI від 07.07.2011} 

4. Основними засадами формування та розподілу номерного ресурсу є:

1) відкритість, недискримінаційність та об’єктивність, рівність прав на
доступ до номерного ресурсу для усіх операторів телекомунікацій; 

2) користування номерним ресурсом на дозвільній та платній основі;

3) створення резервної ємності номерів;

4) забезпечення раціонального використання номерного ресурсу;

5) приведення Національного плану нумерації України у відповідність із
міжнародними вимогами. 

5. В інтересах розширення і забезпечення достатньої ємності номерного
ресурсу та приведення його у відповідність із міжнародними вимогами ЦОВЗ 
приймає рішення про зміну структури номерного ресурсу та простору 
нумерації. 

6. Рішення ЦОВЗ про зміну структури номерного ресурсу та простору
нумерації доводиться до національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, та публікується в її 
офіційному бюлетені. 

7. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, зобов’язана повідомити операторів, провайдерів 
телекомунікацій про зміни структури та простору нумерації присвоєного 
номерного ресурсу не менше ніж за шість місяців до введення в дію 
зазначених змін. 

Стаття 70. Розподіл, використання номерного ресурсу 

1. Номерний ресурс надається оператору телекомунікацій національною
комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, на підставі дозволу на термін дії відповідної ліцензії, а якщо 
вид діяльності не ліцензується - на строк не менше п’яти років, для 
використання без права передачі іншим особам, крім випадків, визначених 
цим Законом, та випадків вторинного розподілу, відповідно до 
законодавства. 

{Частина перша статті 70 в редакції Закону № 2392-VI від 01.07.2010; 
із змінами, внесеними згідно із Законом № 3566-VI від 05.07.2011} 

2. Заява оператора телекомунікацій щодо виділення номерного ресурсу
розглядається національною комісією, що здійснює державне регулювання у 
сфері зв’язку та інформатизації, протягом місяця з моменту її реєстрації. 
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Рішення національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
зв’язку та інформатизації, щодо виділення або відмови у виділенні номерного 
ресурсу приймається з урахуванням ефективності використання раніше 
виділеного номерного ресурсу і протягом трьох робочих днів доводиться до 
операторів телекомунікацій. У рішенні про відмову зазначаються відповідні 
підстави. 

3. Дозвіл на використання номерного ресурсу видається оператору
телекомунікацій після надання документів, що підтверджують оплату, 
протягом трьох днів. 

4. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, має право прийняти рішення щодо вилучення 
(повністю або частково) в оператора телекомунікацій номерного ресурсу у 
разі: 

1) якщо номерний ресурс або його частина не задіяні в терміни,
встановлені в дозволі; 

2) якщо номерний ресурс використовується не за призначенням, у тому
числі у разі незаконної передачі його іншим особам; 

3) якщо відповідна ліцензія анульована, визнана недійсною або
закінчився термін її дії, або за заявою оператора телекомунікацій. 

5. Розгляд питань про вилучення номерного ресурсу здійснюється з
обов’язковим попереднім запрошенням оператора телекомунікацій або його 
представників. 

6. Рішення про вилучення номерного ресурсу публікується національною
комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації, у десятиденний термін від дня набрання ним чинності. 

7. Дозвіл на використання номерного ресурсу підлягає скасуванню, а
присвоєний номерний ресурс - поверненню за рішенням національної комісії, 
що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, 
прийнятим відповідно до законодавства. 

8. Оператори телекомунікацій зобов’язані надавати національній комісії,
що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, 
інформацію про стан використання номерного ресурсу у визначеному 
законодавством порядку. 

{Частина восьма статті 70 набирає чинності з 01.01.2005 року} 

9. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері
зв’язку та інформатизації, визначає порядок розподілу і використання 
номерного ресурсу та публікує його в офіційному бюлетені національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації. 
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10. З метою виконання міжнародних зобов’язань, а також забезпечення
достатньої доступності номерного ресурсу ЦОВЗ може змінювати структуру, 
простір нумерації, а національна комісія, що здійснює державне регулювання 
у сфері зв’язку та інформатизації, - відповідно присвоєння номерів з 
попередженням про це операторів телекомунікацій не менше ніж за півроку 
до внесення змін. 

11. Дія частин першої - десятої цієї статті не поширюється на порядок
відкриття номерного ресурсу, в якому утворюються персональні номери 
абонентів. 

{Статтю 70 доповнено частиною згідно із Законом № 2392-VI від 
01.07.2010} 

12. За видачу номерного ресурсу стягується плата у розмірі і порядку,
встановлених Кабінетом Міністрів України, та зараховується до Державного 
бюджету України. 

{Дія частини статті 70 зупинялась на 2005 рік (до 31.03.2005) в частині 
зарахування плати за видачу номерного ресурсу до спеціального фонду 
Державного бюджету України згідно із Законом № 2285-IV від 23.12.2004; в 
редакції Закону № 2505-IV від 25.03.2005} 

Стаття 71. Розподіл і використання радіочастотного ресурсу 

1. Розподіл і використання радіочастотного ресурсу України для
здійснення діяльності у сфері телекомунікацій проводиться відповідно 
до Закону України "Про радіочастотний ресурс України". 

Глава XIII 
МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

Стаття 72. Мета і загальні принципи міжнародного співробітництва 

1. Метою міжнародного співробітництва у сфері телекомунікацій є
інтеграція телекомунікацій України у глобальні телекомунікації з 
урахуванням політичних та економічних інтересів України. 

2. Міжнародне співробітництво у сфері телекомунікацій здійснюється шляхом: 

1) укладання міжнародних договорів;

2) участі в роботі міжнародних організацій;

3) участі в реалізації міжнародних проектів, пов’язаних із створенням
глобальної і регіональних телекомунікаційних мереж, з урахуванням 
інтересів національної безпеки України; 

4) гармонізації стандартів, норм і правил з міжнародними стандартами,
рекомендаціями, нормами і правилами, які стосуються вимог до технічних 
засобів і телекомунікаційних мереж, взаємодії операторів телекомунікацій, 
використання обмежених ресурсів, якості і видів телекомунікаційних послуг; 
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5) взаємодії операторів телекомунікацій України з операторами
телекомунікацій інших держав. 

3. Виконання функцій України як держави - члена Міжнародного союзу
електрозв’язку, відповідальність за виконання зобов’язань України 
за Статутом Міжнародного союзу електрозв’язку та Конвенцією 
Міжнародного союзу електрозв’язку і зобов’язань за адміністративними 
регламентами, а також взаємодія і співробітництво з органами, які виконують 
функції адміністрацій зв’язку іноземних держав, покладаються на 
Адміністрацію зв’язку і радіочастот України, яка в установленому порядку 
також представляє інтереси України в інших всесвітніх, європейських та 
регіональних організаціях телекомунікацій та у Світовій організації торгівлі з 
питань, що стосуються телекомунікацій. 

Стаття 73. Міжнародні договори 

1. Якщо міжнародним договором України встановлено інші правила, ніж
ті, що передбачені законодавством України про телекомунікації, 
застосовуються правила міжнародного договору. 

Стаття 74. Взаємодія операторів телекомунікацій України з операторами 
телекомунікацій інших держав 

Взаємодія операторів телекомунікацій України з операторами 
телекомунікацій інших держав, розподіл між ними доходів від надання 
послуг міжнародного зв’язку, взаємоз’єднання мереж телекомунікацій 
загального користування тощо здійснюються відповідно до рекомендацій 
Міжнародного союзу електрозв’язку на підставі міжнародних договорів 
України з відповідними державами та/або договорів операторів 
телекомунікацій України з операторами телекомунікацій інших країн. 

{Стаття 74 в редакції Закону № 1876-IV від 24.06.2004} 

Стаття 75. Відповідальність за порушення законодавства про 
телекомунікації 

1. Особи, винні у порушенні законодавства про телекомунікації,
притягуються до цивільної, адміністративної, кримінальної відповідальності 
відповідно до закону. 

2. Прибуток, отриманий оператором, провайдером телекомунікацій
внаслідок діяльності без повідомлення національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, та/або ліцензії, 
дозволу на використання номерного ресурсу, порушення встановлених 
національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, тарифів, вилучається в судовому порядку і спрямовується 
до Державного бюджету України. 

{Частина друга статті 75 із змінами, внесеними згідно із Законом № 
2299-VI від 01.06.2010} 
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Глава XIV 
ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

1. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування.

Статті 17, 20 набирають чинності в 2004 році. 

Частина третя статті 53, частина п’ята статті 64, частина восьма статті 
70 набирають чинності з 1 січня 2005 року. 

2. ЦОВЗ здійснює повноваження національної комісії, що здійснює
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, у повному обсязі до 
1 січня 2005 року. 

{Пункт 2 глави XIV в редакції Законів № 1876-IV від 24.06.2004, № 2119-
IV від 21.10.2004} 

3. До приведення нормативно-правових актів у відповідність із цим
Законом чинні нормативно-правові акти застосовуються в частині, що не 
суперечить цьому Закону. 

4. Кабінету Міністрів України протягом шести місяців від дня набрання
чинності цим Законом: 

1) підготувати та подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції
про внесення змін до законодавчих актів, що випливають із цього Закону; 

2) розробити та затвердити нормативно-правові акти, передбачені цим
Законом, та привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим 
Законом; 

3) забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними
органами виконавчої влади України нормативно-правових актів у 
відповідність із цим Законом. 

5. Суб’єкти господарювання у сфері телекомунікацій повинні в місячний
термін від дня створення національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, направити повідомлення 
згідно із статтею 42 цього Закону. 

6. Ліцензії на здійснення діяльності у сфері телекомунікацій та дозволи
на використання номерного ресурсу, які були видані до набрання чинності 
цим Законом, зберігають чинність протягом визначеного в них терміну. 

7. Внести зміни до таких законодавчих актів України:

1) у Кодексі України про адміністративні правопорушення (Відомості
Верховної Ради УРСР, 1984 р., додаток до № 51, ст. 1122): 

а) статті 148-1, 148-2, 148-4, 243 викласти в такій редакції: 
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"Стаття 148-1. Порушення Правил надання та отримання 
телекомунікаційних послуг 

Здійснення дій, що призвели до зниження якості функціонування 
телекомунікаційних мереж, або самовільне (без відома оператора 
телекомунікацій) отримання телекомунікаційних послуг - 

тягне за собою накладення штрафу в розмірі від тридцяти до сорока 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Ті самі дії, вчинені повторно протягом року після накладення 
адміністративного стягнення за порушення, передбачені частиною першою 
цієї статті, - 

тягнуть за собою відшкодування збитків, завданих оператору, та 
накладення штрафу в розмірі від п’ятдесяти до ста неоподатковуваних 
мінімумів доходів громадян. 

Стаття 148-2. Порушення порядку та умов надання послуг зв’язку 
в мережах загального користування 

Порушення порядку та умов надання послуг зв’язку в мережах 
загального користування - 

тягне за собою накладення штрафу на посадових осіб у розмірі від 
п’ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Відмова оператора зв’язку надати споживачу вичерпну інформацію щодо 
змісту, якості та порядку надання телекомунікаційних послуг, що ним 
надаються та/або отримані споживачем протягом останніх шести місяців, а 
також порушення встановленого законом строку оприлюднення тарифів, які 
встановлюються операторами телекомунікацій самостійно, - 

тягнуть за собою накладення штрафу на посадових та фізичних осіб - 
суб’єктів господарської діяльності в розмірі від одного до десяти 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян"; 

"Стаття 148-4. Використання технічних засобів та обладнання, що 
застосовуються в мережах зв’язку загального користування, без 

документа про підтвердження відповідності 

Використання технічних засобів та обладнання, що застосовуються в 
мережах зв’язку загального користування операторами зв’язку без документа 
про підтвердження відповідності, - 

тягне за собою накладення штрафу в розмірі від ста до двохсот 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян"; 
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"Стаття 243. Органи національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, та Адміністрації 

зв’язку та радіочастот України 

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, розглядає справи про адміністративні правопорушення, 
пов’язані з порушенням законодавства про телекомунікації та поштовий 
зв’язок (стаття 148-5). 

Органи Державної інспекції зв’язку національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, та Український 
державний центр радіочастот Адміністрації зв’язку та радіочастот України 
розглядають справи про адміністративні правопорушення, пов’язані з 
порушенням законодавства про телекомунікації, про поштовий зв’язок та 
радіочастотний ресурс України (статті 144, 145, 147, 148-1 - 148-4). 

Від імені органів Державної інспекції зв’язку національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, та 
Українського державного центру радіочастот Адміністрації зв’язку та 
радіочастот України розглядати справи про адміністративні правопорушення 
та накладати адміністративні стягнення мають право керівники Державної 
інспекції зв’язку і Українського державного центру радіочастот та 
уповноважені ними посадові особи"; 

б) доповнити статтею 148-5 такого змісту: 

"Стаття 148-5. Порушення правил про взаємоз’єднання 
телекомунікаційних мереж загального користування 

Відмова в наданні необхідної інформації для взаємоз’єднання 
телекомунікаційних мереж, доступу до цих мереж у всіх технічно можливих 
місцях, інформації щодо ідентифікації виклику і його тривалості між 
телекомунікаційними мережами, відмова оператора, який займає монопольне 
(домінуюче) становище на ринку телекомунікацій, подати на затвердження 
до національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації, пропозиції щодо взаємоз’єднання телекомунікаційних 
мереж, відмова у виконанні рішення, яке прийняте національною комісією, 
що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, і 
набрало чинності, - 

тягне за собою накладення штрафу на посадових та фізичних осіб - 
суб’єктів господарської діяльності в розмірі від ста до трьохсот 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Ті самі дії, вчинені повторно протягом року після накладення 
адміністративного стягнення за порушення, передбачені частиною першою 
цієї статті, - 
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тягнуть за собою накладення штрафу на посадових та фізичних осіб - 
суб’єктів господарської діяльності в розмірі від трьохсот до п’ятисот 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян"; 

{Підпункт 2 пункту 7 глави XIV втратив чинність на підставі Закону № 
5007-VI від 21.06.2012} 

3) частину третю статті 4 Закону України "Про підприємництво"
(Відомості Верховної Ради УРСР, 1991 р., № 14, ст. 168; Відомості Верховної 
Ради України, 2000 р., № 36, ст. 299; 2003 р., № 39, ст. 333) виключити; 

4) у Законі України "Про природні монополії" (Відомості Верховної Ради
України, 2000 р., № 30, ст. 238): 

а) частину першу статті 4 доповнити абзацом четвертим такого змісту: 

"Органом регулювання у сфері зв’язку є національна комісія, що 
здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, яка 
утворюється відповідно до Закону України "Про телекомунікації"; 

б) абзац восьмий частини першої статті 5 виключити; 

в) абзац восьмий статті 6 виключити; 

г) розділ V "Прикінцеві положення" доповнити пунктом 4 такого змісту: 

"4. Регулювання у сфері зв’язку проводиться відповідно до Закону 
України "Про телекомунікації", Закону України "Про поштовий зв’язок"; 

5) у Законі України "Про радіочастотний ресурс України" (Відомості
Верховної Ради України, 2000 р., № 36, ст. 298; 2003 р., № 30, ст. 247): 

а) у статті 19: 

пункт 8 викласти в новій редакції: 

"8. У разі якщо користувач радіочастотного ресурсу має намір 
продовжувати використання радіочастотного ресурсу після закінчення 
терміну дії отриманих ним ліцензій, він зобов’язаний звернутися до АЗРЧ із 
заявою встановленого зразка. Зразок заяви встановлюється зазначеним 
органом. 

Заява щодо продовження терміну дії ліцензій подається за чотири місяці 
до закінчення терміну дії відповідних ліцензій. АЗРЧ не має права відмовити 
в задоволенні заяви щодо продовження терміну дії ліцензій у разі, якщо 
власником ліцензії виконані всі умови даних ліцензій або умови не виконані 
з поважних причин, які не залежали від ліцензіата. 

Рішення про продовження терміну дії ліцензії має бути прийнято не 
пізніше ніж за два місяці до останнього дня дії відповідної ліцензії і 
оформляється у вигляді додатка до відповідної ліцензії. Обґрунтоване 
рішення щодо відмови в задоволенні заяви щодо продовження терміну дії 
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ліцензій повинно бути направлене заявнику не пізніше двох місяців до 
останнього дня дії відповідної ліцензії. 

Рішення АЗРЧ щодо відмови в задоволенні заяви щодо продовження 
терміну дії ліцензій може бути оскаржене в суді. Якщо заявник подає скаргу 
до суду до закінчення терміну дії відповідної ліцензії, рішення АЗРЧ 
призупиняється до розгляду скарги судом"; 

після пункту 8 доповнити новим пунктом такого змісту: 

"9. Підставами для переоформлення ліцензії на використання радіочастот 
є: 

1) зміна найменування юридичної особи або прізвища, імені, по батькові
фізичної особи - користувача радіочастотного ресурсу; 

2) зміна місцезнаходження юридичної особи або місця проживання
фізичної особи - користувача радіочастотного ресурсу; 

3) реорганізація юридичної особи - суб’єкта господарювання, який є
користувачем радіочастотного ресурсу, шляхом зміни організаційно-правової 
форми, перетворення, злиття, приєднання. У разі такої реорганізації ліцензії, 
які отримані користувачем радіочастотного ресурсу, переоформляються на 
його правонаступника. 

У разі виникнення підстав для переоформлення ліцензії користувач 
радіочастотного ресурсу зобов’язаний протягом 30 робочих днів подати до 
АЗРЧ заяву про переоформлення ліцензії на використання радіочастот разом 
з ліцензією, що підлягає переоформленню, та відповідними документами або 
їх нотаріально засвідченими копіями, що підтверджують зазначені зміни. 

АЗРЧ протягом десяти робочих днів від дати реєстрації заяви про 
переоформлення ліцензії на використання радіочастотного ресурсу 
зобов’язана при наданні документів, що підтверджують оплату 
переоформлення, видати переоформлену на новому бланку ліцензію з 
урахуванням змін, зазначених у заяві про переоформлення ліцензії, або 
відмовити у переоформленні ліцензії у разі відсутності підстав для 
переоформлення чи недостовірних даних у поданих документах. Одночасно з 
переоформленою на новому бланку ліцензією на використання 
радіочастотного ресурсу АЗРЧ видає суб’єкту господарювання засвідчені 
копії такої ліцензії для філій, інших відокремлених підрозділів, що 
здійснюють використання радіочастотного ресурсу. 

У разі переоформлення ліцензії на використання радіочастотного ресурсу 
АЗРЧ приймає рішення про визнання недійсною ліцензії, що 
переоформлялася, з внесенням відповідних змін до ліцензійного реєстру не 
пізніше наступного робочого дня. 
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Строк дії переоформленої ліцензії на використання радіочастотного 
ресурсу не може перевищувати строку дії, зазначеного в ліцензії, що 
переоформлялася. 

Розмір плати за переоформлення ліцензії на використання 
радіочастотного ресурсу встановлює Кабінет Міністрів України". 

У зв’язку з цим пункти 9-11 вважати відповідно пунктами 10-12; 

пункт 12 доповнити абзацом другим такого змісту: 

"У разі прийняття рішення про анулювання ліцензії користувача 
радіочастотного ресурсу - оператора телекомунікацій АЗРЧ зобов’язана 
встановити кінцевий строк припинення дії ліцензії з урахуванням часу, 
достатнього для повідомлення абонентів про припинення його діяльності, але 
не менше ніж три місяці"; 

б) у тексті Закону слова "Український державний центр радіочастот та 
нагляду за зв’язком" у всіх відмінках замінити словами "Український 
державний центр радіочастот" у відповідному відмінку; 

{Підпункт 6 пункту 7 глави XIV втратив чинність на підставі Закону № 
222-VIII від 02.03.2015} 

{Підпункт 7 пункту 7 глави XIV втратив чинність на підставі Закону № 
580-V від 11.01.2007} 

8. Визнати такими, що втратили чинність:

а) Закон України "Про зв’язок" (Відомості Верховної Ради України, 1995 
р., № 20, ст. 143; 1997 р., № 9, ст. 71; 2000 р., № 6-7, ст. 40, № 41, ст. 341; 
2001 р., № 9, ст. 38; 2002 р., № 15, ст. 103, № 35, ст. 257; 2003 р., № 15, ст. 
106, № 24, ст. 156, № 30, ст. 247, № 39, ст. 333); 

б) Постанову Верховної Ради України від 16 травня 1995 року "Про 
порядок введення в дію Закону України "Про зв’язок" (Відомості Верховної 
Ради України, 1995 р., № 20, ст. 144). 

Президент України Л.КУЧМА 

м. Київ 
18 листопада 2003 року 

№ 1280-IV 
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Додаток 2. 

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Рішення Національної комісії, 
що здійснює державне 
регулювання у сфері зв’язку 
та інформатизації 
29.11.2012  № 624 

Зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 
24 грудня 2012 р. 
за № 2150/22462 

ОСНОВНІ ВИМОГИ
до договору про надання телекомунікаційних послуг

I. Загальні положення 

1.1. Ці Вимоги розроблені відповідно до Цивільного кодексу 
України, Господарського кодексу України, Законів України “Про 
телекомунікації”, “Про захист прав споживачів”, Правил надання та 
отримання телекомунікаційних послуг, затверджених постановою Кабінету 
Міністрів України від 11 квітня 2012 року № 295 (далі - Правила), інших 
нормативно-правових актів у сфері телекомунікацій. 

Ці Вимоги є обов'язковими для застосування операторами, провайдерами 
телекомунікацій (далі - оператори, провайдери) і споживачами 
телекомунікаційних послуг при укладенні договорів про надання 
телекомунікаційних послуг (далі - послуги), внесенні змін та доповнень до 
них. 

1.2. Терміни, які використовуються у цих Вимогах, вживаються у 
значеннях, наведених у Цивільному кодексі України, Господарському 
кодексі України, Законах України “Про телекомунікації”, “Про захист прав 
споживачів”, Правилах та інших нормативно-правових актах. 

1.3. Договір про надання телекомунікаційних послуг (далі - договір) 
укладається між споживачем та оператором, провайдером, які внесені до 
реєстру операторів та провайдерів телекомунікацій Національною комісією, 
що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, мають 
ліцензії на провадження відповідного виду діяльності у сфері 
телекомунікацій та/або користування радіочастотним ресурсом України (для 
операторів) чи копії ліцензій (для провайдерів) у випадках, встановлених 
Законами України “Про телекомунікації” та “Про радіочастотний ресурс 
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України”, і з урахуванням положень Правил та інших нормативно-правових 
актів. 

1.4. Відповідно до цих Вимог оператори, провайдери можуть 
затверджувати форми договорів, установлювати умови публічних договорів 
про надання певних видів послуг, у тому числі порядок зміни таких умов. 
Оператори, провайдери повинні оприлюднювати форми договорів та умови 
публічних договорів на своїх веб-сайтах і в місцях продажу послуг, зокрема 
не менше ніж за сім календарних днів до зміни таких умов. 

1.5. Питання, що виникають під час укладення, виконання, зміни, 
розірвання договору і не врегульовані ним, регулюються Цивільним 
кодексом України, Господарським кодексом України, Законом України “Про 
телекомунікації”, Правилами, цими Вимогами та іншими нормативно-
правовими актами. 

1.6. Договори між споживачами (абонентами) та операторами, 
провайдерами, укладені до набрання чинності цими Вимогами, є чинними та 
можуть бути переоформлені на вимогу однієї зі сторін. 

II. Вимоги до договору

2.1. Договір укладається відповідно до законодавства, в тому числі цих 
Вимог, та повинен містити істотні умови, визначені законодавством. 

Якщо окремі умови договору збігаються з вимогами Правил чи інших 
нормативно-правових актів, вони можуть викладатись у вигляді посилань на 
відповідні положення нормативно-правових актів, з якими оператор, 
провайдер на вимогу споживача зобов'язані його ознайомити. Окремі 
положення договору можуть викладатися чи деталізуватися у додатках, які 
підписуються сторонами договору та є його невід'ємною частиною. 

2.2. Договір із споживачем про надання загальнодоступних послуг може 
бути укладений за бажанням споживача в письмовій формі шляхом 
оформлення єдиного документа, підписаного сторонами. 

Умови договору про надання загальнодоступних послуг повинні 
оприлюднюватись та передбачати надання послуг на умовах, однакових для 
всіх споживачів, крім тих, кому за законом надано відповідні пільги. 

Оператор, провайдер, які надають загальнодоступні послуги, не мають 
права відмовити споживачу в укладенні договору на надання цих послуг за 
наявності в нього технічної можливості їх надання та надання споживачем 
відомостей, передбачених законодавством для укладення договору та 
надання послуг. 

2.3. Забороняється включати до договору положення, що передбачають: 

передачу у власність споживачу обмежених телекомунікаційних 
ресурсів (радіочастотного, номерного тощо), використання яких 
здійснюється на підставі відповідних дозволів; 
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стягнення зі споживача окремої плати за роботи і послуги, які не є 
самостійними і призначені для забезпечення належної якості послуг, 
ліквідації пошкоджень або аварій на телекомунікаційній мережі, що виникли 
не з вини споживача; 

отримання та/або сплату споживачем послуг, які він не замовляв; 

стягнення зі споживача плати за отримання від оператора, провайдера 
рахунків за надані послуги та розшифровок нарахованої до оплати суми за 
той розрахунковий період, до якого споживач має претензії; 

стягнення оператором зі споживача плати за доступ до 
телекомунікаційних мереж загального користування для виклику пожежної 
охорони, Національної поліції, швидкої медичної допомоги, аварійних служб 
газу та підрозділів екстреної допомоги населенню за телефонами відповідно 
101, 102, 103, 104 і 112 або скорочення переліку таких послуг, а також для 
надсилання благодійного телекомунікаційного повідомлення; 

{Абзац шостий пункту 2.3 розділу ІІ в редакції Рішення Національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та 
інформатизації № 388 від 24.07.2018} 

встановлення обмеження споживача у з'єднанні з будь-яким іншим 
абонентом телекомунікаційної мережі загального користування, службою або 
послугою, що надається у телекомунікаційній мережі загального 
користування іншим оператором, провайдером, окрім випадків, коли таке 
обмеження здійснюється за заявою споживача; 

тарифікацію таких технологічних операцій, пов'язаних з отриманням 
послуг, як набір номера, отримання сигналу посилання виклику, тонового 
сигналу зайнятості, відбій з'єднання; 

надання споживачем відомостей, не передбачених законодавством для 
укладення договору та надання послуг; 

встановлення значення показників якості послуг, які гірші за визначені 
нормативно-правовими актами та нормативними документами у сфері 
телекомунікацій; 

ускладнення порядку пред'явлення претензій та скарг з боку споживача; 

обмеження конкуренції на ринках послуг; 

умови, які ставлять сторони договору у нерівне становище, обмежують 
чи погіршують права споживача у порівнянні з визначеними законодавством; 

інші положення, що суперечать законодавству. 
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III. Зміст договору

3.1. Договір повинен містити: 

дату та місце укладення; 

реквізити сторін договору (у разі письмової форми договору); 

відомості про включення оператора, провайдера до реєстру операторів, 
провайдерів телекомунікацій; 

предмет та окремі умови договору; 

{Абзац п’ятий пункту 3.1 розділу III в редакції Рішення Національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та 
інформатизації № 439 від 23.08.2016} 

організаційні та технічні умови надання послуг; 

права та обов’язки сторін; 

тарифи, тарифні плани на послуги (пакети послуг) та порядок 
розрахунків за них; 

{Абзац восьмий пункту 3.1 розділу III в редакції Рішення Національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та 
інформатизації № 439 від 23.08.2016} 

відповідальність сторін; 

порядок розгляду спорів, що можуть виникнути між сторонами в процесі 
виконання, зміни чи розірвання договору; 

строк дії договору, внесення змін та припинення його дії; 

особливості відносин при наданні контент-послуг; 

інші умови, що не суперечать законодавству. 

3.2. Реквізити сторін договору (у разі письмової форми договору): 

для юридичних осіб - повне найменування, місцезнаходження, код за 
ЄДРПОУ та банківські реквізити, відомості про контактні телефони та 
електронні адреси, інформація про документ, що підтверджує повноваження 
особи, яка підписує договір; 

для фізичних осіб - прізвище, ім'я та по батькові, місце реєстрації (місце 
проживання), реєстраційний номер облікової картки платника податків або 
серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні 
переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової 
картки платника податків та повідомили про це відповідний орган державної 
податкової служби і мають відмітку у паспорті), відомості про контактні 
телефони та електронні адреси (за наявності). 

122

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1268-16%23n8
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1268-16%23n10


3.3. Відомості про включення оператора, провайдера до реєстру 
операторів, провайдерів телекомунікацій повинні містити дату та номер, за 
яким оператора, провайдера включено НКРЗІ до реєстру операторів, 
провайдерів телекомунікацій. При наданні послуг провайдером також 
вказуються повне найменування, місцезнаходження оператора на основі 
договору між оператором та провайдером, за яким надаються послуги, дані 
щодо включення зазначеного оператора до реєстру операторів, провайдерів 
телекомунікацій, дата укладення та строк дії договору між оператором та 
провайдером. 

3.4. Предметом договору є надання оператором, провайдером певних 
видів послуг в обсягах та кількості, обумовлених сторонами, за 
встановленими значеннями показників якості та їх оплата споживачем, якщо 
інше не встановлено договором. 

До окремих вимог договору належать: 

3.4.1. Перелік, обсяги та кількість замовлених послуг, надання яких є 
предметом договору, та, на вимогу споживача, послуг, доступ до яких 
обмежується. 

3.4.2. Значення показників якості та/чи інші технічні параметри надання 
послуг, які не можуть бути гіршими від встановлених відповідними 
нормативно-правовими актами у сфері телекомунікацій. 

3.4.3. Інформація щодо умов доступу споживачів до служб екстреної 
допомоги та довідкових служб. 

3.4.4. Інші відомості, обумовлені особливістю надання певного виду 
послуг, у тому числі напрямок зв'язку, кількість каналів та їхні технічні 
характеристики (для послуг з надання в користування каналів зв'язку). 
 Договором можуть бути визначені інші умови, що не суперечать законодавству.При 
укладенні договору кожна зі сторін повинна надати іншій стороні на вимогу завірені у 
встановленому порядку копії документів, що підтверджують правовий статус, обов'язкові 
реквізити та повноваження осіб, що укладають договір. Оператор (провайдер) має право 
пересвідчитися у повноваженнях фізичної особи, що підписує договір з боку споживача, 
та вимагати у зв'язку з цим пред’явлення оригінала документа, що посвідчує особу. 

Директор Департаменту 
правового забезпечення В. Володін 
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